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Telefon wána 65—88.
kéziratokat nem küldünk vissza. 
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ornagokóa, S váj ez-, Románia- és Szerbiába, 
riiaamt amaz országokba, melyek a Dosta- 
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Egy szám Ara 12 fii.
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KIADÓHIVATAL: 
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Telefon száma 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYTLTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.
PARISBAN fő ügynökségünknél: 

fobn F. Jones A Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a/K: Daube G. L. és Tina. 
Bécsben: Dmneberg I„ I. Kumplgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I., Wollzeile Nr. 6-8. 
Haasenstein és Vogler. I., WallCschgasae W. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Orell, FtL-slí A Go.
*=*«= valamennyi hirdetési Iroda.

Mai szántónk főbb közleményei:

Vezéroslkk : Schmerling tanítványa,
A kulturliga román világításban.
A monsai királytragédia.
A khinai bonyodalom.
Steiner püspököt ezólbtidós érte.
A senki fia. (Egy talált gyermek tragédiája.) 
Öngyilkos ügyvéd.
Az ifjúság testi nevelése.
A v átra-lomnicsi lóverseny eredménye. 
Tárcsa: Idegenek Párisban.
Regény: As öröm vallása.

Schmerling tanítványa.
s Nos, mi az újság Rátóton, a mely ez 

idő szerint nyilván a világ közepe ? A házi 
officziozusok áhitatosan szemlélik Széli 
Kálmán olimpiai homlokát, kifejezésteljes 
v uiiásait, jelentős szájszegleteit, és a gon­
dolatolvasás nagyszerű képességével bölcs 
eszméket, diadalmas elhatározásokat betűz­
nek ki belőlük. Igaz, hogy bámulatos föl­
fedezéseiket kissé bizonytalanul, homályos 
általánosságokkal adják tudtunkra, úgy, 
hogy az ország nagy kérdései által nyug­
talanított közönség egész mesterségüket, 
értéktelennek és hiábavalónak találhatja. 
De legalább nem lehet panaszunk a miatt, 
hogy a jelenlegi miniszterelnök által any- 
nyira kiszélesített és tökéletesített officzio- 
ZU3 kórus nem működnék elég változatos­
sággal. Akad közöttük csodálatos szent is, 
és kapunk néha olyan felvilágosításokat, 
hogy szemünk, szájunk eláll tőle. Micsoda 
különös orákulum például az, mely olykor 
a Bp. Hírlapban a félhivatalos prófétaság- 
nak oly követelő súlyával és oly misz­
tikus leheletével szólal meg? Bizonyosan 
nem hivságos modem városi életünket 
éli, hanem igaz őskori prófétastilusban a 
hegyek közé visszavonultan, barlangok mélyén 
lakozva keresi a szent inspirácziót, mert a 
szemünk előtt végbement események a 
fen forgó vitás kérdések, a köztudatba át­
ment felfogások felöl oly megható tájéko­
zatlanságot árul el, mint a kinek hónapo­
kig újságot sem lehetett olvasnia. Viszont 
annál többet tud és sejtet titkos történetek­
ről, rejtelmes dolgokról, melyek a politikai 
színnek hátterében rejtőzve túl vannak a 
közönséges halandó megfigyelési körén és 
melyek az ö tudomására is kétségtelenül 
csak felsőbb kegyelem sugallatából jutottak, 
ügy látszik, minden hónapban egyszer esik 
meg rajta, hogy az őserdő sűrűjében hallja 
a nagy szél zúgását, a melyből mint egy­
kor Dávid király megérti az Ur szavát. 
Akkor természetesen ö is lantot ragad ke­
zébe. barlanglakából elkószál a harezoló 
politika táborhelyeihez, hogy hirdesse a 
magasból jött izenetet, zengje a miniszter­
elnöki dicsőséget.

Ez a különös orákulum persze tudja azt 
is. micsoda szálak szövődnek mostanában 
Bátuton és Ischiben az osztrák-magyar ki­
egyezés örökké pergő orsójáról. Kijelenti 
nagj uiztossággal, hogy Széli Kálmánnak

Ausztria irányában soha sincs más szem­
pontja, minthogy a 67-es egyezség értel­
mében az alkotmányosságot ismét szabályos 
életműködéshez segítse. Mert ez most nem 
lehetséges, egyszerűen elvárunk néhány 
évig, addig a meddig, a mig végül a 
lajthántuli népek eszökre nem térnek. Ez az 
orákulum igazán tudja, a mit tud, ha nem tudja 
is azt, a mit mindenki más tud. Meg kell 
érteni: Széli Kálmán minden körülmény 
között ragaszkodik az osztrák alkotmányos­
sághoz, de bölcs türelemmel megvárja azt, 
hogy Ausztriában a belső háborúság krá­
tere végre is kiég és a ma még éretlen 
népek lassan-lassan kinevelődnek ama kö­
zös és egységes alkotmányosság gyakorla­
tára, a mely a 67-es közjogi kapcsolat 
alapfeltétele. Államférfiul bölcseségnek való­
ban kolosszális, 67-es elvhüségnek pedig 
klasszikus. De történelmi iróniának is mi­
lyen pompás, hogy Széli Kálmán most 
mint Magyarország kormányzója Ausztria 
irányában ugyanazt a hires jelszót vallja, 
melyet annak idején Schmerling Ausztria 
nevében szegzett Magyarországgal szembe. 
Hiszen közelebbről nézve, van is a két ál­
lamférfin között igazi hasonlatosság; azaz 
hogy a néhai osztrák a jellegzetes, erőtel­
jesebb eredeti, és az élő magyar annak 
halvány elmosódott másolata. Mindkettőnek 
politikai egyéniségében alapvonásul dombo­
rodik ki az a hiú elbizottság, mely a belső 
tehetetlenségnek takarója. És bizonyos, hogy 
ezzel a „várhatunk“ bölcseséggel a mai 
magyar úgy fogja végezni, a hogy évtize­
dek előtt osztrák mintaképe végezte. Végre 
is kisül, hogy micsoda fajta „tanítvány“ a 
miniszterelnök! Lám! Igen, Schmeriinget, 
Deák bősz ellenfelét és nem DeáKot illeti 
az ő legjobb tanpénze.

Vájjon melyik magyar párt az, melyik­
nek közjogi elvéből ilyen álláspontot meg­
érteni lehetne ? Nem is beszélünk ezúttal 
arról, hogy a mai status quo alapján és 
fentartdsával, a mely folyton uj bonyodal­
makat, uj összeütközéseket idéz fel és a 
régi ellentétek teljes elmérgesedését okozza 
Ausztriához való viszonyunkban: egysze­
rűen gyakorlati lehetetlenséggé lesz ez a 
várakozás arra, hogy Ausztria a békés 
alkotmányos együttélés útjára térjen. De 
micsoda összhangzásban van Széli Kálmán 
„várhatunk“ elve a 67-es egyezséggel ? Mi­
csoda összhangzásba van másrészt Széli 
Kálmán tényleges eljárása még ezzel a 
Schmerlingtől tanult bölcseséggel is ? A 
mikor a 67-es egyezmény a közösség alap- 
feltételévé az osztrák alkotmányosságot tette, 
az akkori idők ideális felfogásához képest 
épen abból a vitathatlannak tekintett fölte­
vésből indult ki, hogy az osztrák népek a 
közös alkotmányos életre teljesen elő van­
nak készítve, és mi nekünk, a hogy a 
törvény világosan mondja, ö felségének ez 
irányban vállalt kötelezettségét véglegesnek 
kell fogadnunk. De hogy mi az osztrák 
népeket erőszakkal, vagy akár lyukkal és 
kalácscsal tanítsuk és kineveljük a 67-es

renddel megegyező alkotmányosságra és 
hogy ezért önállóságunkból eleve mérhet- 
len áldozatot hozzunk ? Most akadunk igy 
cselekedni, a mikor már negyven év törté­
nelmi folyamata tesz tanúságot arról, hogy 
az osztrák népek legbelsőbb és folyton 
erősbödő ösztönei a nagy históriai végzet 
erejével törik szét a reájuk szabott alkot­
mányos egységet ? Barlanglakó prófétaság 
hirdethet ilyes felsőbb sugallatot, mi váro­
siak azonban elég profánul gondolkozunk, 
hogy kinevessük.

Széli Kálmán tényleges politikájának nincs 
is semmi köze az ilyen szép czélhoz. Hi­
szen a gazdasági köleseknél a „viszonos­
ságnak“ oly furcsán alkalmazott elvével az 
osztrák kormányt egyenesen kötelezi az 
abszolutizmusra, a mennyiben lehetetlenné 
teszi az osztrák törvényhozás hozzászólá­
sát. A Budapesti Hírlap orákuluma is nagy 
örvendve említi azt, hogy az alkotmányos 
működés megakasztása folytán az osztrá­
koknak nem volt és most sincsen módjuk­
ban visszavetni az utolsó kiegyezési törvé­
nyeket, a mit különben, föltétlenül megtettek 
volna. Pedig ez az eljárás a 67-es közjog 
rendelkezéseinek már nem is puszta meg­
hamisítása, hanem gyalázatos elkobzása. 
Széli politikája abban különbözik Schmer­
ling politikájától a „várhatunk“ jelszóra 
nézve is, hogy Schmerling ezen az utón 
Ausztria felsöbbsége érdekének elisme­
rését gondolta rákényszeríteni a megkötö­
zött Magyarországra; ellenben Széli újra 
és újra alkuszik és áldoz Magyarország 
rovására, csak azért, hogy tovább „vár­
hasson“. Büszke ur ez, a ki egyezkedésre 
szorulva, a szomszédtól való féltében saját 
birtokán szolgamódra alázatosan sompolyog 
és az első riadalra mint rajtakapott tolvaj 
ugrik meg.

Budapest, augusztus 7.
A miniszterelnök Ischiben. Széli Kálmán 

miniszterelnök ina este Rátótról Bécsbe utazik, 
honnan holnap délután tovább utazik Ischlbe.

A kulturliga, lomán világí­
tásban.

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy a kultur­
liga fűemberei ellen a bukaresti bíróság vizsgála­
tot indított a liga pénzének kezelése körül elkö­
vetett botrányos visszaélések miatt. A jassy-i 
egyetem rektora ellen saját polgártársai tettek 
bünfenyitő feljelentést, mert az Üerietianu-Uuzen 
központi titkárral szövetkezve, eltitkolta a liga 
vagyonának kezelésére vonatkozó jegyzőkönyveket 
és bevételi-kiadasi naplókat. Midőn lapunk ezeket 
bukaresti levelezőnk tudósítása nyomán közölte, 
az aradi „Tribuna Pogorulut“ beismerte ugyan, 
hogy a liga emberei ellen sikkasztás miatt vizsgá­
lat folyik, de ránk fogta, hogy szándékosan rá­
galmazunk, csakhogy a liga becsületes munkában 
megőszült embereit befeketíthessük. Mi utaltunk a 
liga ellen vezetett vizsgálat folyamán felmerült s 
a lopásokat kétségtelenül konstatáló adatokra, de

a „Tribuna Poporului“ egyre azt hajtogatta, hogy 
mi rágalmazzuk Urechiát és társait. Most Make- 
donszlíi Alesandru, Románia legkiválóbb költője, 
kiváló antropologus és államférfi a „Práhova“ 
czimü folyóiratában a kővetkező jellemző czik- 
ket közli:

„A kulturliga bizottságának uj szervezésénél 
óhajként tűnt fel az, hogy el fog maradni az a 
végtelen nemtörödés ez intézménynyel szemben. 
Hiába. A remények hiú remények maradtak. A 
liga megállapítása óta hosszú évek során tapasz­
taltuk, hogy a liga soha sem felelt meg eredeti­
leg kitűzött czéljának. A liga feladata az volt, 
hogy a románok intellektuális egységét létesítse, a 
nagy lelkesedéssel e czélra feláldozott óriási össze­
geket ugyancsak lelkesedéssel más czélokra köl­
tötték el. De az a baj, hogy még máig sem tud­
juk milyen czélokra; mert mai napig a ligánál 
senki semmiféle számadással nem adott felvilágosí­
tást a megsarczolt publikumnak. A liga nem publi­
kált egyetlen oly müvet se, mely rendeltetését és 
hivatását jelezné. Ha a liga rendeltetésének megfele­
lőié® dolgozott volna, úgy igen nagy hasznot hajtott 
volna a román nemzetnek. E cselekvés nyomán 
felébredtek volna itt és Erdélyben az egység ér­
zelmei, melyek adott időben alapul szolgálhattak 
volna a teljes egységnek. De a liga épen ezt nem 
akarta megérteni. És a helyett, hogy a liga az 
irodalom és művészet szentélye lett volna és a 
helyett, hogy olcsó könyveket terjesz‘ett volna, 
melyek egészséges és hazafias szellemet tartal­
maztak volna, inkább foglalkozott képtelen izgatá­
sokkal és lármás szavalatok terjesztésével, min­
denütt éktelenül ordítva: Ébred) fel roman!

A szomorú, valóban boszantó igazság az, hogy 
nincs egy román iró vagy művész se, a ki a 
ligától mandátumot nyert volna valamely mű el­
készítésére. A liga ez irányban nem dolgozott, 
nem bátorított s nem bízott meg senkit semmivel 
se; pedig ez az ő ezéija és rendeltetése.

A liga egész működésé abból áll, hogy állan­
dóan szidja a magyarokat és kellemetlen zavaro­
kat csinál a roman kormánynak. Ép ezért a ro­
mán publikum nem is érdeklődhetik oly intézmény 
iránt, mely hamis jelszavakkal hamis czélokat szol­
gai. Ez a liga nem élhet és nem szabad neki 
élnie, ha nem fog eltérni eddig téves utjatól, ha 
abban nem fogja hagyni az üres reklamesinálást 
és ha ezután is bele fog avatkozni kormányunk 
külügyi politikájába és ha lel nem fog hagyni az­
zal a badar fantasztikus hiábavaló törekvéssel, 
hogy a magyar állam területén kálón roman álla­
mot alapítson. A liga rendeltetése az, hogy a ro­
man ku túra érdekében mérsékelt kitartussal dol­
gozók. Egyedüli törekvése az lehet, lrogy felemelje 
az erkölcsi és szellemi evőket a sokaságból s ne 
politizáljon ok és alap nélkül*.

No most, erre válaszoljon a Tribuna !

A monzai tragédia.
Az olasz erkölcsűk elfajulásai, u zavaros elemek 

degenaráczióját mi sem mutatja jobban, mint az 
a szomorú körülmény, hogy a mig az egész vilá­
gon az igazi és őszinte gyász nyilvánul meg a 
meggyilkolt királyért, addig az olasz kamaraban 
botrányos jelenetek játszódtak le tegnap. A ka­
mara és a szenátus ülést tartott — mint tegnapi 
távirataink jelentették — tisztán abból a czélból, 
hogy gyászának kifejezést adjon. Ez igen szomorú 
és igen nreltósagos ünnepi aktus. Egy egész nem­
zet képviselete fejezte ki részvétét a szörnyű 
királytragédia fölött s az olasz parlament összes­
sége járult hozzá ama nyilatkozathoz, a mely a 
királyi ház iránt tanúsított hűség és ragaszkodás 
kifejezője volt.

Idegenek Párisban.
A világkiállítás egy neme a háborúnak, a me­

lyet cziviiizált és nem czivilizált nemzetek vezet­
nek ejti más ellen ép oly önző okokból, mint a 
dinasztiák a hódító háborúkat szoktak egymással 
megvívni. Vér nem folyik, a halál nem biró élet 
ér igazsa® fölött; agyuk döreje nem reszketteti 
meg a levegői, csatakiáltasok nem lobbantjak 
szenvedélyre a küzdőket: de az ágyuk borzasztó 
pu--lilasaval sem akarnak egyebet elérni, mint 
csökkenteni az ellenállást, a mely a hóditó törek­
vésnek útját állja.

A világkiállítások hadvezérei nem a tábor nél- 
kü.u/ j=ekkei teli életét élik. Finom draperiás szo­
baiban ülnek és nesztelenül susogják egymásnak a 
terveket, a melyekkel a másik nemzetet megölni 
akarjak. Ravaszul, számítással dolgoznak és az ő 
haditervüknek is csak az a ezéija: felülkerekedni 
a másik fölé és elcsípni az orra elől a hatalmat 
ás az elsőséget Gazdasági háború ez, a melylyel 
nem országot, földet, tengert, nem is szabadsá­
got. jogot vagy igazságot akarnak a küzdők ki­
vívni maguknak, hanem előnyt a gazdasági ver­
semben és fölényt a termelésben. Ezért van, 
hogv a nemzetközi világkiállítások folyton veszí­
tenek jelentőségükből, mert a közlekedési eszkö­
zök mai fejlettsége mellett ezt a háborút nem 
egv téren, hanem egyszerre és állandóan millió 
ás millió helyen vezetik egymás ellen, lele­
ményes nemzetek azonban időről-időre kizsák­
mányolják ezt a versengésre való hajlandóságot 
ás akkor megkezdődik a „népek csatája“ vér és 
halál nélkül.

Telve nemzeti öntudattal és a maga nagy ere­
jének teljes elfogultságával jár-kel az idegen a 
Párisi világkiállítás palotái között. Mindenfelé hal­
lani, mint közük egymással az idegenek bizalmas 
gondolataikat : „No, mi kitettünk magunkért !* 
Vagv : „Lepipáltuk a fiancziákat!* „Angliaié van 
verve, a mi gépeink sokkal jobbak* stb. Az ide­
gen, ha kimegy a kiállításba, legelőször a saját 
nemzetének pavillonját nézi meg. Még össze 
vem hasonlította a többivel, mar is konstatálja, 
hogy nagyon szép. A többi sem lehet szebb. El­
halad tárgyak mellett, a melyek magukban külön 
megérdemlik, hogy csodálják bennük a technika 
soha nem sejtett fejlettségét, vagy a művészet 
csodálatraméltó alkotását. Látja az építőművészet 
pompáját, az óriási arányokat, a melyek maguk­
ban is bamulatraméltók : de ez még egyelőre nem

feltűnő neki. Még csak saját nemzete erejének 
nagyságát csodálja és beteges féltékenységgel ke­
resi a többit, vájjon jobbak, szebbek-e ? Az igaz­
ság csak nagyon nehezen tör utat elméjéban, vagy 
egyáltalán nem érvényesül. És nagvon elfogulatlan, 
mélyen járó elme az, a mely feltudja magát szaba­
dítani a versengés érzetének befolyása alól és meg- 
tudja szerezni a tátottákból a tapasztalást, az 
összehasonlításból az okulást és a tárgyakból 
magát a tudást. Ha hazajön honfitársai közé, 
vájjon mi az első kérdés, a mit hozzá intéznek : 
„Nos, hogy vagyunk képviselve?“ „Észrevesznek-e 
bennünket ?“ „Tetszenek a dolgaink?* „Lesz-e 
sok kitüntetés ?“ stb. Hogy milyen Paris, hogy 
mit tanult, mit tapasztalt, azt csak kevesen kér­
dik. Mert ép nagyon kevesen vannak, a kik ta­
nulni, látni vagy tapasztalni járnak a világkiállí­
tásokra. Mulatni mennek a világvárosba és bele­
néznek a tükörbe, a melyben saját nemzetük 
igazi nagyságát vélik meglátni. Mint a panorámá­
ban nézik a háborút és féltékeny izgatottsággal 
lesik, vájjon lesz-e győzelem?

*
Mi magyarok nagy soviniszták vagyunk. Külö­

nösen az idegenben. De úgy láttam, hogy a né­
metek e tekintetben lefűznek bennünket. A mit ez a 
náczió a párisi kiállításon produkált, egyszerűen 
mesés. Harmincz évvel ezelőtt fegyvereivel vérig 
alázta Francziaországot. Most egy második Sze- 
dánra fájt a foga és a mi ereje csak volt, azt 
mind elhozta, hogy saját földjén verje meg má­
sodszor a francziát. Föllépése elbizakodott, maga­
tartása határozottan arrogáns. De kétségtelen, 
hogy nemzeti öntudatának teljes erejével jelent 
meg Párisban és imponálni akart minden­
kinek. Roppant pőkhendiséggel ellöki magától 
az udvariasság szabályait és a mig a többi nem­
zetek tiszteletben tartották legalább a nyelvét 
annak az országnak, a mely őket meghívta, addig 
a németek mindenütt csak a maguk nyelvén szól­
nak a világhoz. Minden nemzet csak franczia 
felírást alkalmazott a pavillonján és a csoporto­
kat csakis franczia nyelven jelölték meg. A néme­
tek pavillonján ott díszeleg merészen, kihívóan : 
„Deutsches Reich“. A csoportok felírása : „Deutsch­
land*, és hogy még jobban prüszköljön a fran­
czia, a tengerészeti pavilonjukra odapingáltak: 
„Deutschlands Zukunft liegt am Meere !* Jó 
szerencse, hogy a francziák nem értik meg ezt a 
nyelvet, és a kihívásra nem reagálhatnak. De már 
maga a’ kihívás jellemzi a németeket. Bíztak az 
erejükben és tudták, hogy megint győzni fognak.

Van erő ebben a pökhendiségben, de nincs 
diplomáczia. A revanche eszméje már nem na­
gyon erős, sőt a német császár ma a legnépsze­
rűbb emberek egyike Párisban. Ez tény és nem 
túlzás. A német császár imponál a parkiaknak ás 
ez a pompaszerető, frázisokhoz szokott, külsősé­
geknek alávetett nép, megint G es art szeretne 
látni maga felett. Oh, hisz oly szép volt minden 
Napoleon alatt ... Ha megértené a tranczia azo­
kat a büszkélkedő germán felírásokat, megint 
rútnak találná Cesart, kinek mintájára uj császárt 
szeretne faragni magának. Rossz diplomaták vol­
tak tehat a németek, a mikor igy koczkára tették 
császárjuk népszerűségét.

Az angolok távolmaradásukkal tüntetnek. Nem 
jönnek Párisba. A németek elhoztak mindent, az 
angolok mindent otthonhagylak. Egyáltalán nem 
versenyeznek. A nemzetek utczájában szegényes 
kis pavillont építettek, minden disz, minden 
pompa nélkül. Az egyes csoportokban egészen 
gyönge ellentetek győznek felettük. Nem látjuk 
szövőszékeiket, óriási gépeiket, banyáikat. Tenge­
részeik szerényen meghúzódik a hadügyi pavil­
onban. Csak egy helyen tündökölnek : az Econo­
mic sociale palotájában, a hol szocziális intézmé­
nyeik nagyszerűségét mutatják be a világnak.

Mi az oka e tüntető távolmaradásnak ? A vá­
lasz meglepő : Dreyfus és Fashoda. Hihetetlen, de 
igaz. Angliában most két nemzetet gyűlölnek 
engesztelhetetlenül: a németet és a francziát. A 
németeknek nem tudják megbocsátani — és ez 
érthető is — hogy a világpiaezon a becsületesebb 
angol munkát sok szédelgéssel és raffinériaval 
kiszorítják a német gyártmányok. Szédelgőnek 
tartanak minden németet. A francziát pedig egy­
szerűen megvetik. Nagyszájú, korrupt nemzetnek 
mondják. Arra a kérdésemre, hogy miért oly 
gyönge az angolok kiállítása Párisban, egy lon­
doni kereskedő ezt felelte :

— Anglia mindig becsületes ország volt, és mi 
becstelenséget soha sem követtünk el. Megvetjük 
tehat azt, a kiről tudjuk, hogy nem úgy gondol­
kodik és nem úgy cselekszik, mint mi. A fran­
cziák Fashodánál becsaptak bennünket, a Dreyfus- 
ügygyel pedig eljátszották a jogukat, hogy a né­
pek megbecsüljék Őket. A hol két ilyen gyaláza­
tos dolog történhetett, olt nekünk, puritánoknak, 
semmi keresni valónk sincs. Nem akartuk vissza­
utast ani a ftaaciiák meghívását, de meg akartuk

Mégis ebbe az ünnepi aktusba is bele szólt a 
botrány lármája, a mely megzavarta az ülés ün­
nepélyes voltát. A szoczialisták csinálták és kez­
deményezték tulajdonképpen ezt a botrányt, de 
nagyonis magán viselte az olasz elfajult párt szen­
vedély jellegét, a mely már oly rég idők óta 
mérgezi és sorvasztja az olasz közéletet. Ez a 
pártszenvedély, ennek a kifejezése és lármája, 
vészharang gyanánt kondul be az olasz nép gyá­
szába és élesen jellemzi az olasz pártéletet. Más­
hol is dúlnak a pártszenvedély viharai, egyebütt 
is zajcr.gnak a düh bestiái a politikai küzdelmek­
ben, de a hói egy királyt gyászolnak, a ki tra­
gikus körülmények közt hullt a sírba és a kit egy 
egész nemzet imádott, ott el nem fajult politikai 
viszonyok közt megszűnik legalább egy napra 
minden torzsalkodás és a fájdalomban találkoznak 
a pártok.

Olaszországban, ugylátszik, az elvadult erkölcsök 
ezeket a tekinteteket nem ismerik. Ott nem enge­
dik, hogy akármilyen alkalom, még ha a legfün- 
ségesebb is, elmúljon a nélkül, bogy a gyűlölet és 
harag, a mely engesztelési nem ismer, ne jusson 
kifejezésre. A tegnapi botrány az olasz politika 
legmélyebb örvényeit világította meg.

Időközben folynak az előkészületek a csütörtöki 
temetésre, a melyre a világ hatalmasságai egymás­
után küldik Rómába a képviselőiket. A legnagyobb 
részvét minden körülmények közt az özvegy ki­
rályné felé irányul, a ki valósággal heroinához 
méltóan viseli mérhetlen fájdalmát.

A mai nap nagyjelentőségű eseménye az, hogy 
üresei teljesen megtörött. A gonosztevő teljes val­
lomást tett; megnevezte a bűntársait és beval­
lotta, hogy rettenetes bűne csakugyan összeeskü­
vésnek eredménye. A vallomás minden részletét 
a vizsgalat érdekeben titokban tartják, de bizo­
nyosnak látszik, hogy e vallomás alapján a nyo­
mokra ráakadnak, a melyek az anarchista bűn- 
fészek kifürkészéséhez vezethetnek.

Ma érkezett távirataink a következők :

Umberto végrendelete.
Turin, au®. 7.

Umberto király végrendeletét még eddig nem 
találtak meg s igy Viktor Emanuel király atyjának 
egész vagyonát örökli. Umberto ingó vagyona 
huszonkét millió lírát tesz ki, a mely jobbura olasz 
járadékban, vasúti és ipari részvényekben van el 
helyezve. Ezenkívül több kastélyt és birtokul 
hagyott hátra, a melyek azonban keveset jöve­
delmeznek s fentartásuk költsége nagy. A nápolyi 
uradalmak jövedelmét a király az uiolsu fillérig 
közhasznú czélokra fordította. A piemonti bir­
tokok sokat jövedelmeznek a király magánpénz­
tárának.

A trónváltozás mozzanatai.
Róma, au®. 7.

A királynak a parlament előtt való e-kütélele 
után föl fogjak szólítani a szenátorokat és kép­
viselőket, hogy testületileg tegyék le az esküt.

Az anarchista-banda.
Róma, au®. 7.

Termiben tegnap letartóztattak öt anarchista1, 
kettejük elleneszegült a rendőröknek, a kik köz 1 
egyet tőrrel agyonszartak, egy másikát pedig vesze­
delmesen megsebesítettek. Egy hatodik anarchistá­
nak sikerült elmenekülnie.

mutatni, hogy csak hideg udvariasság vezérel 
bennünket hozzájuk.

Tagadhatatlan, hogy ez is egy neme az erő­
nek. Elmaradni onnan, a hol mindenki a tekin­
télyét akarja emelni, csak olyan nemzet tud, a 
mely már kivívta a maga pozicziújál. Még az 
egyeseken is látszik, mennyire át vannak hatva 
ettől a tudattól. Teljesen negligálják például a 
helyi szokásokat. Gyakran lehet látni, vagy hal­
lani, hogy nyilvános helyeken még azok, a kik 
tudnak, sem beszélnek francziául, hanem várják, 
hogy a franczia angolul beszéljen velük. Kinevetik 
a francziat és hangosan gúnyos megjegyzéseket 
tesznek, gyakran az illendőség lovasára. Határo­
zottan fölényben érzik magukat és lenézik a 
francziát. Amolyan vallveregető jóakaratot tanúsí­
tanak, ha már egyáltalán nem tudják a tetszésü­
ket elpalástolni.

Különben csak nagyon kis számban jönnek 
Párisba. A franczia vasutak kísérletet tettek, hogy 
az angol vasutakkal egyetértőleg olcsó ulazasi 
jegyeket adnak az angoloknak Párisba, de az 
angolok nem fogadták d az ajánlatot. Semmi 
érdekük sincs benne, bogy az angolok lássák a 
kiállítást. Így marakodnak egymással.

Teljesen ellenkezőleg gondolkodnak az ameri­
kaiak. Ez nagyon élelmes egy népség. Nem törő­
dik nemzetközi joggal, erkölcscsel vagy korrup- 
czióval. Az is mindegy neki, hogy ki győz. 0 
csak tanulni akar. Tömegesen jönnek az ameri­
kaiak Párisba és nézik, keresik, mit vihetnek ma­
gukkal haza. Mit profi!álhatnak a kiállításból; 
mit fordíthatnak a saját javukra. Roppant élelme­
sek és jól spekulálnak. A kontinens milliókat visz 
hozzájuk. Most kikeresik mit csinálhatnak meg ők 
maguk is és mit nem kell nekik Európából vásá­
roltok. Az amerikai államok tömegesen küldik 
alattvalóikat Parisba, tisztán csak azért, hogy 
okuljanak, tanuljanak. Pedig mi mindent hoztak 
át magukkal, a mit Európa megirigyelhetne tőlük! 
Hogy nem mulatni jöttek, mutatja az is, hogy 
az asszonyokat otthon hagytak. (Habár sokan 
ebből ép az ellenkezőt következtetik.) Az asszonyok­
nak nem igen van türelme órákon át járni a ki­
állítás unalmas csoportjait, nézni a gépek működését 
és várni a férjeket, mig egy-egy dolog felől tájéko­
zást szereznek maguknak. Az asszonyok Párisi 
akarjak látni és nem a kiállítást. Az amerikai 
azonban Párisban nem sokat tanul. Otthon hagyja 
tehát az asszonyt és egyedül jön. Minden más

nemzetségből több hölgyet lehet látni, mint 
az amerikaiból. De a legtöbbel a keletről, a mely 
csak mulatni és szórakozni megy Párisba.

Ne higyje azonban senki, hogy az amerikaiak 
még annyira elmaradtak, hogy egyelőre csak la- 
nuhiiok kellene. Ők tanulnak is, de tudnak is 
sokat. Olyan gépkonstrukeziókat, mint a milyene­
ket ők állítanak ki, egyetlen nemzetnél sem lehet 
látni.

Hogy mennyire élelmes az amerikai, a követ­
kező kis apróság mutatja. Mikor pár hét elült 
napokon keresztül olyan irlúztatu hő=ég volt, a 
amerikaiak minden kiállítási csoportban és minden 
osztályban számtalan kis amerikai ventilátort állí­
tottak fel, a melyeket szakadatlan működésben 
tartottak. A ventilátorok persze jó hüs leveg t 
csináltak és a közönség csak úgy tódult minden 
pavillonban az amerikai osztályba, hogy egy 
kis hüs levegőt szívhasson. Hogy ilyenformán 
mindenki az amerikaiak kiállítását látta a leg­
alaposabban, az csak természetes.

*

Nagyon a kedvére járnák a francziáknak az 
oroszok. A czár méreg drsga pénzért elkészíttette 
Francziaország térképét csupa drágakőből. A mun­
kának nincs semmi különösebb művészi értéke, 
de nagyon sokba került. Körülbelül olyan ez az 
egész dolog, mint a mikor a gazdag nagybácsi 
valami értékes ajándékot ad a keresztfiánuk. 
Odahaza «aztán kiteszik a szalonban az asztalra es 
a vendégeknek nagy büszkén mesélik, hogy „ezt 
a nagybácsi adta*. A francziák is igy parádéznak 
ezzel a térképpel.

Különben az oroszok nagyon gyengén vannak 
képviselve és a francziák bizony nem is büszkél­
kednek kedves testvérnemzetükkel. Még a tavas ­
szal biztosra vették, hogy a czár meglátogatja a 
kiállítást. Most már biztos, hogy nem jön el. Senki 
sem zúgolódik e miatt, de senkit se lattant lelke­
sedni az oroszokért. Csak úgy mestersége-en 
gyártják az orosz barátkozást, de a nép lelkében 
nincs semmi hangulat. Nem beszél itt senki a.; 
oroszokról.

*

A többi nemzet elvész ebben a modern Bábel­
ben. A magyarok azonban határozottan kiválnak. 
De rólunk majd csak más alkalommal lesz szó. 
Csudálatos nagy tömegben jönnek a keleti népek, 
mindenek felett a japánok, a kiknek müipari kiállí­
tása valósággal amulatba ejtette úgy a laikus, 
mint a szakértő közönséget. Érdekes nézni, mint

I

ŐMéí.-..PáfeiL.»- u.v

Xt-



_v- X

egyetértés, ATTGÜSZTÜS 8. .éji- 1900 1906

Róma, aug. 7.
Bresci testvérét, Lorenzo Ereseit és sógorát, 

Maroccit, továbbá Gabriello Livi és Emilio Braga 
anarchistákat tovább is fogva tartják. Mindannyian 
Pratóba valók és ugv látszik, tudomásuk volt a 
merényletről. Lorenzo Bresci azt vallotta, hogy 
testvére Prató mellett egy mezőn gyakorolta ma­
gát a revolverlővésben.

Paris, aug. 7.
A lapok jelentése szerint a letartóztatott \alette 

anarchistát néhány nap múlva valószínűleg szaba­
don bocsátják, mert Saison merényletében való 

bünrészessége nem bizonyult be.
Trieszt, aug. 7.

Egy itteni vendéglőben tegnap letartóztattak 
egy lakatost és egy pincéért, a kik Umberto meg­
gyilkolását helyeselték. A pinczért Cinmentinek 
hívják és Lorettiból való. A lakatos Melega 
Aifredónak vallja magát, de útlevelébe egészen 
más név van írva. A mikor erre az ellenmon­
dásra figyelmeztették, kijelentette, hogy egyáltalá­
ban semmit sem fog többé vallani. A lakatos né­
hány nappal ezelőtt megváltoztatta külsejét, hogy 
föl ne ismerhessék.

Berlin, aug. 7.
A Lipcsében letartóztatott berlini anarchista 

neve Lange. A nála talált [irományokat elkoboz­
tak. Langet átadják az ügyészségnek.

Berlin, aug. 7.

Lipcsében a rendőrség német anarchis­
táknak egy titkos gyülekezetét oszlatta fel.
A gyülekezet összehívóját letartóztatták.

Róma, aug. 7
A műit éjjel 52 embert lógtak el, a kiket 

anarchista üzelmekkel gyanúsítanak.

Róma, aug. 7. 
Chiavoriban egy Gtuglio Amertero nevű embert 

S hónapi börtönre, Perugiában egv Francesco 
Carlazzi nevű embert 17 hónapi fogházra és 
Turinban egy Domenico Borghesio nevű embert 
50 hónapi fogházra ítéltek. Valamennyit a király­
gyilkosság dicsőítése miatt ítélték el. Két, Palter- 
sonból visszaérkezett embert letartóztattak. Az 
egvik Francesco Nicoli és Rioliba való. a másik 
Salvatore Tiscione és Casertába való.

A brüsszeli anarchista központ.
Brüsszel, aug. 7.

Az itteni anarchista központi vezetőség 
megczáfolja azt a hirt, hogy bresci és Saison 
merényleteiket az anarchista-párt megbízásából 
hajtották végre. A központi vezetőség nem 
foglalkozott merénylet tervével. Mimiket 
merénylet csak egyeseknek a tette. Ep oly 
valótlan, hogy a párt a ezár vagy más 
államfők meggyilkolását- tervezi.

Gyász a meggyilkolt királyért.
Monza, aug. 7.

A királyi pár esti 8 óra 44 percekor elutaztak 
Rómába. Fiume, au". /-

Umberto király emlékére a helybeli olasz koló­
nia nagy gyászünnepeiv rendez csütörtökön dél­
előtt a dómtemplomban. Ugyanazt a kataiaikoi 
állítják fel. melyet Erzsébet királynő h na akar 
készített' k. A gyászünnepélyre az olasz konzul 
meghívta a kormányzóságot, a városi hatóságot, a 
lieh őrséget és a konzuli testületet. Csütörtökön az 
összes olaszországi kereskedők zárva tartják üzle-

t " Bécs, aug. 7.

A „Wiener Abenduost“ értesülése szerint az 
összes hadihajók ő felsége parancsára Umberto 
király halála Iliiének megérkezése óla a temetésig 
az összes félárboczon viselik a lobogót. Lz a 
haditengerészetnél a legmélyebb gyász jele és a 
zabátyzat szerint, rendesen a saját uralkodóért való 
niiász kifejezésére szolgál.

Pétervár. aug. 7.
Nikolajevics Péter nagyherczeg és Nikolajevna 

Milica nagyherczegnő, az olasz királyné testveie, 
Umberto király temetésére Rómába utazott.

Bécs, aug. 7.
Rainer herezeg Rómába utazott, hogy a királyt 

Umberto király temetésén képviselje. Ma reggel 
Rómába utazott a huszonnyolcsadik gyalogezred 
tiszti küldöttsége is.

A budapesti olaszok gyászmiséje.
A budapesti királyi tökonzulátus és az itt lakó 

olasz alattvalók intézkedése folytán, Umberto 
király lelkiüdveért a nagymező-utczai terézvárosi 
plebania-templomban ünnepélyes gyászmisét tar­
tanak.

Az özvegy királyné köszöneté.
Róma, aug. 7.

Margit királyné Baltizela tábornokhoz táviratot 
intézett, a melyben a hadsereg és a haza iránt 
teljesített, szolgálatait igen meleg szavakban kö­
szöni meg és a király haláláról a következő sza­
vakban emlékezik meg:

<A katonáknak a királyt meg kell siratniuk, mint 
maguk közül valót, a ki fegyverrel kezében szolgálati 
helyén esett el.»

Róma, aug. 7.
A római hölgyek Margit királynénak, a ki hol­

nap este érkezik ide, nagyszerű fogadtatást készí­
tenek elé. Süni tömegekben fognak megjelenni a 
Quirinál előtt és virágokat fognak a királyné elé 
szórni. Azután a templomba mennek, hogy részt 
vegyenek a nyilvános imákban. Ez első eset, hogy 
az olasz király számára a templomokban nyilvá­

nos imákat rendeznek.

Bresci vallomása.
Berlin, aug. 7.

A Localanzeigernek táviratozzák Milánó­
ból : Bresci majdnem teljes vallomást tett. 
Megnevezte több bűntársát és elbeszélte, 
hogy mikép jött létre az összeesküvés. Vallo­
másának részleteit titokban tartják. Bresci 
titkát ama feltétel alatt árulta el, hogy a 
kényszerzubbonyt, melyben péntek óta napon­
kint fiz órán át tartották, levetik róla. Maga­
viseleté még mindig daczos. Gyakran ké­
reti a íogiiázfelíigyelöt, hogy lelkiösmeretét 
megkönnyítse és vallomást tegyen neki. 
De mikorra az megjön, ismét megváltoztatja 
szándékát. Némelykor visszautasítja az ételt. 
Tegnap sürgős kérelmére megengedték neki, 
hogy nejének Írhasson.

Róma, aug. 7.
A Tribünánsk egy monzai távirata szeiint úgy 

látszik. Ereseinek több tarsa van ; miután ugyanis 
a merénylőt eilogták, ilyen felkiáltásokat hallot­
tak: „Eresszétek el! Eresszétek el!“ Mialatt a 
királyi kocsi a kastély felé vette útját, Ponzio- 
Vaglio tábornok azt kérdezte: „Hol van a gyil­
kos!“ Egv ismeretlen ember azt válaszolta : „Nem 
fogták el !- és azután eltűnt. A merénylet szín­
helyének közelében levő hídon egy munkás állal 
otthagyott kabátot találtak, a mely valószínűleg 
arra volt szánva, hogy valaki atöltőzködhessék ; 
ez arra a feltevésre jogosít, hogy Bresci társai 
elő akarták segíteni a gyilkos szökését.

A khinai bonyodalom.
A hogy a helyzet a khinai hareztéren lassan- 

kint kialakul, közeinek látszik az idő, hogy Német­
ország egészen magára marad a Klímával szemben 
meginduló háborúban.

Sokkal nagyobb fontosságú és érdekességü ez, 
semhogy vele bővebben foglalkozni érdemes nem 
volna. Az a beszéd, melyben néhány nappal ez­
előtt Brodrick angol külügyi államtitkár Anglia 
egész keletázsiai politikájának vezérgondolatát ki­
fejtette a parlamentben, nagyobb jelentőségű, 
mint azt az ember első pillanatban gondolta volna, 
s az események, melyek azóta Khinában leját­
szódtak, egyszerűen szenzáczióssá teszik. Anglia 
ma tudvalevőleg Transzválban van lekötve, és 
pedig sokkal jobban, mint a hogy azt Londonban

bevallják. Anglia tehát arra nem is gondolhatott 
egy perczig sem, hogy Khinába is nagy sereget 
küldhessen. Ezért eleinte a régi methodusához 
folyamodott s pénzen akart szövetségest vásá­
rolni, a ki helyette verekedjék. Ezt a szövetségest 
első sorban Japánban kereste, a kitől azt 
akarta, hogy nagy haderőt küldjön a csilii 
kerületbe, s vonuljon egyenesen Peking ellen. Ezt 
a kísérletet azonban meghiúsította az, hogy 
Oroszország féltékenykedik Japánra. Mikor látta, 
hogy Japánnal semmit sem sikerül elérnie, egy­
szerre a humanizmus jelszava alá burkolta egész 
akczióját, s Brodrick bejelentette, hogy Anglia 
nem mer semmiféle nagyobb katonai akczióba 
belemenni, mert Khinát a hatalmak nem ismerik 
s a hatalmak esetleges keresztes hadjárata előre­
láthatólag kudarczczal fog végződni. Egyben ki­
jelentette, hogy a mit a hatalmak Khinától el 
akarnak érni, azt „nem fegyverrel, hanem barát­
sággal kell kieszközölni.“

Brodricknak ez a beszéde, már akkor, mikor 
azt az angol parlamentben elmondta, kínos feltű­
nést keltett azoknál a hatalmaknál, a melyek az 
akcziójukban Angliára számítottak. Az azóta tör­
tént események azonban majdnem napnál világo- 
saDban mutatják azt, hogy Anglia egyátalan nem 
akar semmiféle katonai akczióbau sem részt 
venni, hogy a mig egyes hatalmak véráldozatok­
kal akarnak Khinában valamit elérni, addig ő a 
maga érdekeit békés alkudozások utján akarja 
biztosítani. Néhány nappal ez előtt jelententte 
ugyanis a hivatalos angol távíró, hogy Seymour 
angol admirális s a nankingi alkirály közt „meg­
állapodás“ jött létre arra vonatkozólag, hogyan 
ehetne az angol érdekszférához tartozó Jangcse 
völgyben a békét fentartani. Valamennyi többi 
hatalom érzi ennek a „megállapodásnak“ súlyát 
s az orosz távirati ügynökség inár jelenti is, hogy 
a takui öbölben levő tizenhat angol hajó nem tesz 
semmit Khinu ellen s egyátalan kőzönynyel nézi a 
többi hatalom akczióját.

De nemcsak Anglia egyezett ki igy titokban 
Khinával a saját érdekeinek biztosítása érdeké­
ben, hanem Oroszország is. Az orosz hivataio 
és félhivatalos lapok már jelzik is, hogy a 
Mandzsuorszagban lejátszódó eseményeket nem 
rójak fel bűnül a khinai kormánynak, s ha a 
lázadók leveretnek, „Khina és Oroszország közt 
helyre fog állani ismét a normális viszony."

A mi az amerikai Egyesült-Államokat illeti, ezek­
nek kormánya már a kezdet legkezdetén is Khina 
pártján voll s már akkor is, mikor még az egész világ 
hiit a hatalmak egységes akcziójaban, kimutatta, 
hogy ki akarja és ki lógja magút vonni minden 
erőteljesebb lépés alól. Mikor az összes hatalmak 
hajói bombázták a takui erődöket, Kempff ellen 
tengernagy azt táviratozta kormányának Washing. 
Ionba, hogy ő a bombázást nagy politikai baklövés­
nek tarlja, s nem is vesz abban részt. Hay, az 
Egyesült-Államok külügyminisztere, egyik jegyzé­
ket a másik után bocsátottá ki, a melyekben az 
Unió külön állását nem győzte eléggé hangsú­
lyozni, s a lapjaiban el kezdte a többi nemzetet 
gyanúsítani. Három oka van annak, hogy az 
Unió most nem akar nagyobb katonai akeziót 
kezdeni Khinában. Az első az, hogy a Khinában 
álló amerikai csapatok száma aránylag nagyon 
csekély, mindössze csak annyi, a mennyit a 
Fiiippini-szigetekröl, Gubából stb. észrevétlenül 
lehetett vonni. A kongresszust azonban nem akar­
ják rendkívüli ülésszakra egybehívni, mert attól 
félnek, hogy ki fog sülni, milyen ámítás volt 
Mac Kinleytől, mikor a Filippini-szigeteknek az 
Unióba való bekebelezését azzal indokolta, hogy 
ezzel az Unió vezető szerepet fog játszani Kelet- 
Azsiában. A második ok, a mely miatt a kor­
mány most nem akar semmiféle nagyobb szabású 
akeziót, abban keresendő, hogy már küszö­
bön áll az elnökválasztás. Lz a kőiülmény pedig

nagyjelentőségű Amerikában, A hatalmon lev 
párt ilyenkor úgyszólván semmit sem mer tenni, 
mert attól tart, hogy valami bolondot tesz s 
akkor az egész párt megbukik a választáskor. A 
nagyszabású khinai politika pedig nagyon alkalmas 
volna arra, hogy azt az ellenpárt kortesczélokra 
s Mac Kinley megbuktatására kihasználhassa. De 
van egy harmadik ok is. Ez pedig abban all, 
hogy az Unió igazán hive Khinával szemben a 
nyitott ajtó-politikának s ép ezért attól tart, hogy 
ha Khinát a hatalmak felosztják, ez a világkeres­
kedelemnek s igy Amerika érdekeinek is csorbu­
lása volna. Ez most a helyzet s ennyi igaz a 

sokat hangoztatott egységes el-nagyhatalmak 
járásáról.

Ma különben kővetkező táviratok érkeztek:

A császárné az idegenek ellen.
Köln, aug. 7.

A Köln. Ztg.-nak jelentik: A khinai harctérről 
érkező hírek, a melyek valószínüknek látszanak, 
japáni forrásból valók. Ennélfogva nagyon figye­
lemre méltó, hogy a legújabb japáni hírek szerint 
az özvegy császárné legfőbb auktoritása még mindg 
fünáll és hogy az a központi hatalom nevezte ki 

idegen-gyűlölő Li-Ping-Eeng tábornokot az 
északi csapatok főparancsnokává. Ez a hír azért 
fontos, mert mindenki tudhatja már most, hogy 
kit kell majd a jövendő eseményekért felelőssé

tenni. T „ -London, aug. 7.
A csungli-jamen julius 28-ikán abban 

hagyta a pekingi követek élelmezését.
KewijOrk, aug. 7.

A Journal and Advertiser-nek jelentik Sanghaj­
ból tegnapi kelettel; Az amerikai tengerészcsapa­
tok egyik ezredese egy benszülött futár utján 

aláírással ellátott táviratot kapott, a melyConger
segítsetekigy szól: „Ha egyáltalán segíthettek, 

azonnal. Pekingien nincs kormány, kivéve a kato­
nai parancsnokokat, a kik elhatározták az idegenek 
megsemmisítését.“

A pekingi követek Tiencsinbe indultak
London, aug. 7.

A Daily Express-nek táviratozzák augusztus 
G-áról Sanghaiból: Li-Eung-Csank hivatalosan 
értesítette a konzuli kart, hogy a követek péntek 
délután elhagyták Pekinget, hogy 1 öncsőibe menje­
nek. Egyidejűleg hivatalosan jelentik, hogy Jung 
Lut, a császári csapatok előbbi generalissimusat 
egy császári ediktum azon csapatok parancsno­
kává nevezi ki, melyek a követeket Pekingból 
Tiencsinbe kísérik. Tekintettel arra a válaszra, 
melyet Li-ílung Csang és Pu Lihu-Kuni khinai 
alkirályok a kormány íelhivására adtak, a konzu- 
nein hajlandók elhinni azt a hirt, hogy a követe­
ket Pekingból csakugyan Tiencsinbe küldik, sza­
vahihető jelentések állítják, hogy a mint a csá- 

ediktum megjelent, a reakezionáriusok azonnal 
tanácskozásra gyűltek egybe, hogy az idegenek el­
szállítását megakadályozzák és a császári ediktum 
végrehajtását lehetetlenné tegyék. Első sorban is 
elhatároztak, hogy az élelmiszerek szállítását gá­
tolják meg. Továbbá "uug-Fu-Siang tábornok azt 
a parancsot kapta a reákczionanusóktól, hogy 
követeket és a kísérő csapatokat útjukban 
tassák föl, vagy ha még nem indultak el, 
ben tartsák őket vissza.

London, aug 

A Daily Expressnek egy hatodikéról kelt 
tiencsini távirata szerint a konzulok jelen­
tést kaptak arról, hogy Jungiunak, a császáii 
csapatok volt fővezérének a követek oltal- 
mazójává történt kinevezésével szemben 
Li-Ping-Heng és Kangin egyesültei;, hogy a 
követek elvonulását megakadályozzák. A köve­
teknek nem szállítanak többé élelmiszereket és 
mindent elkövetnek, hogy a Junglu kine­
vezésére vonatkozó rendelet végrehajtását 
megakadályozzák.

a
tartóz-

Peking-

Páris, aug. 7.
Délcassé külügyminiszter a minisztertanács mai 

ülésén felolvasta a sanghaii franezía konzulnak e 
hó 5-én kelt táviratát, a melyben a konzul je­
lenti, hogy Sheng taotai egy e hó 2-án kelt 
császári rendeletet közölt vele, a mely szerint az 
idegen követeket, mihelyt csak kívánják, fedezet 
alatt Tiencsinbe viszik és ezentúl nyílt táviratokban 
szabadon érintkezhetnek kormányaikkal. A minisz­
ter hozzá tette, hogy ne»i kapnak olyan jelentést, 
a mely megerősítené azt a feltevést, hogy a szövet­
ségesek elhatározták a Peking felé való előnyomu­
lást. Más kormány sem kapott erre vonatkozó 
értesítést.

Lázadás mindenfelé.
London, aug. 7.

Sanghaiból távirják a „Times"-nek, hogy ott 
az a hír van elterjedve, hogy Juantikajt, Santur.g 
kormányzóját- a boxerek tőrre! meggyilkolták.

Seymour admirális felszólította a Csing-Tiang- 
ban lakó angol alattvalókat, hogy a várost hagy­
ják el, mert ottan a legközelebbi időben nagy láza­
dás várható.

Sanghai, aug. 7.
A csinkiangi angol konzul lefoglalt egy folyam- 

gőzöst, még pedig, a mint eleinte hitték, arra a 
czélra, hogy az idegeneket átvigye Sanghajba. Ez 

dolog itt nagy izgatottságot keltett. A konzul 
azonban kijelentette, hogy nem szándékozik az 
idegeneket a Jangce kikötőiből eiszáilitani,

Brüsszel, aug. 7.
A sangháji belga főkonzul jelenti: Li Ping- 

Heng, a kinek Pekingben való tartózkodását 
aggasztó jelenségnek tartják, elhagyta Pekinget, 
hogy a peking-bankani vasutat fedezze, a melyet 
a japánok Paoting-fu közeiében megtámadni 
szándékoznak, hogy a khinaiak visszavonulasat 

elvágják.

Előnyomulás Peking felé.
London, aug. 7.

A tiencsini angol konzult e hó 2-án a japán 
konzul arról értesítette,, hogv Tung-Fu-Siang a att 
a khinai csapatokat visszavonják a végből, hogy 
az egyesült európai csapatoknak Peking lei'- való 
előrenyomulását Pei-Tangnal megakad.ih ózzák. 
Azonkívül uj császári ediktumot adtak ki. a mely 
Taku és Tiencsin visszafoglalását rendeli ei.

A Daily Mailnek jelentik Sanghaiból ötödiki 
dátummal, hogy a felmentő csapatukat nagu vesz­
teség érte, a khinai okkal vívott 'útközeiben, meíy 
több órai tartam után' a khinaiak visszavonuiasa- 
val végződött.

Washington, aug. 7.
Gate tábornok Tiencsinből a következő, e hó 

3-án keit táviratot kapta: A szövetségesek ma 
elhatározták, hogy vasárnap harezba bocsátkoz­
nák a khinaiakkal. A khinaiak Peicangban és 
Peieangtól nyugatra és keletre elsá-nczoUák májukat. 
Többi csapataikat a terület elárasztásával fedez­
ték, úgy, hogy valósággal megtámadhatott unok. 
Körülbelül 10.000 főnyi japán, angol és amerikai 
sereg a folyótól nyugatra oldaltámadást intézett a 
khinaiak jobb szárnya ellen. A többi csapattest. kö­
rülbelül 4000 ezer franczia és orosz, az ellenkező 
oldalon nyomult előre a folyó és a vasút között. 
A khinaiak hadállása erósneií latszik. A khinai 
hadsereg, a melynek szama állítólag 30.000 em­
ber, Peicang és Jangcu között vagy a Peiho folyó 
útátjárójánál van. A hadsereg útiránya Jangcu. 
Az amerikai haderő 2000 emberből all. egy meg- 
gel. A G. lovasezred Tiencsinben marad, a város 
védelmére, mig lovakat nem iioznak. A pekingi 
követek julius 28 án még sértetlenek voltak.

London, aug. 7.
A Daily Mail-nak jelentik Sanghaiból ű-iki ke­

lettel, hogy Gaselee tábornok jobb tüzérséget kért, 
a mire Bruce tengernagy azt válaszolta, hogy

járnak ezek az exoíikus emberek angol divatu 
ruhákban a párisi ulczákon es mily Ízlésesen jár­
nák a szerecsen és barnabővü asszonyok a franczia 
törteitekben. Nem utolsó látvány az opera föld­
szintjén egy szerecsen-pár: a férj frakkban, a nő 
kivágott selyem-toillettében . . . Különben oly 
sokan vannak, hogy csak egy-ogy idegen fordul 
meg néha utánuk, és bámészkodik a ritka lát­
ványosság felett. , .

Seress László.
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A család és a vendégek azalatt odabenn 
találgatni kezdték, vájjon mi baja lehetett e 
különös embernek? Mi lehetett látogatásának 
oka s mi történhetett vele, hogy ilyen hirtelen 
rosszul lett és búcsú nélkül távozott“

A házigazda végre arra a magyarázatra ju­
tott, hogy csakugyan pillanatnyi rosszullet 
lepte meg késői vendégét, a ki egyébként is 
mindig különcz volt. Az éjszakáját azonban a 
lefolyt jelenet gyakran háborgatta s álmá­
ból többször felriadt.

mi volt a 
mit tettem — 
sűrűbben ra- 

s lábai mind

menedékház, a mely az élet-hajótöröttjét fölfo­
gadná? Kietlen a nyomorultak tanyája.
& _ Majd holnap megtudják már 
bajom, ha hire megy annak, a 
mormogta, mialatt a hó folyton 
kodott'kalapjára és ruhájára 
mélyebben sülyedtek a hórétegbe, a mely a 
járdára borult — majd holnap, igen. Azoknak 
lesz még holnapjuk és holnaputánjuk, jövőjük. 
De nekem 1 . . .

Teste kissé összegörnyedt és most mar 
csak megerőltetéssel tudott tovább menni.mert 

- F ff -1__ui«a^f> o ür4c}ian Mind-

ka- 
kézelő

XXIX.
Simon utolsó állomása.

És igy Simon megint künn volt a viharos 
éjszakában, a havak világában szembesítve a 
természettel. De a mit nehezebben viselt el: 
uira szembesítve volt saját magával.

Gondolt-e valamire egyáltalában, képzele- 
telnek kuszáltságában tudott e valami rend­
szert találni, a mikor igy haladt tovább telje­
sen czéltalanul, irány nélkül? . . ■ K>’ ^erge- 
tözhetik a hajótörött a sík tengeren, kiszol­
gáltatva a vizek mozgalmának és a szelek 
önkényének, ha a hajó valamely' roncsára tu­
dott jutni, a mely mindaddig menedéket ad 
neki, a mig egy habzó hullám le nem sodorja 
és a vizek el nem nyelik.

De a hajótöröttnek legalább reménye van. 
Kétségbeesve néz jobb-balra, elöre-hátra. Hátha 
meglát valahol közel, vagy a távoli vizeken 
egy hajót, a mely fölveszi és menedéket ád 
neki. Neki azonban nem volt semmi reménye 
s meg sem kísérletté, hogy reményt keressen 
valahoL Mi reménye is lehetett volna? Hol a

a hó erősen akadályozta a járásban, 
amellett nem jutott eszébe a megállapodás, 
sót minél nagyobb akadályokat kelle lekuz- 
denie lábaival, annál inkább akart tovább 
haladni. Tovább, tovább, bolygó-zsidó mód- 
jára, a ki nem tudott élni és nem tudott 
meghalni.

Eszébe jutott neki a vérfolt a manchettáján 
és leirhatlan undor fogta el. Azonnal hozzá­
fogott, hogy télikabátja ujjasa alól valahogy 
kiszabadíthassa a kézelőt és minden erejével 
le akarta onnan gombolni, hogy eldobhassa. 
De nem sikerült neki. Erőlködött: mindenféle 
kísérletet tett, úgy, hogy keze belefáradt. 
De sehogy sem birt vele. Téli és alsó 
bátiát kellett volna levetnie, mert a k 
valami furcsa szerkezettel volt ingéhez erő­
sítve.

Abba hagyta tehát, noha gondolatai még 
sokáig foglalkoztak az utált és borzalmat keltő 
dologgal.

__ Még ezt a nyomorult kézelőt sem tudom
levetni. Idetapad rám, mint undorító bogáncs 
s nem tudok szabadulni tőle. Hogyan szaba­
díthatnám meg magamat tehát attól a nagy 
folttól, a mely lelkemhez tapad? — gondolta 
és kétségbeesve bocsátotta le karját.

Kevés emberrel találkozott, de egyetlenegy 
sem nézett rá. Valamennyi küzdött a nehéz­
séggel, a melyet a hó a járás elé görditettt. 
Némelyik kifeszitett esöernyőjébe fogódzott, 
úgy védekezett a hózivatar ellen. Jó messze 
járt már Simon a háztól, a melyet elhagyott, 
a mikor már senkivel sem találkozott és egé­
szen egyedül volt.

Halluczináczióinak sorozatában most az a 
rövid ideig tartott zongorajáték emléke merült 
föl, a mely a szalonból hangzott feléje. Úgy 
képzelte, hogy megint hallja a zongora akkord­
jait, a mint vibrálva rezgetik a levegőt. Ezek 
közt volt egy hang, á mi szinte őrjöngöve

tette. Mintha éles,.sivitó segélykiáltás hang­
zott volna ki belőle, a mely ismeretlen 
mélységből hangzott feléje. Ez elől újra me­
nekülni akart és nagy erőltetéssel gyorsította 
lépéseit. Nem kérdezte, hová akar menekülni, 
csak sejtette, hogy ez az egész bolyongás nem 
más, mint kísérlet arra, hogy saját magatói 
meneküljön.

Erős hidegérzés lepte meg, a mely csontig 
ért neki Újra sietett, mig végre a folyam- 
parthoz ért. Ott sajátságos zugás, recseges 
érte a fülét. A jégzajlás volt az., a mely két 

előtt indult meg, minthogy a nagy hide- 
csak nemrégen álltak be. A jégiramlás

nap
gek
látványa sajátságosán lepte meg és ismét kü­
lönös képzeteket támasztott benne. Óriási jég­
táblák úsztak a vizen, a melyek beleütköztek 
más táblákba és recsegve, ropogva törtek 
darabokra. A jégtömegek itt-ott megakadtak, 
torlaszok támadtak, majd a viznyomás iszonyú 
ereje az egész torlaszt összerombolta és tovább 
sodorta.

Az úszó jég, a hóesés, a viz sötét csillogása, 
az átellenes hegyek hóboritott csúcsai kísérte­
tiessé tették az egész tájékot, de a zavart is 
fokozták Simonban, a ki most már semmit és 
semmire sem gondolt, csak arra, hogy előbbre 
haladhasson minél gyorsabban és minél keve­
sebb akadálylyal.

Egy röppenő gondolat még föltámadt benne, 
a mely azonban oly gyorsan tűnt el, a mily 
gyorsan támadt. Egy-egy alak fölmerült em­
lékezetében, azután megint alámerült a végte­
len kháoszba, a mely gondolatait takarta. Látta 
ecry perezre a szobát az ablakokkal együtt, s 
a kik az asztal körül ültek; a gyár gépházat 
kerekeivel és küllőivel, qz öntöde izzó érczla- 
váját; hallotta a gőzkalapács dübörgését, de 
csak végtelen messzeségből. Amália emléke, 
mintha kicsöppent volna leikéből és az utolsó 
tett sem kisértette tovább.

Lelkének kapcsai már lazak voltak; agy- 
rendszerének szabálytalan működése tetőfokára 
hágott. A kapcsolat test és lélek közt már 
csuk csekély volt-

Most a hídhoz ért. Át akart menni rajta, de 
a hidvámszedő rászólt durva hangon. Simon 
ösztönszerüleg megállt, ránézett a marezona 
emberre, gondolkozva, mintegy félálomban. 
I.assankint megértette, mit akart. Automa­
tikusan zsebébe nyúlt és kotorászott benne. 
Talált is valami apró pénzt és letette az asz­
talkára. A vámszedö a jegye*

neki s visszaadott valamit a pénzből. Simon 
átvette a jegyet és tovább indult.

A hideg szél arczába kergette a havat a 
hídon, a melynek közepe felé a jégzajlás lát­
ványa nagyszerűen fejlődött ki. Simon tovább 
ment. Átért a túlsó partra és egyenesen a 
hegyoldal felé tartott, a melyre serpentin-ut 
vezetett föl, de most egészen el volt bontva 
hóval. Mindamellett emberfölötti erővel ment 
fölfelé, be-besüppedve a mély hóba. Vérkerin­
gése lassúbbá lett és most az álmosság érzete 
lepte meg. Szemeit behunyva haladt előre 
lassan, mind lassabban, mig végre szédülve 
megállt, kinyitotta a szemeit, egy pillantást 
vetett a városra, a homályos fényben égő 
lámpák sorozatára.

Azután leült a hóba.
így ült egyideig, mialatt feje mind nehe­

zebbé lett. Még küzdött az álommal, a mely 
folyton erősebben közeledett és tarka-barka 
képeket varázsolt eléje. Ledőlt egészen. Feje 
egy hóval borított köre hanyatlott és szemeit 
behunyta.

Az álom már-már meglepte s csak gyengén 
pihegett. Fájdalmat nem érzett már, inkább 
valami kéjes érzés futotta át testét. Még egy 
kép rajzolódott lelke lapjára. Az a jelenet, a 
mikor az özvegy hajlékában a leánygyer­
mek álmosan összetette kacsóit és imádkozott. 
Azután a gyermek szavai összevegyültek a 
jégzajlás búgásával és recsegésével. A hangok 
összfolytak, egygyé olvadtak.

És Simon elaludt örökre. . . .
A hóvihar járta tovább tánczát fölötte; a 

tél incselkedő szellemei játszadoztak körülötte. 
Testét nemsokára hólepel borította, a melynek 
rétegei mind vastagabbakká lettek.

Ugyanekkor odaát a városban több, mint 
kétszáz kávéházban szólt a zene, több mint 
negyven tánezteremben ujjongó párok járták 
ritmikusan a tánezokat, megszámlálhatatlan 
mulatóhelyeken ujjongtak az örömkeresök, mig 
a többi százezrek selyempárnák, vagy rongyok 
közt álomba meriilten feledkeztek meg az élet 
örömeiről, vagy nyomoráról egyetlen éjsza­
kára. Talán ugyanabban a pillanatban, a mi­
kor Simo' ajkáról az utolsó lehelet elröppent, 
riadt föl ijedten álmából Dombay Péter, a 
kinek álmát rejtélyes vendégének sajátságos 
látogatása gyakran háborgatta.

De neki már mindegy volt 
Számára megszűnt az öröm és borzalom és 

minden, a mi a test és vér tulajdona. Megér­

kezett a közös lakomához, a melyre val* 
mennyien hivatalosak vagyunk és majd talál­
kozunk vele mi is hosszabb-rövidebb idő 
múlva. Előbb tetteinket szépen, rendben köz­
szemlére teszszük. Méltóan és díszesen Gleke- 
sitjük, mint mikor ünnepnapokon díszruháinkat 
öltjük föl, hogy megakadjon rajtunk minden­
kinek a szeme. De jön egy fuvallat és oaa- 
térünk, a hol ö van. Levetjük hétköznapi- es 
disz-ruháinkat, azután oda állunk a kietlenség 
kapuja elé. És megyünk Hová ? ... Ki tudjál 
A khaoszba, vagy a nirvánába, vagy a ziva- 
tarba, vagy a világosságba, vagy a sötétség 
felé, de mindenesetre az örökkévalóságba. 
Ó már oda érkezett.

XXX.

A „bősz mirmidon- végkép leszereL
Nagv látványosság az, a mikor a gonosztevő 

saját " tetteinek szellemét látja kiemelkedni és 
megdöbbenve veszi észre, milyen leit" -- a 
melyre jutott. ... A gonoszságnak m an 
az erkölcsi logikája szintén, a mely sail 
maga előtt igazolni képes és erre támasz­
kodik, a mikor saját lelkiismeretének számol 
be. . . . Mindaddig, a mig ennek az erkölcsi 
logikának egy uncziája több erőt képvisel, 
mint az erők, a melyek szembeszállnak vele, 
ő a győztes. De mihelyt egy uncziával cse­
kélyebb ez az erő, ép úgy megsemmisül, 
mintha a világegyetem összes rombolo erő 
zúdulnának rá.

Balajthv Sándor arra a fölfedezésre 
hogy ez az idő elkövetkezett. Leányának bor­
zasztó halála egészen az ö lelkiismeretét ter­
helte. A gyilkosság fölfedeztetvén, anna 
minden előzménye és részlete köztudom s 
jutott Abban a házban, a hol Simon a te 
elkövette, tudták, hogy a nő kivel szokott 
lálkozni. Az első nyom Nimródra vezete , 
ki a vizsgálóbírónak első ijedelmében s r 
létében mindent bevallott. A rendőri n> ° 
zás megindult mindenfelé és keresték un > 
de sokáig nem akadtak holttestére. Azt 1 
megszökött és a táviróhuzalok szétvitte 
mélyleirását az egész világba. Közben a 
ládi dráma részleteivel együtt nyilvánossá ^
jutott s a közönség körében a napi besz g® 
tárgyává lett. j,

Balajthy Sándor érezte, hogy a bösz el® 
leikéből mind kivesztsk. Mindez az 6 
volt s ez a tudat szivében kimondhatlan
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nincs elég tisztje. — A Standard-nak jelentik 
Sanghajból 5-iki kelettel: Japán kémek Tiencsin- 
töl délnyugotra lovasságból és gyalogságból álló 
nagy khinai haderőre bukkantak; Lutai mellett, 
Tiencsintől keletre pedig egy másik nagy had­
sereget találtak.

London, aug. 7.
Woolvichba az a parancs ment, hogy nagy 

mennyiségű lővőszert tartsanak készen. Morgan 
alsóházi tag táviratilag megkérte Li-Hung-Csan- 
got. hogy befolyásával hasson oda, hogy az euró­
pai csapatokat bocsássák be Pekingbe és a pe­
kingi követeket vigyék Tiencsinbe, a honnan a 
tárgyalusokat folytatni kellene. Li-Hung-Csatig azt 
válaszolta, hogy ee lehetetlen. Ha a szövetséges 
csapatuk előnyomulnak, a khinaiaknak harczol- 
ntok kell.

Sanghajból jelentik, hogy a követek és a többi 
európaiak augusztus 2-án fedezet alatt elindultak 
Tiencsinbe.

Li-Hung-Csang.
London, aug. 7.

A Timesnek jelentik Sanghajból, hogy Li- 
Bung-Csang betegsége miatt húsz napi szabadságot 
kért; ezenkívül meghatalmazást kért arra, hogy a 
kormány nevében a hatalmakkal tárgyalhasson.

London, aug. 7.
Li-Eung-Csang Pekingben öt hónapi szabadsá­

got kért. Li-Hung- Csángót nagyon felizgatta az a 
hir, bogy a csüngli-jamennek két idegenbarát tagját 
kif,gezték. A két idegenbarátot nem fejezték le, ha­
nem kétfelé vágták.

Tiencsin visszafoglalása.
Berlin, aug. 7.

Ide még nem érkezett annak az. angol forrásból 
eredő szenzácziós hírnek a megerősítése, hogy a 
khinuiak augusztus 1-én visszafoglalták Tiencsmt. 
Nagyon valószínűtlen, hogy ilyen eseményről hat 
nappal később még nem érkezett volna jelentés. 
A hir vagy kacsa, vagy pedig túlzás.

Khina harcza Oroszország ellen
Pétervár, aug. 7.

A vezérkar hírei szerint Szakharov tábornok 
hadosztálya julius 31-én Szauszinból a folyón föl­
felé 120 versztnvire előrenyomult a nélkül, hogy 
khinai csapatokra bukkant volna. Eldriali mellett 
egy taraktart főlgyujtottak. Mazievszki tábornok 
jelenti, hogy az Ulov-folyónal Kabakovban és 
Aigunban megjelent fegyveres khinai csapatokról 
szóló hírek, teljesen valótlanok.

A londoni khinai követ csomagol.
Köln, aug. 7.

A ,Kölnische Zeitungénak Londonból 
azt taviratozzák, hogy az ottani politikai 
körökben különös figyelmet kelt, hogy gróf 
Bülow az angol és az orosz nagykövettel 
tárgyal.

Ugyancsak e lapnak jelentik Londonból, 
hogy az ottani khinai követ holmiját csoma­
golja, az első titkár hosszabb szabadságra 
Shangaiba megy, mig a követség angol 
titkára a házat most hagyja el.

Az angol alsóház ülése.
London, aug. 7.

Az alsóház tegnapi ülésén Brodrick parlamenti ál­
lamtitkár felolvasta a csüngli-jámecnek egv julius 30-án 
keit táviratát, a melyet a khinai követ adott át s a 
mely ezt mondja : Az idegen követek mind jól vannak. 
Ismételten élelmiszereket szállítottak nekik, AZ idegen 
követek nagyon barátságosan érintkeznek a 
khinai hatóságokkal. A követeknek fedezet alatt 
Tiencsinbe való átkisérése dolgában a tárgyalás sikeres 
befejezését reméljük, de az ellenségeskedésnek Tien- 
csinben való megújulása miatt a követeknek 
szóló sifferes táviratnak továbbítását nem tart­
juk kívánatosnak. Brodrick azonkívül fölolvasta a 
tiencsini angol konzuioak egy 4-én kelt táviratát, a mely 
szerint az odavaló japán konzul augusztus elsejéig ter­
jedő híreket kapott a japán követségtől. A konzul táv­
irata egyúttal azt jelenti, hogy a szövetséges hadak 
augusztus Jp én megkezdték előnyomulásukat.

Az alsóház mai ülésén Brodriok parlamenti állam, 
titkár bejelentette, hogy Khinából nem érkeztek újabb 
hírek. Li-Ewng-Csangnak azt a jelentését sem 
erősítették meg, hogy az idegenek e hó 2-án el­
hagyták Pekinget és fedezet alatt Tiencsinbe 
mentek.

Cambridge azt kérdezi, hogy mivel Li-Hung-Csang 
azt jelentette, hogy a pekingi követeket megölik, ha a 
szövetségesek előnyomulnak, nem szándékozik-e a 
kormány Li-Bung-Csangot értesíteni, hogy sze­
mélyesen teszi felelőssé a követek biztonságáért.

Brodrick azt válaszolja, hogy az angol kormány 
értesítette a khinai kormányt, hogy személyesen vonja 
felelősségre, ha a követségek tagjait vagy a többi euró­
paiakat valami baj éri. Az angol kormány nem 
tartja opportunusnak, hogy ebben az ügyben 
még több közleményt küldjön Khinába.

A vita további folyamán Hioks-Eeach pénzügymi­
niszter azt mondja, hogy mielőtt a kölcsön kibocsátásá­
nak a módját megállapították, tisztába igyekezett jönni 
azzal, hogy azok a föltételek, a melyeket ajánlani 
akart, olyanok-e, hogy a közönséget aláírásra 
ösztönzik. E tekintetben szerzett tapasztalatai oly 
kevéssé voltak biztatók, hogy elfogadta a nagyobb 
angol és amerikai házaknak azt az ajánlatát, 
hogy a kibocsátási összeg felét az Egyesült-Államok­
ban helyezze el ugyanolyan feltételek mellett, mint 
Londonban. Ez biztosította a kibocsátás sikerét, de a mel­
lett még egy nagy előnynyel járt. Csütörtökön az angol 
bank tartalékának állása oly alacsony volt, a milyen 7 éve 
sohasem volt. Figyelmeztették, hogy e tekintetben nagy 
megkönnyebbülést szerezne a tartalék csökkenésének az 
Egyesült-Államok aranyával való pótlása által, ha e 
kölcsön nagy részét olt vennék fel.

Arra a kérdésre, hogy akar-e a kormány hatá­
rozott rendszabályokhoz nyelni a ezukorfinomitó 
iparnak a premiumos rendszertől való megszabadí­
tása végett, megjegyezte Balfour, hogy mielőtt válaszol, 
tisztába kell jönnie azzal, hogy milyen döntő rendsza­
bályok lehetségesek. P,emeli, hogy az első sorban tekin­
tetbe jövő államok mind meg fogják szüntetni a pré- 
miumos rendszert. Ő ebben az ügyben nem vállalhat 
semmiféle kötelezettséget.

VIDÉK.
* Darányi miniszter Pozsonyban. Pozsony város 

törvényhatósági bizottsága tagnap tartott ülésében Dará­
nyi Ignácz foldmivf lésügyi minisztert a Dunaszabályozás 
keresztülvitele és Pozsony iránt az ottani vinczellériskola 
államosítása körül szerzett érdemei elismeréséül egyhan­
gúlag díszpolgárrá választotta.

* Huszonöt esztendeig a közigazgatás szolgá­
latában. Tarti község képviselőtestülete tegnapelett 
nagy ünnepséget rendezett jegyzőjének, PászJcay István­
nak 25 esztendős közigazgatási szolgálata alkalmából. A 
képviselőtestület délután díszközgyűlést tartott, a melyen 
Jleleg István elöljáró elnökölt. Az elöljáró, valamint az 
ünnepi szónok, Sándor József szép beszédben méltatta 
az ünnepeit érdemeit. A község a jubileum emlékére 
értékes vadászfegyverrel lepte meg az ünnepeltet. Az 
ünnepségen jelen volt a község szine-java, többek között 
Wolfner Tivadar országgyűlési kénviselő, Beniczhy 
Ádám nagybirtokos és dr. Csorba Gusztáv kir. táblai 
bíró. Este 100 teritékü társas vacsora volt a kaszinó­
ban, a hol az ünnepeltet számosán köszöntötték föl.

* A katona beszállásolás eltörlése Bebreozen- 
ben. Debrc-czenból Írjuk nekünk : Debreczen város ta­
nácsa elhatározta, hogy az úgyis elenyészően csekély 
bevételt nyújtó katonatartási váltságdíj fizetésétől a la­
kosságot megkíméli s a beszállásolás terheitől is meg­
szabadítja. A katonatartási váltságdíj eltörlésére nézve 
legközelebb javaslatot terjeszt a városi közgyűlés elé. A 
beszállásolással járó terhek alól pedig úgy szabadítja 
meg a lakosságot, hogy a jelenleg üresen álló laktanyát 
az átvonuló és tartalékos közös hadseregbeli legénység 
számára átengedi.

EGYHÁZ.
Molnár János apát néppárti képviselő tudvalevőleg 

lemondott komáromi plébános! állásáról, melynek betöl­
tése iránt a herczegprimás legközelebb megteszi intézke­
dését. Hir szerint Kucsera fővárosi káplán, ki mint ad­
minisztrátor Komáromban működőit, fog Molnár utód­
jává kineveztelni.

Sehlauoh bíboros és a katholioztzmue jubi­
leuma. Schlauch Lőrinci nagyváradi bíboros-püspök 
körlevelet intézett egyházmegyéje papi karához, melyben 
a többek között Így szól: «Egyházmegyém mindig tanú- 
jelét adta forró hazaszeretetének, en sem hagyhatom úgy 
elmúlni ezt a jubileumot, hogy fényesen meg ne ünne­
peljük. Miután a magyar uralkodóház vallása római 
katholikus, bemutatjuk hódolatunkat a királynak, a pá­
pának, a passaui püspöknek. A legfényesebben Buda­
pesten fogunk ünnepelni, a hol a király képviselőjeként 
József főherczeg vesz részt az ünnepélyen. Esztergomban 
és Székesfehérvárott lesznek még nagyobb ünnepségek, 
az országos ünnep azonban Budapesten fog kidom­
borodni.»

Tartunk tőle, hogy Budapesten az ünnepnek épen 
csak a néppártisága fog kidomborodni.

Steiner püspököt szólhüdés 
érte.

— Ai Egyetértés tudósítójától. —

Az egész ország érdeklődéssel tekint a pár nap 
múlva megtartandó katholikus jubiláns ünnepek 
elé. Mindenki tudja, hogy Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás Esztergomban rendezi a jubiláris ün­
nepel, Steiner Fülöp püspök pedig Székesfehérváron. 
A fejérvári ünnepség sok és alapos kritikára adott 
okot és alkalmat. Most ez az ünnep hirtelen el­
marad és pedig azért, mert a székesíejérvári 
püspököt, dr. Steiner Fülőpöt szélhüdés érte s 
környezete minden perezben a katasztrófától tart. 
A püspököt ért szerencsétlenség következtében 
ma táviratilag tudatták a fejérvári ünnepségre 
jelentkezettekkel, hogy az ünnep a püspök súlyos 
állapotára való tekintetből elmarad. Steiner tud­
valevőleg az eclesia mililans egyik vezéralakja 
volt és a néppárt legerősebb támaszát bírta benne 
a püspöki karban.

A megdöbbentő esetről tudósítónk a követke­
zőket táviratozza:

Dr. Steiner Fülöp székesfehérvári megyés püspök 
több hét óta veszprémmegyei, teési birtokán nyaral. A 
püspök, a ki jelenleg úgyszólván egyedül a legközelebb 
székvárosában rendezendő jubiláris ünnepély előkészíté­
sével foglalkozott, tegnap is hosszan tárgyait ebben az 
ügyben dr. Viszota Alajos püspöki szertárossal és dr. 
Bundala Mihályiyal, a budapesti központi papnevelő 
intézet aligazgatójával, a ki egyik legmeghiltebb embere 
volt. Estefelé azután kikocsizolt két vendégével a teési 
erdőbe, a hol kiszállt a kocsiból, hogy sétálni induljon. 
Alig tett azonban neliáuy lépést, hirtelen a fejéhez 
kapott s mielőtt kísérői felfoghatták volna, 
összeesett.

Bundala és Viszota felemelték a püspököt a földről, 
a kocsira tették s gyorsan visszahajttattak a püspök la­
kására, a hol az eszméletlen állapotban levő püspököt 
ágyába fektették. Rögtön táviratoztak aztán Palotára dr. 
Lutselc-irt, Székesfehérvárra prdig dr. Bierbauer 
Viktor tiszti főorvosért. Időközben Steiner eszméletére 
tért s megkérte környezetét, bogy táviratozzanak Máj er 
Károly kanonokért is, a kivel több közleni valója van.

Utóim papot kért a beteg püspök s kijelentette 
hogy meg akar gyónni és fel akarja venni az utolsó 
kenet szentségét. Sebestyén József teési esperes-plébános 
csakhamar meg is jelent a b‘teg ágyánál s miután meg­
gyóntatta a nagybeteg püspököt, feladta rá az utolsó 
kenetet is.

A püspök állapota igen aggasztó s környezete ka­
tasztrófáiul tart.

Steiner püspök súlyos állapota daczára nagyobbrészt 
eszméleténél van s ma délután az ő egyenes kívánsá­
géira táviratilag intézkedtek, hogy a székesfehérvári 
jubiláris ünnepségek/e tett összes előkészületek 
beszúr/ lessenek.

A székesfehérvári külön ünnep tehát elmarad 
s az. eddig bejelentett résztvevőket már értesítették is 
erről.

Klaucz György püspöki tilkárnál egyre kérdezősköd­
nek a nagy betegről. Karoly János nagyprépost az 
egyházmegyében imákat rendelt el a betegért. Klaucz 
püspöki fit kör azt mondja, hogy a püspöknél többször 
fordultak már elé vérkeringési zavarok. A beteget el­
szállítani nem lehet, igy lehat Teésen ápolják, hova dr 
Major Ferencz országgyűlési képviselőt, a püspök házi 
orvosát is táviratilag hívtak meg. Major ma este oda­
utazott.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 7.

— Személyi hírek. Mária főherczegnő, Baj- 
ner főherczeg neje, valamint leánya, Mária Bajneria 
főherczegnő s ennek vőlegénye Bobért Württem­
berg! herczeg Bécsből Gmündbe utaztak. — Jenő 
főherczeg tegnap Reuttebe érkezett. A főherczeg 
szemlét tartott az ott állomásozó vadászezred fe­
lelt és délben ismét elutazott. — Báró Vay Béla, 
a főrendiház alelnöke súlyos betegségéből felgyó­
gyulván, üdülés végett Kaltenleutgebenbe utazott. 
— Lukács László pénzügyminiszter — a ki a 
napokban Gasteinből Budapestre visszaérkezett — 
ma két heti tartózkodásra zalatnai birtokára utazott.

— A király 70 dlk születésnapja és Pozsony. 
Pozsony város közgyűlése tegnapi ülésében elhatározta, 
hogy a királyt 70. születésnapja alkalmával feliratilag 
üdvözli, továbbá megkeresi a város minden vallásfele­
kezetét, hogy e hó 18-án hálaadó istentiszteletet ren­
dezzen.

— Újabb északsarki expediczió. Soha meg 
nem szűnő vágyakozás tölti el bátor férfiak lel­
két, hogy az északi jégvidékek ezer akadályát 
legyőzzék s az északsark elérésével az emberi 
elme győzedelmeskedjék a természet akadályain. 
A norvég Nansen életének jó részét e czélnak 
szentelte s nem tudta elérni; Andrée és társai 
vakmerő vállalkozásukat bizonyosan életükkel 
fizették meg. A jövő titka még az is, hogy az 
abruzzoi herczeg, a ki az olasz udvar kényelmét 
felcserélte egy felfedező útnak ezer veszélyével és 
nélkülözésével, milyen eredményt fog elérni utjá- 
val. És a tudomány e hőseinek sora nem szűnik 
meg soha. Hirt kapunk róla újabban, hogy most 
meg egy német tengerész kapitány indul útnak a 
sarkvidék bizonytalan tájai felé. Bauendahl a neve 
a bátor hajósnak, a kivel még egy Drexler nevű 
kormányos és öt matróz tart. A hajónak neve 
„Matador", gép nincs rajta s űrtartalma 44 tonna. 
Á terv szerint e hó 11-én Hamburgból a Spitz- 
bergák felé utaznak s onnan keleti irányban viz- 
áramlatokat keresnek, hogy azokat használják. Ha 
a hajóval már nem lehet északnak menni, azt 
alkalmas helyen elhagyják s az úszó jéggel vitetik 
magukat a sark felé. A visszafelé vezető útirányt 
még nem állapították meg. Fütő anyagot és táp­
lálékot két esztendőre visznek magukkal.
(|— A hamburgi pestis hír. Megírtuk, hogy a 
Bosario nevű gőzösön, a mely a múlt hó 28 án 
Cardiffból kőszénszállitinánynyal Hamburgba érkezett, 
súlyosan megbetegedett egy ember, a kit az eppen- 
dorfi kórházba, a járványos betegek osztályára vittek, 
mert alapos a gyanú, hegy betegsége közveszélyes lehet. 
A közegészségügyi hatóság most azt jelenti, hogy a 
nagyon gyanúsnak taiálált beteg állapota kielégítő, a 
hajó többi utasainak pedig, a kik szintén orvosi meg­
figyelés alatt vannak, nincs semmi bajuk. A hajó 
orvosi felügyelet alatt a quarantaine-állomáson vesztegel.

— A román király én t/z anarchisták. 
Abban az időben, a mikor Erzsébet királynét 
meggyilkolta Luccheni, a román királyi pár lía- 
gáczban időzött. Luccheni a merénylet utáni na­
pon azt kérdezte a börtönigazgatótól, hogy lía- 
gáczban nem történt-e valami ? Az igazgató azt 
felelte, hogy nem. Később kiderült, hogy Lucche- 
ninek egy társa azzal volt megbízva, hogy ugyan­
azon a napon Ragaczban ölje meg a román 
királyi part. A véletlen úgy hozta magával, hogy 
Ragáczban aznap nagy vihar volt és az uralkodó 
par nem mozdulhatott ki a szobából. így kerülték 
ki a háláit. Ezt Károly király beszélte el a buka­
resti olasz követnek, Btccaria lncissanak, a mikor 
most bejelentette Umberto király megyilkoltatasat.

_ Uj ágya. Pétervárrcl nagyfentosságu hirt jelen­
tenek : Korlov tüzérszázados egy uj ágyuszerkezetet 
talált föl, a mely száztizenöt kilométer távolságra, hat 
hüvelykes érczpánczélt átlyukaszt. Az eddigi kísérletek 
fényesen sikerültek

— a boszniai elesettek emléke. Augusztus hó 
13-án lesz 22 ik évfordulója annak a szomorú esemény­
nek. hogy a Stolácz mellett levő Ravnicsénél az okupá- 
czióban részt vett 32-ik gyalogezred S-ik szazadat a bus- 
nyakok lemészárolták és a szazad legénységéből csak 
nehányan menekültek meg. Az ezredben szolgált egy­
kori bajtársak, a kiknek élen Hermann Béla fővárosi 
tanácsnok és Pogány Lajos szám tanácsos állanak, 
augusztus lió 13-án délelőtt 9 órakor fényes gyászisten­
tiszteletet I elidőznek elhunyt bajtársaik emlékére a buda­
vári helyőrségi templomban.

— Lezuhant turisták. Engelhaft svájezi városból 
áviratozzák, hogy dr. Vogt berlini orvos és vezetője, a 
Sternberg-glecserről lezuhant.

— A kereskedelmi miniszter a Pécsett emeleiijő 
Zsolnay-szoborra 7U0 korona adományt engedé­
lyezett.

— Byron szerelmei. A napokban jelent meg Lon­
donban Byron müveinek negyedik kötete, mely a nagy 
költőnek különösen leveleit és naplóját tartalmazza s 
érdekes fényt vet velenczei kalandjaira. A sorok közül 
tisztán előlép a könnyüvérü Don Juan, a minek Byron: 
ifjú korában ismerték. A könnyen hevűlő «nemes báró» 
Velenczében egy posztókereskedőnél lakott s rögtön ha 
lálosan beleszeretett háziasszonyába, a kiről némely-k 
azt mondták, hogv a legerényesebb asszony a világon, 
mások szerint perig mindenkivel volt viszonya, a ki nála 
lakott. Byron azonban mindezzel nem törődött, sőt kije­
lentette, hogy dicséretreméltó kivétel az Velenczében, ha 
egy asszonynak egyszerre csak egy férfival van viszonya 
A költő Murrayhez intézett egy levelében rajongó csodá­
lattal Írja le kedvesét s levelének minden sorából az a 
szenvedélyes szerelem szói hozzánk, melylyel a szép 
asszonyt körülvette. És mégis, a szép Marianna Segatti 
sem tudta sokáig lekötni a forró vérü ifjút; utána va­
lóságos «asezonyregement» vonult át a «Manfred» kihűlt 
lelkű költőjének szivén A második egy péknek volt a 
felesége, a kit Byron ugyancsak Murrayhez intézett leve­
lében egy 22 esztendős, királynői termetű, szép fekete 
szemű, tősgyökeres velenczei asszonynak ir le, a ki azon­
ban nagyon követelő volt és féltékeny. Egy álarczosbal 
alkalmával egy előkelő velenczei asszonynak letépte az 
álarczát, csak azért, mert az asszony a költő karjába 
kapaszkodott s ezzel felkeltette a szerelmes pék né félté­
kenységét. Mikor Byron végül is szakítani akart vele, a 
szerelmes Cogni Margarita, mert ez volt a neve, a csa­
tornába dobta magát, de a hideg fürdőn kívül más 
baja nem esett.

Ezzel végzett is a költő a szép asszonyokkal s sze­
relme a szép lányok felé fordult. Egy előkelő velenczei 
polgárnak fiatal leánya ejtette először foglyul a szivét, 
s érdekesen Írja le, hogy milyun romantikus körülmé­
nyek között látogatta meg szerelmesét. «A Lnjka 
nagyon szeret s nekem is sok kellemetlenséget kellett 
kiálinom miatta, mert az apját, ezt a rettenetes zsai 
nokot egy átkozott német szomszéd, Vorsperg grófné 
értesítette összejöveteleinkről. Elküldték hozzám egy pa 
pót és egy rendőrbiztost, a leányt pedig bezárták egy 
imakönyvvel és csak kenyeret meg vizet adtak neki. Az 
apa azonban nemrég fekvő beteg lett, a bátyja Milano 
ban van, az anyja alszik, a szolgák pedig a ház tulsu 
oldalán vannak és holdvilág sem volt, tehát Ismét meg 
kezdhettük összejöveteleinket.»

A könnyű életmódot is nemsokára megunta Byron s 
az a megérett terve, hogy Görögországba utazik, bizo 
nyitja, hogy uj. jobb életmódot akart kezdeni. Sőt még 
arra is gondolt, hogy Venezuelába fog kivándorolni. E 
tervéről a következőképen nyilatkozott egy levélben : 
«Nem uolam meg Itáliát, de egy férfinek itt liázibavátnak, 
duetténekesnek és zeneművésznek kell lennie, hogy va­
lamibe vegyék. Mind e fogl tikozásokban szép előmene­
telt tettem, de nem mondhatom, hogy nem érzem a 
hanyatlást. Inkább vagyok ügyetlen gyarmatos, tékozíu 
gazda, vadász vagy bármi egyéb, miot muzsikusok ud- 
vsroncza és asszonyok legyező hordozója. Szeretem az 
asszonyokat : — isten tudja. Mennél jobban halnak 
ream, annál rosszabbnak tűnik fel elettem. Intrikus is, 
férj is voltam, most pedig Servante lovag vagyok : az 
égre, furcsa szenzáczió!»

— á nemzeti mnzeum újjáalakítása. A nemzeti 
mtizeum palotáját nagyon megviselte az idő. A köpet: 
falakat nemrég ujrafestették és a töredezett díszítéseket 
is kijavították. A kultuszminisztériumban eredetileg úgy 
tervezték a muzeum újjáalakítását, hogy a külső falakat 
faragott kövekkel kirakják. A terv kivitele azonban egy 
millió koronába került volna, ezért egyelőre eí- ítélték 
Mihelyt azonban a minisztérium a költségekre alkalmas 
fedezetet talál, az átalakításról szóló javaslatot a tör­
vényhozás elé terjesztik.

—- Leszakadt híd. Kovásznán e hó 1-én borzalmas 
katasztrófa történt. A tartós esőzéstől megáradt Kuvászua 
patak erősen megrongálta a piacion levő kóládat. Az 
ár elsodorta a hidat támogató kőoszlopokat s a haltest 
roskadozni kezdett. Néhány vakmerő ember meg akarta 
menteni a hídnak sínekkel összefoglalt felső részét 
illába figyelmeztették őket a veszélyre, heten rámentek 
a roskadozó hidra, a mely recsegve-ropogva omlott össze 
és velük együtt az áradatba zuhant. A hét közül üt 
embert siVriilt megmenteni. Kövér József és Kovács 
Imre azonban belefutlak. Még a holttestüket sem sike­
rült megkentem. A kimentettek közül az egyik annyira 
megsérült, hogy életéhez kevés a remény.

natot keltett. Tudod-e ember, hogy a megbá­
nás érzésének milyen fullánkjai vannak ? Hány 
tövise szúrja, sebzi a szivet ? A megbánás a 
szív legkeserübb. legfájdalmasabb érzése s a 
lelkifurdalás hullámai, ha magasra csapkod­
nak, vészesebbek a tenger viharos csapko­
dásainál.

Még inkább megdöbbent, a mikor fiának 
upathiáját látta, a mely a hir hallatára Gézán 
erőt vett.

A hegedű szava kihangzott hozzá a szobá­
ból, a mikor Gézához belepett. Megállt a kü­
szöbön a mikor a melancholikus hegedüszót 
hallotta. Fejét lehorgasztva, dobogó szívvel, 
reszkető testtel hallgatódzott, mintha a meló­
diából. a mely tisztán szállt el a nyirettyű 
alól. vigaszt akart volna meríteni. De vigasz 
helyett csak az ádás szemrehányás szava 
hangzott ki feléje és a „bősz mirmidon“ mel­
lén megmarkolta a kabátját, mintha saját ma­
gának akarta volna a szivét kitépni.

Benyitott a szobába.
Géza ott állt háttal az ajtónak. Feje féloldalt 

fordult, a mint a hegedű nyakára hajtotta 
arczát. A nyirettyű lassan, szinte méltóságosan 
járt a húrokon, a melyeken egy templomi 
ének áhitatos, főn séges hangjai zendültek 
meg. Balajthy Sándor a zene szellemétől el- 
kapatva, engedte vitetni magát ama tiszta 
szférák felé, a melyeket az igazi művészet 
varázsol le a földre. Mintha egy perczig csak­
ugyan megszűntek volna sebzeni a lelkiisme­
ret tövisei. IIven hatalma van a dalnak az 
emberi lélek fölött.

Géza nem vette észre, hogy apja a szobába 
lépett. Úgy el volt merülve a hegedüjátékba 
és a hangokba, a melyeket a hegedűből ki­
csalt, hogy akkor is csak automatikusan for­
dult meg, a mikor apja megszólitotta. De a 
mikor észrevette, szemei homályosokká lettek; 
a hegedűt lebocsátotta az előtte álló asztal­
kára és rátámaszkodott. A nyirettyűt jobb 
jobb kezében tartva, karját fáradtan oldalára 
bocsátotta le.

Az öreg Balajthy a megindulással küzködött.
— Géza, légy elkészülve egy gyászhirre és 

légy erős — mondá vikráló hangon.
— Mindenre el vagyok készülve, apám — 

feleié Géza, alig halhatóan — ebben a szobá­
ban, e hangszerrel a kezemben, nem érhet 
olyan csapás, a mely még mélyebben sze­
rencsétlenné tenne. Csak beszélj. Ne félj 
Semmitől.

(Folytatást következik.)

IX A ‘mandarin bölcsen égé. Egy olasz folyó­
irat egy khinai tudósnak a bírálatát közli, melyet 
az a Klímában tartózkodó idegenek működéséről 
mondott. A bírálat igv hangzik: „Először jönnek 
a fekete ruhás férfiak és azt tanítják, hogy ők 
meg fogják nyitni előttünk az ég kapuit; valójá­
ban azonban csak kémszolgálatot végeznek a 
fehér ruhás férfiaknak. Azután jönnek az utób­
biak, kereskednek velünk s megcsalnak bennün­
ket. Ha kérdőre vonjuk őket, a tarka ruhás fér­
fiak jönnek fegyverekkel, ágyukkal s megölnek 
minket.“ Így jellemezte a mandarin az ö hármas 
európai ellenségüket: a papokat, kereskedőket és 
katonákat. ^

XX Gyors válások. Newyorkban Andrews 
Lii ó, a legfőbb törvényszék tagja, a minap őt és 
lél óra alatt harminczegy válást mondott ki. Egy- 
egv válás elintézése tehat tiz perezbe került.

XX Uj aranyország. Kalifornia, Amerika ősi 
aranyországa, ugv látszik, nem hagyja magát 
fölülmúlni Klondyke által, mert mint legújabban 
rják, Alsó-Kalilörniaban tij és rendkívül gazdag 
aranybanyákat fedeztek fel. Három aranyásó rö­
vid idő alatt 800.000 korona értékű aranyat gyűj­
tött össze, egy Ibarro Jozé nevű mexikói pedig 
egy év alait 400.000 korona értékű aranyat bá­
nyászott. Az arany tartalmi] terület közel 250 000 
hold kiterjedésű és eddig még a legnagyobb rész­
ben gazdátlan, de valószínű, hogy nem sokáig fog 
az maradni.

*
XX Vadászkaland majmokkal. A Rho- 

desia-beli Bulavayóban különös kalandja volt egy 
angol vadásznak, ki az ottani erdő környékén 
csatangolt. Útközben egy óriási pávián akadt 
elébe, mely azután egyenesen feléje tartott. Az 
angol nem habozott sokáig, lekapta a fegyverét 
a válláról s lelőtte a majmot, mely nyomban 
összeesett s a több száz lábnyi mély völgybe le­
gurulva, egy fában megakadt. Nemsokára ott ter­
mett a helyszínén egy másik pávián is, mely ki­
szenvedett társát észrevéve, legott lülsiketitő 
orditozásba tőrt ki. E jeladásra hamarosan össze­
verődött egy egész csapat ebből a majom-íajból 
és éktelen zsivajjal, fogvicsorgatva közeledtek a 
megfélemlített angol felé, ki hirtelen még egyszer 
rájuk lőtt, azután megszaladt. De a majmok nem 
tágítottak, hanem mintegy háromszáz méternyire 
üldözték az angolt, a ki szerencséjére egy arra 
járó benszülőtt csapattal találkozott, mely azután 
megmentette őt veszedelmes helyzetéből.

IX Khinai kegyetlenségek. Vérfagyasztó 
módon torolták meg Klímában egv Csang-Vu 
nevű rablóvezéren a khinai társadalmi rend ellen 
elkövetett bűntényeit. Csang-Vot néhány hét előtt 
elfogták s ügyét Poolung varos bírósága tárgyalta, 
u mely halaira Ítélte a rablóvezért. A vad barbá­
rokat jellemző kegyetlenséggel hajtottak \egre az 
Ítéletei. A bűnös héttőn ejjel kapott utoljára 
enni, azuian egy zárt kalitkába dugtak oly módon, 
hogy feje egy szűk nyilason a kalitkán kivid ma­
radt. Ettől fogva nem kapóit sem enni. sem inni 
s az éhség és szomjúság borzalmas kínjaihoz még 
az is hozzájárult, hogy a szerencsétlen elitéit talpa 
alul naponkint elvettek egy-egy téglát, hogy a 
második napon alig érte lábúval a padlót, har­
madik napon már a lábujiiegyein állt s végül az 
álián és koponyája hululsu részén függött a ket- 
reezben. A ketreczet hét napon at a város hét 
különböző kapuja elé vittek, hogy mindenki 
tanúja lehessen a szerencsétlen ember kínos szen­
vedéseinek.

IX A kukul: tojások. Ismeretes a kakuknak 
az a szokása, hogy tojásait idegen fészkekbe rakja 
s fiait ily módon idegen madarakkal nevelteti fei. 
Bár nem öntudatosan, de más madaraknál is elő­
fordul az, hogy egymás fészkébe tojnak s ily 
módon kakuk-fiakat nevelnek fel. Így akárhány­
szor lulaitak fogoly-fészekben fáczan tojásokat is 
és megfordítva, valamint a mocsaras vizek apróbb 
szigetein olyan madárfészkekel, a melyekben két­
féle vizi madár, illetve parii futó is rakott tojáso­
kat. Olyan eset azonban, hogy háromféle madár 
is tojott volna ugyanegy fészekbe, nem szokott 
előfordulni. Annál érdekesebb eset, hogy az Odera 
melletti Frankfurt környékén, május hónap elején 
egy mélyebben fekvő füzfa-íiatalosban egy ottani 
fő erdész olyan fészekre tatait, a melyben tizen­
három fáczán-, tizenegy fogoly- és kilencz tőke- 
kacsatojás volt.

ÍZ Egy hires színész életéből. A régi né­
met színészekről könyvet irt most egy német 
Író s a többek közt megemlékezik benne Reitzen- 
bergről. ki a század elején egyike volt a leghíre­
sebb és legünnepeltebb művészeknek. Érdekes ez 
ember élettörténete. Szülei katonai nevelőintézetbe 
adták, de a daliás külsejű fiú színésznek ment 
inkább. 1811-ben játszott először Prágában és a 
tüzes vérmérsékü, gyönyörű szál ember egy-ket­
tőre kedveltjévé lett kivált a nőknek. De csakha­
mar jelentkezni kezdett rajta végzetes szenvedélye,

a mely utóbb romlását okozta: az. ivás. Egyszer 
este elragadó hévvel játszotta a „Haramiák“-ban 
Moor Károly szerepét, mini mindig, valahányszor 
fenekére nézeti a pohárnak. Felvonás közben 
azonban annvira lelülkerekedett benne a mámor, 
hogy eszméletlenül terült el a színfalak között. A 
rendező keLegbeesve bujtatott egy segédszinészt 
Moor Károly jelmezebe. azután lélekszakadva ro­
hant ki a színpadra „jelenteni“, hogy Reitz.enberg 
rosszul lelt. Közepén járt kis beszedjének, a mikor 
csak egyszerre borízű hang, a művészé, harsog ki 
a színpadról a nézőtérre: — „Hazugság ! Ksit-
zenberg nem gyöngélkedik. Reitz.enberg csak ré­
szeg!“ A szenvedély mind nagyobb rombolást 
miveit benne s végre nem akadt színtársulat, mely 
tágjává fogadta volna. 1839 ben kemény téli idő­
ben Schwechat melleit egy gazdátlan istalóban 
akadlak ra toprongyosun. Részeg állapotban ott 
lagyott meg a kőpallón.

jX Tanárok paradicsoma. Ez a ezim mél­
tán megilleti Havannai, Kuba szigetén, ha csak­
ugyan igazak azok a dolgok, melyeket egy novv- 
yorki hir közül. Az egyetemen a tanárok fizetése 
valóban nagyszerű volt s állítólag egyik nevesebb 
tanár jövedelme felment egy évben 100.000 ko 
rónára. A rendes tanárokon kivül azonban volt 
még 72 tanár és segédtanár alkalmazva, szintén 
jelentékeny fizetéssel, melyért azonban dolgozniok 
jóformán semmit sem kellett. Sokan közülök inas 
állásokat is foglaltak el és javadalmazások ott is 
elég jelentékeny volt. Ezek az állapotok azonban 
sehogy sem tetszettek Wood tábornoknak, a szi­
get újonnan kinevezett kormányzójának és min­
den különösebb magyarázat nélkül a tanárok és 
segédtanarok számát leszállította negyvenhatra s 
fizetésüket is kisebbre szabta. így ért véget Ku­
bában a tanárok aranykora.

*
JX A Louvre macskái. A Louvre múzeumá­

ban egész sereg macska él, melyeknek az a fel­
adata, hogy űsszefogdossák az egereket és egyéb 
rágcsálókat, nehogy ezeknek az állatoknak jóvol­
tából a kiállított képek megrongálódjanak. A 
Louvre igazgatósagának évi budgetjén a macskák 
élelmezési költsége gyanánt 365 trank szerepel. 
Ezt a napi egy frankot eddig minden megjegyzés 
nélkül hagyták a szépművészeti minisztériumban. 
De ebben az esztendőben kifogásokat emeltek 
ellene. A szépművészeti minisztérium igy okosko­
dik : vagy van egér a Louvreban, vagy nincs. Ha 
vau, a macskák velük táplálkoznak, lehat nincs

szükségük külön élelmezésre. Ha nincs, akkor 
felesleges macskát tartani. A 365 frank költség 
lehat mindenképen meg nem okolt dolog. A 
Louvre igazgatóságának ellenérvei inég nem jutót 
tak a közönség tudomására, de azt hisszük, baji. ■ 
lesz neki a szépművészeti minisztériumot leeza- 
folni és csaknem bizonyos, hogy a macskákat 
nem lógják többé államkűltségen hizlalni.

*
ÍX A papiros története. Parisban nemrégi 

ben egy könyv jelent meg Blanche! Ágostiú.. 
mely a papiros történetéről és gyártásáról szói 
Blanche! több uj dolgot mond el a papiros túr 
ténetéről. A maga részéről megerősíti azt a ré­
gebbi adatot, hogy a papiros eredetét Khinába 
kel! keresni, még pedig a khinai bambusz levelé­
ben, a melyre vörös, tehát tüzes vassal nvomta a 
khinai, jelekből álló Írását. A jeleket aztán azzal 
tették maradandóbbakká, hogy selyemre nyomták. 
Körülbelül száz évvel Krisztus születése után tá­
lába fel Izé-Lun, valami udvari tisztviselő a tu- 
lajdonképeni papirost, a mely fakéreg, régi rongy, 
növényi rostok és lenfonal keveréke volt. A föl­
találó országa legfőbb méltóságára jutott, halála 
után istennek tisztelték. Korean át Japanba került 
a papiros. A hatodik században javított rajta a 
bölcs Donkó, majd Sotokü herczeg azzal, hogy 
fölhasználta a szederfa és a len kérgét. A kilen- 
czedik században maga az állam alapított papír­
gyárat, a hol ötféle papirost készítettek: ma- 
fushit, ienszövetből; mashihit, lenkéregből; ko- 
kusnit és daushit, szederfa kéregből; hishit, az 
Edgeworthia papyrifera rostjaiból. A khinai talál­
mányt az arabok hozták nyugatra. Európában az 
első papirosmalom spanyol földön, Vslenczia 
mellett Sativa városában jött létre 1154-ben, ké­
sőbb több követte Katalóniában. Az arabs papi­
ros hamarosan eljutott Olaszország és Szibíma 
kikötőibe; Fabrianóban 1307-től 1324-ig hat pti- 
pirosmalom dolgozott. Évszázadokig Velenatén át 
lehetett csak papirost kapni. Ausztriában at első 
papirosmalom Égerben alakult (1370), Németor­
szágban Gleismühlben, Nürnberg mellett (1890), 
Svájczban Praromon faluban, Freiburg meheti 
(1411), Angliában Stevenage Herfordshireben 
(1494), Magyarországon Honter János Braggóban 
alapította az első papirmalmot (1547), Hollan­
diában (1586), Oroszországban (1576), Éesak- 
Am erikában (1690), Törökországban (1745). Ter­
mészetesen az idővel a papiros gyártása iin 
fejlődött.

ínagyot
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— Telefon Budapest és Újvidék között. Már 
régóta tárgyaltak a budapest—újvidéki állami telefon­
hálózat létesítése ügyében, a mely most a megvalósulás 
stádiumához közeledik. Már két hónap óta serényen 
folynak a yonalépitési munkálatok, melyeket e hó 14-én 
fejeznek be. A telefon ünnepélyes megnyitása e hó 
15-én lesz.

— Harsó Gyula titka. Szegeden tegnap temették 
el az öngyilkossá lett verebélyi Marsó Gyulát, a kinek 
szomorú tragédiájáról már több ízben megemlékeztünk. 
Közvetlenül a temetés előtt újabb világosság derült 
rejtélyes öngyilkossági esetre. Eddig csak annyi

hogy a magát Molnár Györgybizonyos,

holt-

meg 
még a 
milyen

vitt

volt 
budapesti

kereskedelmi utazónak nevező öngyilkos igazi neve 
verebélyi Marsó Gyula és előkelő hevesmegyei nemesi 
család boldogtalan sarja. Most kiderült, hogy miért 
rohant a korai halálba a fiatal dzsentri, a kinek öngyil­
kosságát már is valóságos romantika veszi körül. Hát 
bizony a szegény Marsó Gyula szerelmes volt. S a kit 
szeretett, az mar régen meghalt. 0 pedig utana 
'ment. Egy rózsaszin-ruhás fiatal leány jelentkezett a 
temetés előtt a szegedi rendőrségnél és azt momita, hogy 
6 ismeri verebélyi Marsó Gyulát, a ki tegnapelőtt agyon­
lőtte magát Szegeden és a kinek a holtteteme a közkórház­
iján van eltemetetlenüi. Azért jött Szentesről, hogy látogatást 
tegyen a halottnál, hogy m . gbizonyosodjék : bevaltotta-e 
Marsó Gyula csakugyan, a mit neki levélben jelen­
tett. ö ugyanis — monda tovább a fiatal uii leány 
távoli rokona Marsó Gyulának, s Így tüze van hozzá.
Neki meg is irta Gyula, bogy Szegetten megöli ma­
gát. A fiatal leány Aradmegyéböi vaio, Nagyzcrendrol.
A névé Berezvay Teréz. Elment azonnal a korházi 
halottas házba és köuyezö szemmel nézte i 
tetemet.

— Ez csakugyan a szegény Gyula, — rebegte 
I»y már most konstatálva van bizonyossággal, hogy az 

őn-'Viltos ííju tényleg álnevet használt és a valódi neve : 
verébéivi Marsó Gyula. A szép kisasszony elmese.te azt is, 
ho»y egy augusztus elsején kc-it levelet kapott rokonától, » 
ki 'ebben azt írja, hogy mire sorait elolvassa, ő mar nincs 
az élők között. Csaknem ezzel egyidejűleg olvasta a 
titokzatos öngyilkosságot. Mindjárt átment Szegedre es 
megtekintette a hullaházban levő holttestet, melyven 
Marsó Gyulára Ismert. Az öngyilkosnak par evvel ez­
előtt önálló üzlete volt. Legutóbb egy kassai nagykeres­
kedésben volt, mint üzletvezető. Nemesi volta mellett 
nem vágyott semmiféle díszes állasra, csak a munkának 
•.kart élni, Vereoéiyi Marsó Gyula édesatyja a szabad- 
ságharezban mint honvéd huszárezredes vett reszt. 
Vitézségéért akkor kapta a nemesi előnevel. A csalau 
Hevesmegyébeo lakik. Azt is tudta Berezvay Te- 
, u,ka, hogy az eddig ismeretlen nö arczkepet régóta 
viselte magánál a szerelmes fiatalember. Közelebbit 
nein mondhat a uö kilétére vonatkozólap, csak annyit 
tud, hogy meghalt. Még pedig nem is olyan regen 
hunyt el az öngyilkos szép ideálja. Hogy eszményi vmt-e 
a szerelem, vagy’tálán bensőbb viszony ikllt fönn közút- 
lük e kút alternatíva körül legfölebb találgatni lehet.
A halottat es a nala talált női arczkepet letotografaltak, 
hogy ez alapon teljes világosságot derítsenek 
mindig titokzatos szerelmi dramara. Kérdezték 
fiatal nőrokont, a ki a halott után ment, hogy 
rokonságban van a halottal.

— Igen messze rokonságban voltunk.
Eltemették az öngyilkost, de rejtélyt meg mindig 

magával a sírba, a mibe beleszól a jelentkezett rózsa­
színű ruhás kis nőrokon azon elejtett vallomása is, hogy 
— az ifjú tárezjabau talált selyemmel átkötött haj­
fürt az övé . . ■

_ A szép asszony szomorú regénye. Dániel
Sándor, Bekésruegye tiszteletbeli főjegyzőjének fele­
sége a napokban váratlanul eltűnt Gyuláról. Ott hagyta 
lérjet, ott hagyta ártatlan picziay gyermekét. Az eltűnés 
után mindenféle kalandos hír merült felt fel, de egyik 
sem közelítette meg a valóságot, mert a holdogta an 
jzép asszony nem holmi víg szerelmi kalandra iuduit, 
mint hitték, hanem egy végzetes dráma hősnőjévé lett : 
megmérgezte magát. Ezzel a tettével megoldást ke­
resett ahhoz a bus regényhez, melyet végig szenvedett 
Bániéin-, a ki Langer József soborsim uradalmi fő- 
erdész leánya, meg mielőtt férjét ismerte volna, mast 
szeretett, de szülei ellenzése miatt nem mehetett hozza.
Két év előtt aztán a felesége lett Dánielnek, a kivel 
látszólag boldogan élt, de azért nem fogyott ki szivéből 
a leánykori szerelmes tűz az «első» iránt. Mikor most, 
tét hónappal ezelőtt újra Soborsinban volt szüleinél, 
találkozott régi imádójával, s gyenge asszony! akarata 
nem volt elégséges ahhoz, hogy férjé irányiban a külső 
melegséget továbbra is megtartsa. Ezt a férje észre is 
vette, sót annak is tudatára jutott, hogy az asszony 
leánykori udvarlójának Levelet irt. Ezt szemére vetette 
;1, asszonynak, a minek az lett a következése, hogy 
három napon át nem is beszéltek egymással. A ncgyedi. 
nap az asszony eltűnt. Levelet hagyott liátre, mely­
ben megírta férjének, hegy soha sem szerelte, Attól, a 
ki felé szive fordult, eltiltották szülei s így elhatározta, 
hogy az első kérőjéhez feleségül megy. Nagyon saj­
nálja, hogy ez az ember épen Dániel volt, a ki jóságá­
val nem szolgált rá arra, a mit most vele szemben 
elkövet. Kéri, hogy nyolez hónapos kis fiának, ha megnő, 
ne mondják meg soha, ki volt anyja. Levele végén azt 
írja, hogy öngyilkos lesz. Dánielné csakugyan végre is 
hajtotta tervét. Gyuláról hazautazott Soborsinba, s út­
közben Tótvárad állomásánál egy üveg rézguliczos 
gyufaoldatot ivott. Mikor a vonat Soborsinba ért, az 
asszony már eszméletlenül feküdt a kocsiban. Szüleihez 
vitték, hol most vivődik a halállal, melyet jobban sze­
retett az életnél, melyben napsugár is van, szerelem is, 
de melyben csak mint hűtlen asszony tudott volna élni.

— Volt katonatiszt mint betörő. Megírtuk, 
hogy Szegeden Hrazdil Alfonzt, a hírhedt betörői 
es "gyilkost elfogták, a mikor rokonainál volt lá- 
vgatóban. Hrazdil sok mindent bevallott, csak a 

.ehértemplomi gyilkosságot tagadja állhatatosán.
A czinkostársail pedig zsiványbecsülelböl nem 
uxarja megnevezni. Az ügyben ma szenzácziós 
fordulat állott be. Szegedi levelezőnk táviratozza, 
j,ogy ma Fehértemplomban elfogtak a Hrazdil fő- 
czinkostársát, Wüluer Károly volt közös hadsereg­
beli főhadnagyot. Willner a Hrazdil által szei- 
vezett rabló- és betörő-bandával együtt bárom 
vármegye területén „működött.“ Most már bebizo­
nyult, hogy Hrazdilék követték el Nagybecskere- 
kén a Stagelschmiedt-féle nagy betörést is. A 
több ezer forint értékű rabolt ékszert meg is ta­
lálták Hrazdilnal. Szegeden tette zálogba még e 
iió 3-án. A rendőrség az utolsó darabig kézreke- 
litette az ékszereket. Hrazdil a lepoglavai és nagy- 
enyedi fegyházakban összesen tizenöt esztendőt 
ült. Az utóbbi időben Fehértemplom környékén 
ütötte fel hadiszállását, a hol betörő bandáját 
szervezte. A jeles banda több mint őtven betö­
rést követett el három hó alatt Temes, Torontál 
és Bács-Bodrogmegyék területén. Minthogy Hrazdil 
folytonosan fülfegy verkezve rabolt, így löt télit, 
hogy egy Fehértemplomban elkövetett betörése 
alkalmával, a zajra lölébredt Versár Etelkát le­
szúrta. Hrazdilt szombatén átszállították a fehér­
templomi kir. törvényszék foghazába, onnan azon­
ban, az újabb adatok aiapjan, Bécsbe fogják 
vinni, mert egy oltani íogyhazból szökött meg.

— Halál a fürdeben. Báró Metset, a berlini kül­
ügyi hivatal követség! titkára, tegnap Zürichben a für­
dőben megfulladt. A szerencsétlen ember 34 éves volt.

— Szerencsétlenség a gőzhajón. Adenből jelen­
tik, hogy a busará német czirkálóhajó gőzgépének 
egyik csöve megrepedt. A kiáramló gőz két fűtőt meg­
ölt s öt gépészt súlyosan megsebesített.

— Öngyilkos követség* titkár. Mai szá­
munkban röviden hirt adtunk róla, hogy a bécsi 
angol nagykövetség másodtitkára, Hugh Grosvenor 
agyonlőtte magát. A bécsi diplomata körökben 
nagy szenzácziot keltő öngyilkosságról még a kö­
vetkező részleteket kaptuk: Az alig múlt 20 esz­
tendős Hugh Grosvenor csak a múlt esztendő 
végén került a bécsi nagykövetséghez; évi fize­
tése 345 font sterling. A fiatal embert még nem 
igen ismerték diplomata körökben. Ismerősei sze­
rint szerény, szeretetreméltó ember volt, kissé 
különczkődő természettel. Mikor julius 21-én meg­
kezdődtek a kottingbrunni lóversenyek, ö is, mint 
a többi klubtag, a jeckey-klub kottingbrunni pa­
lotájában vett magának lakást. Reggelenkint min­
dig beutazott Bécsbe, hogy a követség ügyeit el­
intézze s délután visszatért Kottingbrunnba. Teg­
nap reggel végleg visszaköltözött Bécsbe. Grosvenor 
tegnap este 6 és fél 8 óra között lőtte magát 
agyon. A rendes étkező helyén ebédelt, hat óra­
kor tért haza lakására s mindjárt, elküldte szolgá­
ját, hogy néhány számlát egyenlítsen ki. Mikor a 
szolga este fél 8 órakor visszatért, az öngyilkos­
ság már végre volt hajtva; urát a hálószobában 
nagy vértócsában fekve találta holtan. Grosvenor 
bal mellébe lőtt; a golyó, mely átütötte a szivét 
és rögtöni halált okozott, a fiatal ember hátán 
jött ki s a szoba menvezeiébe fúródott.

Hugh Grosvenor előkelő angol főúri családból 
származott s unokaöcscse volt az első VV est 
minster herczegnek, Minthogy a herczeg nehány 
hónap előtt meghalt s egyetlen fia is már eszten­
dők óta nem volt az élők között, az óriási 
vagyont egyetlen unokája, az akkor még Aliiké­
ban harezoló Hugh Richard Grosvenor örökölte.
Ez a Grosvenor és az öngyilkos titkár első unoka­
fivérek voltak. Az öngyilkos levelet hagyott 
hatra Angliában lakó szüleinek, lord és lady 
Stalbridgenek.

— Kegyelem. Gróf Stolberg kapitánynak, a ki kot 
előtt Elszaszban gyakorlat alkalmával egy katonát 

leszúrt és a kit a haditörvényszék e miatt 3 évi fogságra 
Ítélt, most, miután büntetéséből másfél évet a glatzi 
várfogságban eltöltött, a német császár megkegyel­
mezett. . .,

Furcsa statisztika. Heűbromi varosában 
nagyon sok templom van s igy sok torony is és 
természetesen sok a toronyóra. Városi órás azon­
ban csak egy van, a kinek ezt a sok órát min­
dennap fel kell huzni, de azért mégis nagyon sok 
szabadideje lehet, mert nemrégen a következő 
statisztikát állította össze és küldte a városi elöl­
járóságnak: ..

„Eg; év alatt 288.000 lépcsőt járok meg, 
=>28.000 mázsát húzok föl, még pedig 441.650 
kulcstól tiltással. Azért nagyon kérem a tekmteies 
városi hatóságot, emelje föl a fizetésemet.*

Kérését teljesítették.
— A boxarek őrültje. Parisban az Avenue de 

Champs Elyséen a rendőrök letartóztattak egy embert, 
a ki kétségbeesetten kiáltozott a járókelőknek, hegy vé­
delmezzék őt a boxerek ellen, mert meg akarják ölni.
A szerencsétlen őrült a rendőrségen azt felelte a rend­
őrtiszt kérdésére, hogy ő Francziaország pekingi nagy­
követe. Annyit olvasott az újságokban a khioai véreng­
zésekről, hogy helcőrült. Az első eset, a mely azonban
bizonyára nem) lesz az utolsó.

— Az amblczio halottja. Sokat hányt-vetett, di­
csőségben és szenvedésben egyaránt gazdag életpálya 
végződött he tegnap Hódmezővásárhelyen — öngyilkos- 
=,iggal. Az az ember, a ki ünkezével vetett véget meg­
unt és örömtelcn életének, valamikor ismert és kedvelt 
«zinész volt Németországban, de ismerték Magyarország 
több városibban is, hosszabb-rövidebb ideig tartó ven- 
dé»szereplései révén, Az öngyilkosa Grossmann Bene, 
dez hódmezővásárhelyi könyvkereskedő. A napokban 
Orosházán járt, a hol ezelőtt feleségével lakott és ott 
mérgezte meg magát. Fél liter szublimáloldatot ivott a 
boldogtalan ember, a ki hosszas szenvedés után 
felesége karjai közt lehelte ki lelkét. Gross- 
' Benedek élete valóságos regény. A mei-

udvari színháznál kezdte meg működé- 
Berlinben, Münchenben és Frank­

furtban aratott szép sikereket előkelő művészetével, .dint 
színészt ismerte meg Levistein Maliid, egy gazdag 
árva leány, a kit hatvanezer iorint hozománynyal ké­
sőbb el is vett a hősszerelmes. De a hazassag fejében 
le kellett mondani a színpad dicsőségéről és at kellett 
térni a katholikus vallásra, Grossmanu a bajos és mü­
veit lelkű asszonyka mellett boldog életet élt. Oros­
házán laktak hat esztendeig, a hol csöndes elvonultság­
ban élhettek. Az akczióhoz szokott lérliu utóbb 
meguuta a semmittevést ts foglalkozás után nézett. 
Me- kínálták a vásárhelyi Lepage-fele könyvkeres­
kedéssel, melyet át is vett. A mellett, hogy üzletember 
volt, a műkedvelői előadásokon gyakran föllépett es 
egyedüli, vágya, álma továbbra is a színpad 
maradt. Időköziién Garat néven a kolozsvári nemzeti 
izinházhan is vendégszerepeit. Szegeden is fellepett a 
[Jő barátok» Tolosan szerepében, mikor gr. Keglevich 
István, a vígszínház akkori igazgatója is végignézte jaté- 
kát cie idegeaes kiejtése miatt nem szerződtette a kü- 
lün’bcn intelligens művészembert. Beutazta feleségével 

ész Európát s nagy szeretettel járogatolt a színhá­
zakba. Az idén is elment Parisba, a hol megtekintette a 
világkiállítást és egyik elsőrendű színháznál ajánlko­
zott“ hősszerelmesnek. Természetesen nem alkalmaztak 
Elment azután a bécsi Burg szinház igazgatójához, a hol 
szintén visszautasítottak. Budapesten is hiaba próbált 
szerencsét. Ez a mellőzés vegkép elkeserítette az első 
babérokat icledni nem tudó rajongó embert. Üzletevei 
nem sokat törődött, csaladját is meglehetősen elhanya­
golta és költekezui kezdett. Az idegesség tünetei 
tatkoztak rajta. Nagyon ekzaltáít volt mindig es 
egyensúlya megingott. Fájt neki, hogy nem 
nyúljuk kellőleg a művészetet, mely egyedüli

maiin 
ningeni 
sét, majd
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lelki 

méltá- 
életczélja,

vagyainak tárgya és hite volt. Szerető neje aggódva 
Iáim a negyven éves ember lelki vergődései, de nem 
gondolt arra, a mi most oly tragikus módon bekövet­
kezett. Grossmannt haldokolva vitték Orosházáról Vásár­
helyre. Mindenféle ellenszert adtak r.eki, de nem sike­
rült életre hozni. Szombaton este meghalt. Tegnap 
délután temették a város nagy részvéte mellett.

— Germanlzáló háziúr. Orsováról iölháboritú dol­
got közöl velünk levelezőnk. Az ottani <König von 
Ungarn» elsőrangú szállodán ugyanis csak német föl- 
irás van, jólehet már többen közbe vetették magokat, 
hogy a vendéglőt magyar fölirással lássák el. A szálló 
tulajdonosa azonban — valami Teodor Vasa, szerb 
ember — nem akarja megengedni, hogy a ven­
déglőre magyar föliratot tegyenek. Ajánljuk az 
Orsován keresztül utazó magyarnak, hogy a germanlzáló 
szállodát mindaddig, a mig nem lesz magyar ezége, ke-

rÜlÍÜ. a párti! levélhordók. Az óriási hőségtől, mely 

csaknem elviselhetetlen volt néhány napon át Parisban 
tálán legtöbbet szenvedtek a szegény párisi levélhordók 
a kiknek a szenegáli temperatura mellett egész nap 
talpon kellett lenni. A franczia postaügyi miniszter úgy 
igyekezett segíteni hivatalnokain, hogy régi, nehéz egyen 
ruhájuk helyett, könnyű vászonruhát adatott nekik és a 
postasipka helyett szalmakalapot Paste vagy Telegraph 
felirattal. A miniszternek humánus intézkedését nagy 
megelégedéssel fogadták a postások, a kik most büszkén 
mutogatják az utczákon uj egyenruhájukat 
—L. öngyilkos szerkesztő. Fiúméból táviratozzák 
Baddoff Janos susaki nyomdatulajdonos, az autono- 
mista «Difesa» lap szerkesztője, a kit par nap óta 
fiumei városi kórházban ápoltak, moiíinizmusbél eredő 
idegbaja miatt ma reggel a kórházban felakasztotta 
magát.

_Walter Cralne az Iparművészeti mázsámban.
Walter Crains, a világhírű angol művész kiállítása 
szeptemberben nyilik meg az iparművészeti múzeumban.

nagy mester, mint Londonból Írják, élénk kedvvel 
dolgozik müveinek összegyűjtésén. Egész életének mun­
kásságát gyűjti össze a budapesti kiállításra, mintegy 
kétezer müvet, közte számos díszedényt, majolikát, zo- 
mánezot, illusztrácziót és kisebb nagyobb rajzokat és 
olajfestményeket. A mester a kiállításra családjává1 
együtt Budapestre jön és nagy várakozással tekint ki­
állítása elé. Walter Grains müveivel együtt kiállítják 
az iparművészeti múzeumban fiainak, LionM Craine és 
Láncéitól Crainenek munkáit, valamint Morris, Rosetti, 
Millais stb. művészek, a modern angol iparművészet 
úttörőinek müveit is. A kiállítás igy hü képet fog nyúj­
tani a magas fokon álló angol iparművészeinek.

— Vérboszu. Nem mindennapi esetről ad hirt kassai 
levelezőnk. Németi községben ezelőtt 15 évvel Hlatky 
János megeyilkolta a szomszédját, Kovák Istvánt, a ki­
nek régi haragosa volt. Hlatky a gyilkosság után Ame­
rikába szökött. A Novak felesége és 15 éves legényfia 
apjuk halála után nagy nyomorban maradtak, mert 
nem tudták kezelni kis vagyonkájukat. Az asszony min­
den szerencsétlenségüket Hlatkynak tulajdonította és az 
évek folyamán folytonosan azt beszélte a fiának, hogy 
boszulja meg az apja halálát es az ő tönkretételüket.
Az ez év tavaszán Amerikában járt emberek azt beszél­
ték, hogy Hlatkyvai Chicagóban találkoztak. Azóta a 
fiatal Nováknak nem volt nyugta és egy napon"- eltűnt 
a háztól. Abban az időben rabolták ki a szomszéd falu 
korcsmarosat is, de a tettest nem sikerült elfogni. Nu- 
vakné, a ki fia eltűnte óta a rokonai segítségéből élde­
gélt — a napokban levelet kapott fiától. A. levél a 
chicagói börtönből volt keltezve és a fia azt Írja, hogy 
végrehajtotta azt a tervét, a mi éveken át érlelődött 
benne : megölte az apja gyilkosát. Megírta azt is, 
hogy megelőzőleg kirabolta a korcsmárost és a rabolt 
pénzen Amerikába ment, ott addig kulalott, mig ráta­
lált Hlatkyra, a kit Chicagóban az utczán késsel leszúrt.
A rendőrség rögtön elfogta, de most már békén várja 
büntetését, mert boszuja sikerült.

— Jusztlczla Oroszországban. Egyik oroszországi 
vidéki törvényszék elé a napokban egy öreg embert 
állítottak. Hamis pénzverés volt ellene a vád s már 
két és fél esztendőt töltött vizsgálati fogságban. A vád­
lott gyenge ember volt, alig tudott kiaszott csontjain 
áliani, az arcza sárga volt mint a viasz. Dymkovnak 
hivták az öreget. A törvényszék elé ki voltak rakva a 
bűnjelek : kisebb-nagyobb érezpénzek öntésére szolgáló 
gipszformák. «Hány esztendős ?» — kérdezte az elnök.
«Ellenezvén három» — volt az alig hallható, reszkető han­
gon adott válasz. — «Miért hordja az egyik kezét min­
dig felkötve ?» — «Már tíz esztendeje hordom igy; nem 
tudom használni.» A törvényszék előtt sajátságosnak 
tetszett, hogy a bénakezü aggastyán tudja előállítani 
azokat a tiszta gipszöntvécyeket. Sok tanút is hallgat­
tak ki, a kik mind az üreg ártatlansága mellett vallot­
tak s igy aztán két és félévi vizsgálati fogság után a 
töpörödött aggastyán elhagyhatta a fogházat.

_ A pallost «kegyelmes ur». Részletesen ismer­
tettük nemrég annak a szélhámos gavallérnak a szerep­
lését, a ki Palicson, Szabadkán és Kamaráson Odes- 
ealchi herczegnek adva ki magát, miután egy általa 
útközben elbolonditott nevelőnőtől, a kivel Bájáról érke­
zett Szabadkára, 140 koronát ellopott, rövid utón meg­
szökött. A szabadkai rendőrség a megugrása után nyom­
ban elrendelte országos körözését a «kegyelmes urnák», 
és habar mindez ideig nem is akadtak nyomára, de ki­
derült, hoay tulajdonképen ki légyen a «kegyelmes ur».
A budapesti államrendörség ugyanis átiratot intézett a 
körözés következtében a szabadkai kapitánysághoz, és a 
mi különös érdekkel bir, az adott szeméiyleirás alapján 
megküldütte a szélhámos fényképét is. A fényképén a 
váczi fegyháznak az a száma is rajta van, a melyet 
a «kegveltn.es ur» ott kapott. A szám, mely mellére 
volt akasztva a fénykép felvételekor, 4S50. A budapesti 
rendőrség a szélhámos eddigi szereplését is közli a sza­
badkai rendőrséggel. S'mai Gyulának hívjak, raskol- 
niki születésű, nemzetközi betörő. Már három Íz­
ben. volt a váczi fegy ház lakója, kettő, négy ^ és 
hat évet töltött már magyarországi börtönben, ezenkívül 
külföldön is már több Ízben volt már büntetve min­
denütt betöréses lopás miatt. Legutóbb 10 évre kiutasí­
tották Budapest területéről szédelgés miatt, azóta bejárja 
az országot, különösen a fürdőhelyeket keresi fel, a hol 
urias módon él. lehetőleg előkelő társaságokba kevere- 

ik és a kötött ismeretség alapján rendszerint pénzt csi- 
ar ki. Hogy most hol csatangol, azt megállapítani nem 

lehet, valószínűleg az erdélyi fürdőket járja be, miután 
Szabadkáról Szeged felé utazott.

— Az anarchisták Horvátországban. Horvát­
ország déli részén, különösen Zágrábban, tudvalevőleg 
sok olasz munkás tartózkodik. Az olasz király meggyil­
kolása a zágrábi olaszok köreben is mély részvetet kel­
tett s az olasz nemzettel együtt ök is gyászolják Umberto 
királyt. Az elégedetlen munkáselem azonban, a kik kü 
zött sok szocziálista, s egy-egy anarchista is akad, nem 
igen osztozik a józan olasz nép gyászában. Úgy történt, 
hogy vasárnap délután összejöttek a zágrábi olasz mun­
kások egy ottani olasz bormérésben, a hol Czividini 
Viktor anarchista elveiről ismert kömives-pallér nagy 
hévvel dicsőítette a királygyilkos Bread tettét, kijelent­
vén, hogy a többi államfő kivégzése csak ezután követ­
kezik. Czividini felségsértő és láziló beszédéről rögtön 
értesült a rendőrség s a helyszínén rögtön el is fogta 
az olasz anarchistát, mig társai megszöktek. A rendőr­
ség házkutatást tartott Czividini és néhány társa lakásán, 
de az eredményt eddig titokban tartják. Czividinit tegnap 
reggel akarta a rendőrség kihallgatni, de a mikor be­
nyitottak hozzá a börtönbe, halva találták. A nadrág­
jára fölakasztotta magát. A rendőrség azért erélyesen 
nyomozza az öngyilkos anarchista czinkosait.

. Kétszer eltemetve. A bábonyi bérczen a múlt 
héten egy 55-60 évesnek látszó, tisztességesen öltözött 
férfi holttestét találtak meg a járókelők. Azonnal be­
vitték a miskolezi közkórházba, de személyazonosságát 
nem tudták megállapítani s igy a rom. katholikus szer­
tartás szerint temették el. Már künn volt a temetőben, 
a pap még egyszer beszentelte a fekete koporsót, mikor 
megjelent Wechsler S. miskolezi lakos s előadta, hogy 
sógora néhány nappal azelőtt eltűnt hazulról, azért sze­
retné a holttestet, vagy legalább a fényképét megnézni. 
De kérését nem 'ehetett teljesíteni, mert a koporsó le 
volt szövegezve, fénykép pedig nem volt. Wechsler azon­
ban a halott ruháiról megtudta, hogy tényleg a sógora 
volt, a kit eltemettek. Majd Stern Hermann, az elhalt 
testvére ment lélekszakadva a kórházba s ő is megis­
merte a testvére, Ignácz ruháit. A holttestet ekkor be­
szállították a zsidó kórházba, honnan aztán másodszor 
temették el. Most már a zsidó vallás szerint. Stern Ig­
nácz rokonaihoz indult, mint már többször azelőtt Ri­
maszombatba, útközben valószínűleg beleesett az árokba, 
hol halálát lelte.

— Gyilkos lókötők. Mint temesvári levelezőnk írja, 
Temes-Puulis község határában tegnap reggel Vuko- 
mirov Illés mezőőrt, számtalan szurássebtől eléktele- 
nitve és összezúzott koponyával, holtan találták egy 
árokban. A csendőrségnek sikerült a kegyetlen gyilkoso­
kat a három S.tojanov testvér, György, Mihály és 
Pavel, hirhrtü veszedelmes lókf.tők személyében elfogni. 
Bevallották, V .1 mezőőr rajtakapta őket, a mint egy 
közeli méw s iü -i í< glyljtj’-kvdtak i s azért ártalmat- 
•aik£á tettél;.

— Egy boxer kiáltvány. A „Times* leg­
utóbbi száma egy boxer-kiáltvány fordított szöve­
gét hozza, melyet a lázadó khinaiak Tiencsm koi- 
nyékén osztogattak. Az érdekes, jellemző íratnak 
első része a fömandarinok ellen izgat, szemű Kre 
lobbantja gonosz gazdálkodásukat, bele keveri a 
császárt is, a ki nem jobb a minisztereinél s az­
tán egy hirtelen fordulattal az „idegen ördögok 
ellen irányítja az elégedetlen, Ínséges lakosság 
gyűlöletét. Nagyon valószínű, hogv a kiáltvány az 
anyacsászárné útmutatásai sz.erint készült, a ki 
tudvalevőleg az eredetileg a kormány ellen in e- 
zett mozgalmat elég ügyesen az idegenek ellen 
fordította. Hogy milyen ügyesen, arról sok ezer 
megölt fehér embernek megaludt vere, lángba 
borult tartományok s a nagyhatalmak lázas fegy­
verkezése tesznek tanúságot.

Az érdekes kiáltvány sz.ővege egyébnent a kö­
vetkező : „ . ,

A khinai birodalom már régtől fogva kitűnt szent 
tanításaival, melyek az ég akaratát ismertetik s az 
embereknek a kötelességeikről beszél. E támlások er­
kölcsös hatása régebben úgy terjedt el, mint egy 
fénysugár a hegyek és folyók felett. Minden megvál­
tozott már s mi nagyon jól tudjuk, hogy ez hogyan 
törtül. Az utolsó öt-hat ivadékon át rossz hivatalno­
kok kezében volt a hatalom. Eladták a hivatalokat s 
csak kik megvásárolták azokat, azoknak volt helye 
a kormányzásban. A tudósok vizsgája haszootalan lett 

TT-..V. »1« ás Qvnlz kik a vizsgákat a

es
megsem-

= „ Haulin főiskola tagjai és azok, kik a vizsga 
legnagyobb kitüntetésekkel végeztek, tétlenségben töl­
tik napjaikat. Egy nyilvános hivatalt csak ezüstön 
lehet megvenni. A császár vágyódik a miniszterei va­
gyona után s ezek az alsóbb hivatalnokoktól zsarol­
nak pénzt, a kiknek peüig a népet kell kiszipolyoz- 
niok. Az egész népesség nagy nyomorban sínylődik.
Egy vásáron és egy üzletben sem Bhet alkut kútm 
megvesztegetés nélkül. A tudatlan és gy.imo1a aI> 
nép egyedül és magára hagyottán áll. A jog eltűnt 
a világról! Nincs egyéb, mint egyenetlenscg es_ zsaro­
lás ! Hasztalan jelenünk meg a törvényszék elolt igaz 
ügygyei, ha nincs pénzünk, elveszett az ügyünk. 
Nincs senki, a kihez oltalomért fordulhatna az igazág- 
talanul sújtott. Egyszerű emberek szenvednek a nyomás 
alatt s az ó kiáltásuk felhangzott az égbe és isten 
meghallotta azt.

Az égi hatalmak haragjukban szellemseregeket kül­
denek a földre, melyek minden szivet probara tesz- 
nek. A császár maga a föbünös, gyermektelen,
nincs utódja. . , ,, _

Még nagyobb ínség is érte a birodalmat. Idegen 
ördögük jöttek a keresztény tanokkal, sokan közülünk 
elfogadták az uj vallást. Az idegen ördögöknek nin­
csenek helyes nézeteik s tele vannak ravaszsággal. 
Zsarolnak és megvesztegetnek, hogy még a jó hivatal­
nokok is vágyódnak az idegenek gazdagságai után es 
szolgáik lesznek. — Vasutakat és telegrafot építettek; 
ágyukat és legyvereket készítenek. A gőzkocsiban e» 
villamos lámpában találja élvezetét az idegen ördög. 
Klíma mégis úgy t-kint rajuk, mint barbárokra, a 
kik nem tetszenek az égnek- és hogy őket elpusztítsák, 
jelennek meg égi szellemek és hatalmak a földön. Az 
első e hatalmak közül a «Vörös lámpa», az «Egyesült 
ükül.» Ezek kipusztitják az idegeneket, házaikat 
templomaikat leégetik. Az idegen vagyonát 
misitik, mert szilárdan áll az ég akarata. Minden 
megtörténik három éven belül és a gonosz nem fog 
romlásának hálójából megmenekülni.

Senki se árulja el könnyelműen a szent titkot. A 
béke napjai még a messze távolban vannak. A Jen- 
Mao évnek el kell jönnie, mielőtt egy nyugalmas, 
hosszt! életnek a napjai megérkeznének. — Írásunk­
nak ezzel vége vau. Senki se vegye üres fenyege­
tésnek.
— Agyonlőtt betörő, Veszedelmes betörő bandát 

keres most a délvidéki csendőrség. A banda elegáns 
megjelenésű tagjai mint turisták jelennek meg s az éj 
beálltával a legvakmerőb betöréseket követik cl. Ez a 
banda tegnapelőtt este érkezett kocsin Rudna toruntál- 
megyei községbe, hol Grosz Vilmos vendéglőjében száll­
tak meg. Este tiz óráig söröztek s aztán eltávoz! k, 
hogy állítólag gyalog folytassák utjokat. Ez a banda az 
éjjel betört a postahivatalba. Ott azonban csak négy 
koronát találtak és a postamesternő, Berta Pálné ezüst 
karkötőjét és fülbevalóját, mit magukhoz véve, eltávoz­
tak. Ezután a községházát törték fel, valamennyi 
asztalfiókot és szekrényt kifeszitettek, de ott meg csak 
16 fülért találtak egyik asztalfiókban. Ez után a kudarcz 
után két részre oszolva, Grün Mór és Kutterer 
Náthán kereskedők üzleteit tűrték fel, hol a pénztár­
fiókokat akarták kifeszitei.i, de úgy látszik ebbeli mun­
kájukban megzavarták őket, mert még a betörő szer­
számok egy részét is otthagyták, úgy menekültek. Ut- 
jok báró Kikolics Fedor kastélya előtt vezetett el, hol 
a cselédség künn felejtette a báró értékes utazóbundáját. 
Ezt magukhoz kerítve, folytatták az utat. A határban a 
mezőőr bukkant elébük, a ki felismerve a bundát, meg 
állásra szólította tel a jó madarakat. Ezek azonban 
futásnak eredtek, mire a mezőőr utánuk lőtt. Az 
egyik betörő halántékon találva, összeesett. A 
többiek aztán a bundát eldobva, menekültek. Az agyon­
lőtt betörőt reggel bevitték a községházához, de személy 
azonosságát még eddig nem lehetett megállapítani. A 
csendőrség most mindenfelé kc-resi a turista betörőket.

— Rablótámadáa egy bérlő ellen. Alig múlt két 
hete, hogy Debreczeu közelében, Hosszu-Pályi község 
hatarán Klein Ignácz bérlő tanyáját fegyveres rablók 
támadták meg éjszakának idején ; a bérlő családját ha­
laira rémitették, serdülő leányát súlyosan megsebesítet­
ték s a lakóházat, melyből alig tudott m-gmenekülni 
Klein Ignácz és családja, felgyújtották. A rablók máig 
ismeretlenek és tovább folytatják vakmerő garázdálkodá­
saikat. Mára virradó éjjel a múltkorihoz tökéletesen ha­
sonló támadást intéztek, hihetőleg ugyanazok, Fon 
Sámuel debreczeni lakosnak ugyancsak a pályi határon 
lévő Szabó tisztása nevű gazdasága ellen. Cséplés 
ideje léven, Fon Samu feleségével, anyósával és egy 
cselédleánynyal együtt mostanában a tanyán tartózko­
dott. Mar mindenki aludt, mikor éjféltájban zörgetésre 
ébredt fel a bérlő. Ugyanolyan szuszka beszédű em­
ber, a milyennek hangját Kleinék is hallották, bekiáltott 
az ablakon :

— Add ki zsidó a pénzedet, mert rád gyújtjuk a 
házat!

Egyúttal valóságos golyózáport eresztettek az ajtónak 
és az ablakoknak. A kétségbeesett családnak egy hátsó 
ablakon keresztül sikerült a közeli erdőbe menekülni, 
a nélkül, hogy a rablók észrevették volna őket. Egy 
lövéstől a függöny meggyulladt s ennek a szobának a 
bútorzata meg is égett. A rablók pedig betörték az 
ajtót s az üresen maradt házból elvittek 150 forint 
készpénzt és kifosztották az éléskamarát. Feltűnő, hogy 
a tanyabeliek itt is, mint Kleiuéknál, csak későn vették 
észre a nagy zajjal esett támadást, úgy, hogy a rablók 
kényelmesen hajthatták végre gonosz szándékukat. A 
cselédleány vállán megsebesült. Fonnak az anyósa pedig 
egy öreg urinő súlyos beteg lett a kiállott izgalomtól. 
A lakásban ma reggel 28 kilőtt golyót találtak.

— Anarchistáknak tartott hírlapírók. A Frank­
furter Zeitung jelentése szerint kellemetlen kalandja 
volt két újságírónak. Tegnap este a berlini pályaudvar­
ban Kóburghól való vissatértükkor két újságírót, a Lon­
don Express és a Morningpost levelezőjét tartóztat­
tak le. Az egyiket franczia, a másikat olasz anarkhistá- 
nak tartották. Csak egy óra múlva bocsátották őket sza­
badon, miután útleveleikkel személyazonosságát bebizo­

nyították.

— Sztrájk. A Hamburgischer Börsenhalle je­
lentése szerint, a Blohm Woss ezég hajógyárának 
szögecselő munkásai tegnap este elhatároztak, hogy 
reggel nem állnak munkába. Ennek kőzetkezl-ben B, 
reggel a hajógyár 500 szögecselő munkása közül 250 
nem jelent meg dolgozni,

— Tüzek. Egyszerre két tűzvészről kaptunk értesi. 
tést. Az Újvidék közelében levő Torzsa községben 
Machner Fülöp nagy gőzmalma leégett. A kár körül­
belül hetvenezer korona. — Török-Kanizsán p dg tiz 
lakóház és sok gabonatermés esett áldozatul a pusztító 
elemnek. A kárt itt is hetvenezer koronára becsülik.

_ Gyilkos asszony. Aradon megdöbbentő gyilkos­
ság tartja izgalomban a város .lakosa gát. Az esetről a 
kővetkező értesítést kaptuk : Ma reggel 6 órakor a czi. 
gányok a vízcsatornában egy borzasztóan összeszurkált 
női holttestet találtak. A rendőrség azonnal megindította 
a vizsgálatot. Kiderült, hogy a meggyilkolt asszony özv. 
Semlich Ferenczné, 60 éves magánzónő. A gyilkos­
sággal azonnal Pumutz Györgynél, egy 25 éves asz- 
szunyt gyanúsítottak, a ki a meggyilkolt asszony fi mák 
kedvese volt. Semlichné ugyanis ellenezte ezt a viszonyt 
és hallani sem akart róla, hogy a fia feleségül vegye 
azt az asszonyt. Pumutzné ezért elhatározta, hogy ked­
vesének édesanyját elteszi láb alól. Tegnap délután 
végre is hajtotta szörnyű tervét. Egy súlyos vasdarsbbai 
agyonütötte az asszonyt, aztán üssze-vissza szurkába a 
holttestet s ücscsével, Szikra Károly 24 eves szabó- 
legénynyel az éló vízcsatornába dobta. Úgy az asszonyt, 
mint az öcscsét letartóztatták. Az asszony a bizonyítékok 
súlya alatt beismerte tettet.

— Gyilkosság az ablakon át. Kizdia tem-sme- 
gyei község bírája, Petrovirs Elek, tegnap békés n ült 
családja körében a vacsoránál, a mikor az utczan puska- 
dörrenés dördült el és a családfő, gyilkos golyótó. szí­
ven találva, holtan rogyott össze. A tettes <=. ,.g isme­
retlen. A csendőrség erélyesen nyomoz.

_ já német császár utasította a katonáit, hogy a
khinaiakiiak meg ne kegyelmezzen L, foglyul egyet se 
ejtsenek, hanem mindenkit kímélet u iküi lek:,sz. .óljá­
nak. Pedig e helyett sukkal okosabban és immánu abban 
cselekszik,“ a bezárt és eléggé megostromolt követeket 
gyorsabban felmenti, a nagy kliiuai birodalmat oinden 
csepp vérontás és puskalövés nélkül elfoglalja és a nemet 
nevet 1000 évre retlegetté teszi, s mindezt az eddigi 
hadjárat költségeinél sokkal olcsóbban, ha katonáit puska, 
kard cs szurony helyett töméntelen sok dob, síp, trom­
bita, csörgő, baba, kereplő s mindenféle fúvó es vonó 
hangszerrel fegyverzi fel és olyan m icskazenet csapat, 
hogy a ezopfos "had riadva niegíutamodik s országát és 
népet ott hagyva, árkon-bokron addig szalad, inig a 
Párisi nagy ámhazlioz (Kerepesi-ut 38.) ér, a hol 
a német esiszar is eszközölhette volna bevásárlásait 
serege részére, — hogy itt ugyanilyen felszereléssel lassa 
el magát.

— Az állat az emberben. Mélyen felháborító és 
gyalázatos esetről értesítenek bennünket Szo.nokróL 
Szabó S tudor odavaló gazda elment a feleségével a 
túri vasárra, s harmincz éves Róza lányukat ii igylák 
otthon házőrzőnek. Róza tagbaszakadt, erőteljes paraszt­
leány volt. Mikor Szabóék a vásárról haza érkeztek, 
leányukat a szoba padozatéin találták, vérébe fagyva, 
holtan. Rettenetesen meg volt csonkítva. A -zivét 
késsel szúrtak át, azonkívül a gyomrát is fel­
metszette a gyilkos. A mint a vizsgálat kiderítette, a 
szerencsétlen teremtés szekszu'ilis bűnténynek esett 
áldozatul. Hogy ki a gyilkos, eddig még nem tudjak.

— párbajozó rendőrtiszt viselő. Az Arlow-léle 
vívóteremben ma déiben vé.rs kard párbajt vívott szent- 
királyi Béla államrendőrségi tisztviselő Magyart 
Kornél fővárosi fogalmazóval. A páros viaskodásnak az 
volt az oka, hogy Magyart egy nyilvános helyiségben 
rendkívül becsmérlőié» nyilatkozott a budapesti állam- 
rendőrség tisztviselői karáról. Szentkirályi szintén 
gyakrabban meg szokott fordulni azon a helyen és így 
tudomást szerzett Magyari gyalázó nyilatkozatáról. 
Ezért azután Gegus Dániel rendörfogalmazó és Fa­
sching Antal rendőrfelügyelő áltál provokáltalta Ma­
gyari Kornélt, a ki Böbék Nándor és dr. Jankooich 
Béla ügyvedet nevezte meg segédeiül. A segédek fél- 
bandage-zsal harczképteienségig vívandó kardpárbajban 
állapodtak meg. Ma délben folyt le a páros viaskodás, 
a melyben Magyari Kornél három éles vágást kapott: 
egyet a homlokára, egyet a jobb keze fejére és evyet a 
jobb vállára. A párbajt ezután beszüntették és az or­
vosok Magyari sebeit bekötözték. A felek nem bé- 
kültek ki.

._ & román zsidók viszontagságai. Ma küldöt­
tek el az itt rekedt román kivándorlók utolsó csocortjit 
és ezzel a Sándor Pál vezetése alatt megalakult segítő 
bizottság feladatát teljes mértékben megoldotta. A bi­
zottságot ebben az izraelita országos iroda támogatta es 
immár ez fogja ellátni a román kivándorlás ügyében a 
további teendőket. A kivándorlók elszállítása Rotter D., 
a báró Hirsch által Parisban létesített «Jewisch Colo­
nisation Association» magasabb hivatalnokának utasításai 
szerint történt, a kit, mint zsidó kivándorlási ügyekben 
jártas szakembert. Hatvani Deutsch József kezdemé­
nyezésére küldöttek ide.

= Érdekes feljelentés. A budapesti VII. kerületi 
kapitáuyságnyságnál ma nem mindennapi feljelentést tett 
L. J. budapesti .előkelő hivatalnok. L. J. ugyanis, a ki 
a kerepesi-ut egyik nagy bérliázaban lakik, már mintegy 
tiz napja nem kapta meg reggel a: Egyetértést, mely­
nek régi előfizetője. Végre is bejelentette a dolgot kiadó- 
hivatalunkban, de a kihordó váltig bizonykodott, hogy ő 
minden reggel elvitte a lapot s oda tette L. J. ajtajának 
a kilincsére; be ugyanis nem csengethetett hajnalban, 
mert a lakásban ez idő szerint csak L. J. lakik, csa­
ládja többi tagja s a cselédség is nyaralóhelyen tartóz­
kodik. L. J. erre bejelentette az esetet a házmesternek. 
Ez nagy csodálkozva hallgatta végig a bejelentést, mert 
pár nap előtt ugyanazon emelet egy másik lakója is azt 
panaszolta, hogy csaknem minden nap elcsenik az ajta­
jából a «Pesti Hirlap»-ot. A házmester másnap korán 
reggel elrejtőzött s várt. Alig műit el a lapkihordók 
járásának az ideje, egyszerre csak látja, hogy egy har­
madik lakónak a szobalánya megjelenik a folyosón, kö­
rülnéz, azután gyorsan lekapja az egyik kilincsről at 
Egyetértést, amásikról a P. H.-ot és szalad be a 
lakásba. A házmester sem volt rest, előugrott s meg­
fogta a leányt.

— Hogy meri maga ellopkodni ezeket a lapokat ? — 
rivalt rá a házmester a leányra.

— Engem a nagyságos uram bízott meg ezzel; — 
felelt a lány — ö mindig igy olvassa a lapokat.

A házmester mindjárt elmondta az egész dolgot a 
két megkárosított lakónak, a kik közül L. J. azonnal 
bement a V1L kerületi kapitányságra és lopás miatt pa­
naszt emelt a szobaleány és gazdája ellen. A rendőrség 
megindította az ügyben az eljárást s a szobaleányt már 
ki is hallgatták, a ki azi vallotta, hogy őt a gazdaj» 
buta meg a lapok «elcsenésével».
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— villamos karambol. A városi villamos vasút 81. 
(Zámu kocsija ma délután 5 órakor a Teréz-körut és 
aradi-utcza sarkán összeütközött Back Mór, Gergely- 
utczai nagyfuvaros kocsijával, mely téglával megrakva, az 
aradi utczába akart befordulni. A villamos kocsi perronja 
összetört, oldala behorpadt s több ablaka bezuzódott. Az 
utasos ijedten ugráltat ki a kocsiból, de baja egyiknek 
sem történt. A kocsi azután üresen folytatta útját.

„ Életunt tanuló. Imrey Béla 18 éves középisko­
lai tanuló, ma este 10 óra tájban a Garay-tér 6. számú 
ház első emeleti folyosójáról az udvarra vetette magát. 
A szerencsétlen ifjút atyja valami miatt megdorgálta, a 
mi annyira elkeserítette, hogy kifutott a lakásból és le­
ugrott az emeletről. Bal lábát bokában eltörte és belső 
sérüléseket szenvedett. A segítségül hívott mentők az 
epő segély nyújtása után a Rókus-kórházba szállí­
tották.

__ A szerelem vége. Erzsébetfalván ma délelőtt 
Eofner György napszámos az utczán megtámadta 
Bacsó Verona napszámosnöt, a ki vadházasságban élt 
?,]e t5 késével a szive fölött életveszélyesen megsebe­
sítette. A szerelmesek már régebb idő óta rossz viszony­
ban éltek és az asszony ma reggel azzal ment el ha­
zulról. hogy nem tér többé vissza. Az elhagyott szerető 
e-ért véres bosszul esküdött. Élesre fent kését zsebébe 
rejtve, megleste kedvesét és markolatig bal mellébe döfte. 
A szerencsétlen teremtést a Rókus-kórházba szállították, 
a gyilkos szeretőt pedig letartóztatta a csendőrség.

= Biztosan ható gyógyszer. Tekintetes Schneider 
jí '-ei gyógyszerész urnák Resicza. Az ön páfrány-tokocs- 
tii’ betegeimnél két Ízben alkalmaztam és bámultam 
ezekr, k biztos és gyors halas it. Kérek azonnal még 
küldeni stb. Dr. Vladimir Alexi Pan csóva. — Schneider 
Józs i páfrány-tckocskái kipróbáltak, számos év óta ki­
tűnő eredményűvel használtatnak és a pántlika-gilisztát 
biztosan kihajtják.

„ Fa-gyapotot gyümölcs, czukornemü, tojás stb. 
csomagolásához, valamint kárpitos munkákhoz ajánl a 
Budapesti fagyapotgyár, Váczi-ut Só. sz.

Régi szenvedélye azonban nem apadt el. Szabad ide 
jébeu folytonosan verselt. És ezeknek a verseknek egyre 
kevesebb értelmük lett. Hangosan szavalta már őket a 
fóthi uradalom kertjében munkaküzben, és munkás- 
társai mindinkább őt választották durva tréfáik czél- 
pontjául. A szerencsétlen ifjú agyveleje meghibbant...

Néhány hónapig élt még a derék, szép szál legénynyé 
fejlődött Vámházi Zoltán Fóthon. Már nem volt 
más, mint a község csendes bolondja. Azután sorozásra 
került.

A katonaorvos kimondta reá, hogy tauglich, de 
azért kórházba küldték, hogy megháborodott elméjét 
gyógyítsák. Több mini másfél évig járta a különböző 
katonai kórházakat, mig végre elbocsátották. Csendes 
volt, nem bántott senkit, csak azt hitte magáról, hogy 

a költők királya.
Kiszabadulása után szerte kóborolt az egész ország­

ban. Egész vagyona egy csomó papiros, meg egy cze- 
ruza volt. Verselt 6 folyton. A mint faluról-falura járt, 
könyörületes emberek vetettek neki egy-két falatot. Meg­
köszönte szépen csengő rímekben.

A múlt év tavaszán aztán a fővárosba vetődött. Na­
pokig csavargóit az ntezákon, a mikor a rendőrség 
elfogta. És a főkapitányságról a lipótmezei tébolydába 
került ...

Onnan szabadult ki valahogyan szombaton este, a 
mikor a zugó viharban a rendőrök a zugligeti Fáczán 
közelében reá bukkantak.

Most ismét ott van az élő halottak nagy temetőjében, 
»agy mint ö mondja, a költők királyának palotájában ...

Öngyilkos ügyvéd.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A senki fia.
(Egy talált gyermek tragédiája^

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnapelőtt éjjel a zugó viharban egy férfiú kóborol 
a Zuziigetben, a Fáczán körül. Az eső zubogott, mintha 
üatottek' volna, sűrűn czikkáztak a villámok, rémesen 
bevilágítva az elhagyott utakat, a melyeken patakokban 
ömlött” lefelé a viz, az egymást érő menydörgések 
fülsiketítő csattanással vegyültek a dühöngő elemek 
harczába.

A czéltalaoul csatangoló férfiút, a kinek testét vitorla- 
vászonból készült mez födte, nem háborgatta sem az 
eső, sem az égrengés. Élő lény pedig nem akadt út­
iba. Hangosan beszélget*» önmagával folytatja útját 

Hol elhagyta az utat és a szegélyező lejtők bozótjain 
csörtetett keresztül, daczolva az aláomló vadvizekkel, hol 
visszakerült az útra, hogy épen ellenkező irányba men- 
ífd tovább.

Mar bőrig ázott, de ő nem látszott ezt észrevenni. 
Jáit-kelt szünet nélkül — és szavalt. Szavalt, mert ver 
síkben beszélt folytonosan, hatalmas páthoszszal zúgva 
az értelmetlen rímeld szókat a vad éjszakába.

l,.y akadt reá a ezirkáló rendőrőrjárat a modern 
Le királyra. Fjgy villára vakító fényénél vette észre 
a szerencsétlen a rendőröknek víztől fénylő gummUö 
köpenyét. Megállóit és rájuk kiáVo’t :

Mutassátok meg ti rabszolgák.
Hol találom a királyi palotát.
A költők királya vagyok én 
Boruljatok hódolva tőidre elém!

A rendőrök rögtön tisztában voltak azzal, hogy a
szerencsétlen »Iméje megháborodott és ruházatáról 
látták, hogy a lipótmezei tébolydából szökhetett meg.
- Kövesd hü rabszolgáidat felséges ur — monda az 

egyik mélyen meghajolva — elkísérünk a királyi rezi- 

denczia kapujáig,
E szavakkal közrevették és visszavitték a lipótmezei 

tébolydába, a hol még nem is vették észre szökését. A 
kapu" bezárult mögötte és a költők királya ott volt ismét 

székhelyén . . .

Körülbelül negyedszázada lehet annak, hogy egy zi 
mackós deczemberi éjszakán a vámház előtt álló rendő. 
őrszem fülét valami gyanús nesz ütötte meg. Mintha va 
lahol a közelben gyermeksírás hallatszanék . . .

A í ó csendesen szállingózott, fehér lepellel bontva a 
nagy térséget, a melyen egyedül emelkedett a vámhaz 
hatalmas épülete. Az egész környéken nincs ember!akta 
hely, de a gyanús nyöszörgés nem akart elhallgatni. Sőt 
mintha folyton erősebben hallatszanék.

A rendőr figyelni kezd. A sirás nem szűnik meg és 
mintha a vámház felől hangzanék. A rend őre kém 
szemlére indul. Körüljárja az épületet. Fürkésző szemmel 
vizsgálja a falmélyedéseket, a kapuk szögleteit. Minél 
közelebb ér a Duna felöl levő főkapuhoz, annál erőseb­
ben hallja a gyermeksirást.

Ott a fokapu mélyedésének szögletében aztán ráakadt 
a síró ,IVÓ apróságra. Nagy kendőbe burkolva feküdt 
ott a kis ártatlan és már szinte fuidoklott a zokogástól.

Es a rendőr fölemelte és bevitte a hatvani-utezai fő- 
kapitányságra. Ott kibontottak a nagy kendőt és egy 
drága, csipkés pólyába burkolt fiúcskát találtak benne, 
kiienczágu koronával diszitett névjegy feküdt mellette, 
rajta csak egy szó: Zoltán . . .

Vámházi Zoltán, mert 
A lelketlen anyának soha-

Igy lett a kis névtelenből 
hát a vámház előtt találták, 
sem tudtak nyomára akadni.

A varosnak kellett gondoskodnia róla. Ettől a teher­
től azonban nemsokára megszabadította özvegy gróf 
Károlyi Sándorné, mert a nemesszivü mágnásasszony 
pártfogásába vette a kis lelenczet. Fóthi uradalmának 
egyik becsületes zsellérjére bízta nevelései. Szűcs Ger 
gely uram és az élete párja megfeleltek a bizalomnak, 
Gyermekük nem volt és szivük minden szüreteiét a kis 
ágrói-szakadtra pazarolták.

A mikor fölcseperedett és iskolába került, hamarosan 
kivált a többi pajtásai közül. Okos, eszes fiú volt, a ki 
szorgalmával is első helyre küzdötte magát.

Az elemi iskola befejezése után nemesszivü pártfogója 
elhatározta, hogy mükertészszé kepezteti ki. A hires 
fóthi parkban élt azután Vámházi Zoltán. Megtanulta 
a virágok ápolásának ezer apró fortélyát. Eközben azon­
ban folyton tanult, olvasott, művelte a lelkét. Különöseo 
a költőket szerette és maga is szívesen foglalkozott ver­
seléssel. A költészettan szabályai természetesen ismeret 
lenek voltak előtte, de annál figyelemreméltóbbak lettek 
volna szárnypróbálgatásai.

Ő azonban nem mutatta soha senkinek őket. Tizen 
nyolez éves korában a grófné ösztöndíjjal Münchenbe 
küldte, hogy ott a királyi kerteket tanulmányozza és a 
kertészeti iskolát látogassa. Két évig volt Münchenben, a 
honnan mint okleveles mükertész tért vissza,

Egy jómódú, előkelő állású férfin vetett ma délelőtt 
erőszakos módon, önkezével véget életének. Túlhaladta 
már élete delelő pontját és nem gondolt arra, hogy 
családot alapítson. Egyedül élt és a mint hajló korában 
betegeskedni kezdett, úgy fogyott életkedve is.

Rokonai, a kiknek közelében élt, szeretettel bántak 
vele, azonban családos emberek lévén, nem sokat fog­
lalkozhattak vele. Es a nyugalomba vonult öreg ur egye­
dül élt, ráért sokat gondolkodni önmagáról, fejlődó 
betegségéről és egyre sivárabbnak látta a jövőt .

így érlelődött meg agyában az öngyilkosság gondolata. 
Ma délelőtt aztán végrehajtotta sötét tervét . . .

Poldesz János szegedi születésű, 51 éves ügyvéd az 
öngyilkos. A vidéken kiterjedt ügyvédi gyakorlata volt. 
Két év elölt betegeskedni kezdett, a kőszvény bántotta, 
a miért aztán föladta szépen jövedelmező irodáját és 
Budapestre jött lakni, hogy rokonai körében lehessen. 
Nővére ugyanis a neje Hoffmann József vasbutor- 
gyárosnak, a ki a Rottenbiller-utcza 9. számú ház­
ban lakik.

A nyugalomba vonult agglegény kényelmes lakást 
bérelt a Rottenbiller-utcza 4. szám alatt levő házban, 
a hol gazdasszonya. Fehér Ilona vezette háztartását. 
Ebből a lakásból az idén május elsején költözködött ét 
a Rottenbiller-utcza 3. számú házba.

Az első emeleten bérelt két utczai szobából álló lskast, 
a melyet nagy kényelemmel bútorozott be. Jómódú em­
ber lévén, anyagi viszonyai megengedték neki, hogy kel­
lemesen tölthesse napjait.

Poldesz zárkózott természetű ember volt és rokonain 
kívül alig érintkezett másokkal. Betegeskedése pedig még 
lehangoltabbá tette.

Ma reggel 9 óra előtt behivatta gazdasszonyát és meg­
hagyta neki, hogy menjen el a vásárcsarnokba és ve­
gyen csirkét ebédre. Körülbelül egy óra múlva Pol­
desz felhívta a házmesternél és átküldle sógorához, 
Hoffmann vasbutorgyároshoz, hogy egy inast hívjon, 
mert levelet akar elküldeni.

Néhány perez múlva az inas ott volt és az ügyvéd 
átadott neki egy sógorához czimzett levelet. Poldesz 
ebben a levélben megírta sógorának, hogy agyonlövi 
magát, mert kínzó betegsége egyre nagyobb fáj­
dalmakat okoz neki.

Hoffmann rémülve olvasta a kusza sorokat és két­
ségbeesetten rohant át Poldesz lakására. A kapu előtt 
találkozott a gazdasszonynyal:

— Siessen, az istenért, a sógorom azt írja, hogy 
agyonlövi magát 1 — kiáltotta a meglepett asszonynak.

Fölsiettek a lépcsőn. A lakás ajtaját zárva találták. 
Hoffmann gyorsan lakatost hivatott és föltörette az 
ajtót. Behatoltak a lakásba. A hálószobában, a melynek 
ablakai gondosan »Ivottak reteszelve, arczc-al a pad­
lónak, feküdt a szőnyegen Poldesz, óriási vér­
töcs a közepette. Mellette hevert kilencz milliméteres 
revolvere.

Rögtön orvost hivattak, a mentőket is értesítették, azon­
ban minden fáradtság hiába való volt. A szerencsétlen 
ember már kiszenvedett.

Az öngyilkosság hire csakhamar elterjedt a környéken 
és a kapu előtt oly óriási tömeg verődött össze, hogy 
lovasrendőröknek kellett a rendről gondoskodniok. A 
rendőrség részéről Domokos Gyula rendőrtisztviselő és 
dr. Faltay László rendórorvos jelentek meg a hely-

Megállapitották, hogy az öngyilkos ügyvéd valószínű­
leg a bőrrel bevont karosszékben ülve röpítette szá­
jába a golyót, a mely koponyája tetején jött ki. 
A szerencsétlen ember azután bukott előre a padlóra, a 
hol holtan fekve találták.

Az asztalon végrendeletet találtak, a mely mellett 
egy a rokonságához czimzett levél feküdt. Ennek borí­
tékján csak ez a két szó állott:

— Isten veletek!
Holttestét beszállították a törvényszéki orvostani in­

tézetbe.

Mert mit jelent a bécsi újságokban megjelent reklám 
mást, mint hogy Pozsony Belle Iván színigazgató sze­
mében Bécsnek külvárosa. Mi másra való ez a felhívás, 
mint hogy a színigazgató anyagi érdekeinek előmozdí­
tása czéíjából Bécsnek kívánságait teljesiti.

Nyílt bevallása ez annak, hogy a pozsonyi német 
színház nem a németajkú magyarok igényeiért van, ha­
nem a nagy német ideának bár nyomorúságos, de mégis 
szolgája ;

Es mi ennek az eredménye ? Az, hogy a magyar szí­
nészet háttérbe szorul, hogy a magyar múzsa térfogla­
lása helyett napról-napra vészit tért.

Nézzük csat közelebbről a dolgokat. A színigazgató­
nak ideája támadt, elő fogja adni <A takácsok, at ma­
gyarul. Egy hétre rá a színigazgató mást gondolt, elha­
tározta, hogy németül adja elő. A zsebe jól gondol­
kodott. Érintkezésbe lépett a bécsi egyesületekkel és a 
bécsi újságokkal. És az igazgató igen meg volt magával 
elégedve, mert a rossz szelleme azt súgta neki: Elő­
adod a «Weber. eket németül, telt házaid lesznek, ha 
nem máskép, hát a lecsőditett bécsi szoczialisták segít 
ségével. Azután előadod magyarul egyszer «A takácsok» al 
és nem lesz nagyszámú közönséged, mert a magyar kö­
zönség is megnézi a német előadásokat, akkor majd 
oda állhatsa a sorompó elé és oda kiálthatod a magyar 
sovinislaknak : Lássátok, ugyan arra a darabra németül 
előadva öt napra akadt közönségem, magyarul előadva 
egy házat sem töltött meg. És ti akarjátok a magyar 
színházat állandósítani ?

Mert ilven ám Relle urnák a szofisztikája és a hazafi- 
sága. Es ilyen az egy éves gyakorlata annak a szinigaz 
gatónak, ki a magyar múzsa erősödésére még állami 
szubvencziót is húz. A fölit szedje le a német, a ma­
gyarnak jó lesz az alja is. Magyar vendégeket nem 
fizetni, magyar újdonságokat nem játszani, a magyar 
társulat halételével nem törődni, ez az igazgató vezér­
elve. És nyugodtan űzi ez az ember mesterségét, mert 
van me» nepotizmus, vannak férfiak, kik szörnyszülött 
ideájuk "védelmében annak dajkáját is megvédik, van 
felizgatott ostoba tömeg, vannak olyanok, kik anyagi 
előnyért meggyőződésüket is bérbe adják és van egy 
magyar ellenes part is, melynél az igazgató titokban ba­
rátokra talál.

Vagy talán a színigazgatót nem vezérelte semmi nem­
zetiségi elv, hogy a Webereket németül adja elő ? Ta­
lán csak a bécsi szoczialistáknak akar kedveskedni, mert 

szoczialisták túlságos békességesek! ? *z

sem bocs ilhalják a szükséges föltétien bizalommal gyer­
mekeiket a játékokhoz, ha egyik másik ilyen szomorú 
esetről hallanak. Az ilyen játékok után előreláthatólag 
még több szülő keres majd különböző ürügyeket, hogy 
gyermekét a torna és játék alól felmentesse.

A játékok mellett a testgyakorlatok, tornázás, társas 
kirándulások, evezés, korcsolyázás, vívás, ezéllövészet 
stb. mind igen alkalmasak az ifjúság testi erejének 
nagyobbitására. Dr. Tomka Samu.

a pozsonyi -----
most az anarchista merényletek idejében nem a leg- 
opportunusabb.

De ne Kutassuk az igazgató belső indító okait, azokat 
másban mint anyagi nyereség utáni vágyban nem fog­
juk megtalálni, mert hogy a művészetnek szolgáljon 
azt még Reile ur maga sem hiszi el.

Hazafias felháborodással ítéljük el a színigazgató el­
járását és rnegiójjuk, hogy még azt sem átalta, hogy 
hozzánk beküldött kommünikében eldicsekszik, hogy 
hány külföldi német lapnak referenseit nyerte meg az 
előadásra. Hisz nem kételkedünk, hogy a bécsi «Ar 
beiter Zeitung» jó szemmel nézi a szocialista izgató 
darabot, a miként abban is bizonyosak vagyunk, hogy 
bécsi szomszédaink újságai nem fognak haragudni, 
Pressburgban németül játszanak.

— Fővárosi nyári színház. Szerdán folytatja ven­
dégszerepléséi Ledovszki Gizeil. a budai színkörben. Má­
sodik fellépteül A gésak kerül színre, melyben a mű­
vésznő Molly szerepét játszs. Nagy érdeklődés mutat­
kozik Újházi Ede vendegszereplésére. A mester pén 
teken lép fel először Marton csikós szerepében.

ha

EGÉSZSÉGÜGY.
Gyógy szerészgyakornoki vizsgálatok.

gvunyszerészgyakorooki vizsgálatokat a szabályzat értei- 
mi-bén augusztus végén és szeptember elején tartja 
meg. A vizsgalatra való jelentkezés szóban vagy írásban 

•' - a kereszt-
bizonyítvány 
könyv kivo 

vonatkozó bizonyít- 
,-nvok. Ezek az uióbbiak csak abban az esetben tekin 
telnek hiteleseknek, ha azokon a főnök pecsétjén 
aláírásán kívül a t. főorvos láttamozása és pecsétje rajta 
van. A vizsgáló bizottság elnöke: Dr. Lengyel Béla.

történhetik. A jelentkezésnél felmutatandó 
levél vagy anyakönyvi kivonat, az iskolai 
a törvényhatóság áitai vezetett gyakornoki 
nata. a gyakornoki évek kitöltésére

uj
TANÜGY.

— A kolozsvári állami felsőbb leányiskola
palotája elkészült és egyike a város legérdekesebb köz­
épületeinek, különösen ritka szép fekvésénél fogva. A 
mellett a modern paedagógiai és egészségi követelmé­
nyeknek minden tekintetben megfelel. Az 1900—1901 -ik 
iskolai évben az államilag kezelt internátus még nem 
nyílik meg; de különösen a vidéki szülők érdekében, az 
iskola igazgatója, dr. Gerando Antonia, miniszteri en- 
gedelemmel az internátus gyönyörű helyiségében saját 
felelősségére a vidéki növendékeket befogadja teljes ellá­
tásra az 1900—1901. tanévre. A jelentkezések minél 
hamarabb eszközlendők Kolozsvárott az igazgatóságnál^ 

— Találkozó Czipjinger K. polgári iskolai tanítónő 
felhívja azon tanulótársnőit, kik 1895-ben a II. kér. all. 
tanítóképzőben vele együtt végezlek, hogy megbeszélésük­
höz híven a találkozó előkészítése miatt lakezimüket, 
hozzá. I. uri-utcza 6. szám alá küldjék be minél ha­
marabb.

kézről-kézre a kilincsét, hogy itt megszabaduljanak bű­
nös terheiktől. Végre ez év tavaszán feltűnt a nagy­
kőrösi orvosoknak, hogy milyen sok a gyanúsan beteg 
nők száma a városban és környékén. Kutatni kezdték 
az okát és kutatásukban csakhamar segítségükre volt egy 
névtelen feljelentés, Pál Ignácz csendőrőrmesterhez 
czirnezve. A névtelen levél írója feljelentette GyűltI» 
Terkát angyalcsinálás miatt. A csendőrőrmester ez idő­
től kezdve folyton nyomozott s két hónapi fáradozásá­
nak meg is lett az eredménye. Mikor a bizonyítékok 
már mind a kezében voltak, akkor tartóztatta le Gyulai 
Terkát, ki eleinte tagadott, de a mikor rábizonyították, 
egyszerre 14 nőről árulta el, bogy ő hajtotta el magza­
taikat. Köztük egy fiatal asszonyét is, a ki a műtét után 
meghalt. Az asszony holttestét azonnal kiásták a sírból. 
A koporsóban egy hat hónapos gyermekhoittestet is 
találtak. A hatóság erre egész sor gyanús halálozás 
dolgában rendelte el a holttestek kiásását Egy magza­
tot az istállóban a trágya alatt találtak, egy másik egy 
skatulyából került elő, egy a padlás zugában volt el­
rejtve, de a legtöbbet a temető árkában ásta el Gyulai 
Teréz, éjnek idején, a mikor senki sem látta. A kecske­
méti törvényszék több rendbeli magzatelhajtás büntette 
es közegészség elleni kihágás miatt o évi börtönre és 
80 korona pénzbüntetésre ítélte Gyulai Terézt, & ki 
az Ítélet ellen a táblához felebbezetl. Ma foglalkozott 
ezzel az ügygyei a kir. ítélőtábla szüneti tanácsa Sár­
kány .1 «nos elnöklete alatt és Devich László biró 
előadása alapján a törvényszék Ítéletét három évi 
börtönre szállította le. Az ítélet jogerős.

hosszú és 50 m. 
száma és

színház és művészet.
— Gróf Feetetlch körútja. Gróf Feáetich Andor, 

a vidéki színészét országos felügyelője, hosszabb vidéki 
körútra indult. Először Kassát látogatja meg a felügyelő, 
onnan pedig Debreczenbe megy, hogy a nyári színkor 
ügyeben beható tanácskozást folytasson az illetékes kö­
rökkel. Debreczenben sokat remélnek Festetich közremű­
ködésétől a debreczeni nyári színészet javára.

— Belle Iván germenlzáláea. Mi is gyakran fel­
szólaltunk ama germanizálási düh ellen, a mely Belle 
Ivánt, a pozsonyi színház német-magyar direktorát el­
fogta. A germanizálásnak minduntalan uj meg uj meg­
nyilvánulásai vannak, a melyeknek csak a magyar mú­
zsa adja meg az árát. A Pozsonyban megjelenő «Nyu­
gatmagyarországi Híradó, erre vonatkozólag újabb 
adatokkal szolgál, Írván a következőket:

«A pozsonyi vegyesnyelvü komédia elnemzetlenitó 
aknamunkáját ismét egy lépéssel előre tolta.

Az ártatlanság leple alatt lehető arcátlanság­
gal támadja meg újra a magyarság érdekeit és gúny 
tárgyává teszi nemzeti aspirációinkat. .

Egy egyszerű czikkecske az egész, mely a bécsi új­
ságokban felhívja a bécsieket, hogy jöjjenek le Po­
zsonyba «Die Weber» czimü drámának előadására. Lat 
szólag ártalmatlan, de a valóságban merénylet az itteni 
magyar színészet ellen, veszedelmes preczedens, 
mérget gyümölcsök csiráit rejti magában.

mely

Az ifjúság testi nevelése
Bár az iskolákban a tanuló ifjúság testi nevelésére 

az utóbbi időben jóval nagyobb súlyt fektetnek, mint 
az előtt, de még mindig nem elégítheti ki a nevelésnek 
e nagy fontosságú tényezőjéhez fűzött igényeket. Még 
mindig nagyon messze vagyunk a régi «mens sana in 
corpore sano» elvétől; még mindig sokkal nagyobb fon­
tosságot tulajdonítanak nálunk a szellem fejlesztésének, 
mint a test edzésének.

Ez pedig nem helyes. Karöltve kell a szellem műve­
lésével a test erősödésének járni, mert csakis, ha a 
testedző játékokra és testgyakorlatokra fordítunk lokozott 
figyelmet, várható, hogy a szellemi képesség gyumol- 
csözhetővé válik.

A hivatalos lap a vallás- és közoktatásügyi miniszter* 
nek nemrég egy a tankerületi főigazgatókhoz intézett 
rendeletét közölte, a melyben előírja, hogy a nyolez 
osztályú középiskola játéktere 120 m. hosszú és 80 m. 
széles, a négvosztályué pedig 100 m. 
széles legyen ; intézkedik továbbá a játézórák 
a csoportvezető tanár díjazása ügyében.

Helyes ez az intézkedés és üdvös is. A játékok által 
az ifjúság szelleme kipiheni magát a sok hasznos és 
kevésbbé hasznos szellemi fáradalmak után és újult ke­
délybe! kezd neki ismét a tanulásnak. Az elemi isko­
lákban kellene kezdeni a tervszerű játékokat, a görögök 
már az írassál együtt kezdették tamtam a tornászást.

Kedvelné kellene azokat, valamiül a tornagyakorlato­
kat is tenni, hogy később az iskola falai közül kike­
rülve, mint férfiak is folytassák azokat. De ehhez kőz- 
jatékterek rendezése volna szükséges. Mennyivel szebb és 
iidvösebb szórakozás volna az, ha a szabad Időt nem az 
egészségtelen helyiségekben kártya, bor vagy pálinka 
mellett töltenék sokan, hanem a játéktereken.

A mi a tornászást illeti, még bizony ott is sok pó­
tolni való van. Sok helyt csak nyáron vannak torna­
órák mert télen nem rendelkeznek megfelelő fedett 
helységek felett, pedig épen télen volna a gyakorlatokra 
szükség, a mikor az ifjúság úgy 
gást végez.

A játékok és testgyakorlatok erősebbé, ügyesebbé te­
szik az ifjúságot; a test jobban fejlődik, izmosodik, az 
ifjúság sokkal szebb testtartásuvá válik, növeli az ellen­
álló képességét, nyugodtabb gondolkozásává 
lalkozási szelleme fokozódik.

A torna versenyek is nagyban hozzájárulnak 
sport fejlesztéséhez, csak óvakodni kell a 
túlzástól. Nem szabad szem elől téveszteni, hogy nem 
egyes dijak elnyerése képezi a főczélt, a mi talán már 
szintén fontos iskolai feladatok elhanyagolása rovására 
történik.

A leányok testi nevelésére is nagy súly volna helye­
zendő. Ismeretes, mily fontos az a későbbi nemzedék 
egészséges voltának a biztosítására.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy a játékok és testgya 
korlatok végzésénél mindig tekintettel kell lenni az ifjú­
ság testi alkotására és szellemi képességeire.

A játékok megválasztásánál is óvatosak legyünk, 
football mind nagyobb tért hódit nálunk ; ez a játék 
Angliában már több helyütt el van tiltva, mert a játék 
igen durva, miáltal a szervezet nemcsak nem fejlesz­
tett, hanem sok tekintetben még direkt káros reá nézve, 
Végtagtörések, sőt haláleset is napirenden vannak, 
ilyen szórakozásnak nem vagyunk barátai és a szülök

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi kárpát-egyesület a muH 

vasárnapon tartotta XXVI!-ik közgyűlését Tátrafüveden.
A gyűlést a Parisban időző Münnieh Aurél helyett 
Fischer Miklós ügyvivő alelnök nyitotta meg. Az elnöki 
jelentés szerint az egyesület múlt évi bevételei 21.948 
koronát, kiadásai pedig 16.435 koronát tettek ki; ebből 
kulturális czélokra fordittatoti 4066 korona, építkezésekre 
6800 korona. Alaptőkéje 20.082 korona. A inult évben 
megteremtették a kalauz-segélyalapot Az egyesület vészt 
vesz a párisi világkiállításon és lépéseket tett a Tátrá­
ban létesítendő botanikus kert felállítása iránt. Indít­
ványt tettek arra nézve, hogy a kereskedelmi miniszté­
rium kebelében külön szakreferenst nevezzenek ki. El­
nöknek három évre újból megválasztották : dr. Miinnich 
Aurélt, ügyvivő aielnöknek Fischer Miklóst, m-isod- 
alelnöknek llóth Mártont, titkárnak ,Aiichazy frigyest, 
pénztárosnak Marcsele tudort. A központ székhelye 
ezentúl is Igló marad.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Pld«* Sándor a magyar ipar érdekében. 

Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter és Hegedű5 
Sándor kereskedelmi miniszter után, most Plósz S ndor
gazságügy miniszter is intézett rendeletet az aíája ren­
delt hatóságokhoz, melyben meghagyja, hogy hivatalos 
szükségleteik beszerzésénél mindenkor a magyar s a 
helyi ipar termékeit vegyék figyelembe s az előforduló 
munkálatoknál a helyi iparos osztályt és helyi munká­
sokat vegyek igénybe. A rendelet a többek közt a kö­
vetkezőket tartalmazza :

«A munkák csak oly egyénnek adhatók vállalatba, a 
ki az illető ipar önálló gyakorlására az ipartörvény ér­
telmében jogosultsággal bir. A mennyiben erről válla­
latba adónak tudomása nem lenne, a jogosítvány igazo­
lása követelendő. Akanninemü munkák vállalatba adá­
sánál mindenkor - i kell kötni, hogy a vállalkozó a mun­
káknál csak hazai és pedig helybeli munkásokat alkal­
mazhat és csakis hazai anyagokat hasznaihat fel, illetve 
a vállalat a tárgyait csakis hazai forrásból szerezheti be, 
a mit kétség esetén kívánatra megfelelően igazolni tar­
tozik. Amennyiben esetleg oly anyagok és tárgyak len­
nének szalhtandók, a melyek hazai forrásokból be nem 
szerezhetők, a külföldi anyagok és gyártmányok szállítá­
sira, illetve beszerzésére az engedélyt kimerítően indo­
kolva mindig az igazságügyminisztertől kell kérni. A 
munkáknak maganalku mellett leendő kiadása czéíjából 

helybeli, esetleg a környékbeli megbízhatóbb szakipa­
rosok ajánlattételre rövid utón mindenkor felszólilandók 

munkák teljesítésével az bízandó meg, a ki a vi­
szonylag legolcsóbb árak m»llett legtöbb biztosítékot 
nyújt arra, hogy azokat kifogástalanul hajtja végre. 
Ajánlattévők ajánlataikat szintén rövid utón szóbelileg 
elletik m»g».
- A becsület-doktor. E czimen tegnap megírt 

törvényszéki hírünkre vonatkozólag dr. Randier fe- 
rencz ur a kővetkező sorok közlésére Lér fúl bennünket:

.Becses lapja mai számúnak törvényszéki rovatában 
foglalt és csekélységemet érintő Dirre vonatkozólag bá­
torkodom a következő helyreigazító sorok közlésére fel­
kérni. En á szóban forgó vállalatot 1894-ben nem on. 
Grosznéval, hanem Melirbrot magyar kir. honvedfohad- 
biztos társaságában alapítottam, Grosznét nem is ismer­
tem, hanem közvetlenül a szerződés megkötése előtt 
mutatta be nekem Mehrbrot ur,
Csak utóbb tudtam meg, hogy 
ur, ki minden irányban, Így 
zése terén, szakadatlanul 
mik égisz vagyonát is 
midőn Groszne 
lemmel 
lezvényl

SPORT.
— Sportversenyek Balaton-Almádiban. Bála-

ton-Almádi fürdőhelyen e hó 8., 9., 10 11. és 13. 
napjain sport-versenyek lesznek a következő programmal: 
Első nap, aug. 8-án úszó-verseny. Második nap, aug. 
9-én alhletikai versenyek és pedig: síkfutás, magas­
ugrás, szertornázás, Handicap (200 m.), távolugrás, 
sulydobás, síkfutás (800 m.). Harmadik és negyedik nap, 
aug. 10. és 11-én lawn-tennis-versenyek. Ötödik nap, aug. 
13 áu távuszás Kertese és Almádi közt 7'/, kilométer. 
Indulás Kenéséről délután 2 órakor. A versenyekre szá­
mos sport-egyesület tagjai eljönnek.

A tátra-lcmmiczi versenyek,
— Első nap. Aug. 6. —

(Az Eayetértés tudósítójától.)
Tegnap kezdődött a tátrai fürdőközönség élénk rész­

vételével az idei lóverseny-meeting Loaraiczon. A sports- 
manek nagy része még nem érkezett meg ugyan Kot- 
ting'nrunnból, a versenytér azért mégis igen változatos 
képet nyújtott, maguk a versenyek pedig szokatlant!, 
érdekes lefolyásnak voltak. Különösen a tátrai handicap, 
melyben nem kevesebb, mint 11 ló indult s mely a 
Kottingbrunnban is jól futott Fagon meglepő könnyű 
győzelmével végződött,^Futóit a két Kárpáti-díj crack 
is: Max és Antonius. A győzelmet Max aratta fel­
tartva, egyetlen versenytársa ellen.

A részletes eredmények ezek :
I. Eladók handicap)a 1800 k. 2400 m.

1. Gróf D-'-gecfeld I. 3e sk Diva 48 kg. lov. Lnznik
2. Geist G. 3é sk Juli* 54 ksr. » Fros
3. Gr. S’ernherg A. ín vino veritas 52 » Travnicsek
0. Gróf Orssich P. 4é Esthajnal 60 kg. » Opatovszky 
0. Páts I. száz. 4é stprr. Honi 52'/2 kg. » Kői ling
0. Lipthay B. 3é sm Vendel 4S\-2 kg. > Horn 

Könnyen tiz hoszszal nyerve, frlhoszszal harmadik»! 
Tót.: 10 : 28. Helyre : 50 : 78. 129.
II. Csorbái díj. 3000 k. 1400 m.

1. Báró Üchtriiz Zs. 3ó Max 54% kg. lov. Poole
2. Báró Könisswarter Antonin« 53 kg. * Adams 

Igen könnven három hoszszal nyerve.
Tot. : 10 13.
III. Tátrai handicap. 16.000 k. 1600 m.

1. Szászberek! mén 3é sm Fagon 47 k
2. B. Harkányi 5Ó Jntyanica 57,/2 kg.

Péchy A. 4

is kevesebb moz-

teszi, v

e nemes 
tekintetben a

lov. Slack 
> Wiitoo 
» Poole 

Gilchrist 
Adams 
Segrott 
B .rker 
Southey 
Bulford 
Laznik 
Kölling

5600 ...
ható segélyt nyújtottam. Mikor 
nyaim ily további segélyezést mar nem

mint névleges társat, 
vállalatban Mehrbrol, 

különösen hirdetések szer- 
küzrcmüküdötí, özv. Groszné- 

koczkara tette, miért is utóbb, 
befektetése a saját 30.000 Irinyi bélé­

sűit elveszett, Mehrbrot ur Grosznénak köte­
ndőn annak elveszett pénzérő, mert őt özv. 

Groszne lenyitó feljelentésssel fenyegette. ^ A kérdéses
11;*Iat hibámom kívül lünkre inenvén, Mehrbrol urra. 

eo-vütt újabb vállalatot alapítottunk, minek révén özv 
Grosznénak tisztán ember.,arati könyürületessegbol 

koronát meghaladó, nyugtákkal is igazol-
azonban viszc- 
engedtek, elle­

ném majdnem három év után sikkasztás miatt íeljelen- 
tésl tett, melyet, mint teljesen alaptalant, három lorum 
egybehangzóan elutasított. Nagy meglepetésemre olvastam 
ta lapjukban az altalam özv. Grószne ellen emelt ragal- 
mazasi panasz tegnap lefolytatott tárgyalását, melyre 
me°idézve nem lettem es melynek megtartásáról tudo­
másom nem volt. Csak Így történhetett meg, hogy elle­
nem a ki becsülettel szereztem meg a bölcsészettudori 
oklevelemet, inegczáfolatlanul hangozhattak el oly rossz­
hiszemű állítások, mint az, hogy bárkit azzal hitegettem, 
ho«y becsüli tiani kathedrát fognak kedvemért felállí­
tani, hogy Grosznét meg akartam verni stb., holott, a 
ki ismerd tudja, hogy soha valótlanságot nem állítottam 
és hogy a legyet sem bántottam.

Jellemzésül csak a következő néhány sort közlom ozv. 
Grosznénak hozzam 1897. junius 17-dikén intézett 
levéléből :

«Kérem, értekezzen a főhadbiztos úrral, tálán valami 
uton-módon kimenthetnének a végpusztulásból, a melybe 
úgy is az ő erőszakos kényszerítése dobott, én rimán- 
kodtam, kértem eleget, ne vegye el kis vagyonomat — 
hasztalan.»

Az Ítélet, a mely Grosznét a rágalmazás vádja alól 
felmentette, még nem jogerős. Addig is, mig jogerős 
Ítéletet nyerhetek, azt, hogy milyen ártatlanul lettem 
meghurczolva, minden érdeklődő előtt okmáoyilag be­
bizonyíthatom.

_ Vádlott hírlapírók. Szakács Andor és Liptai 
Imre hírlapírók ellen a zárt vádtanácsi tárgyalásról ho­
zott közlemény miatt a szegedi ügyészség a büntető per­
rendtartást életbeléptető törvény 20. §-ra alapján bűnvádi 
eljárást indított. Ez az első ilyen bűnügy a törvény 
életbeléptetése óta. A terhelteket a vizsgálóbíró ma ki­
hallgatta.

— Apró holttestek. Nagy-Kőrösön künn a város 
vége felé, az alszegen, csúnya piszkos helyen van 
Gyulai Teréz háza. Ismeretes hely nagyon ez a kis 
rongyos ház, módos úrasszonyok, gazdag parasztme- 
nyecikék, szegény cselédleányok éveken keresztül adták

sm Gonosz 55 ke
0. Gr. Andrássy T. 3» pin B ihn 48'\ kg.
0. Lossoncr.y Gy -lé sm Ronny 56 kg.
0. Mr. C Wood 4 B»auharnais 54'/2 kg.
0. Gr. Sternberg V. óé Áldomás 54 kg.
0. Gr. Forgách I. 4é stpi; Szeszély 53 kg.
U. Egyedi A. 3'; pm Re:ford 521 '2 kg.
0 Egyedi L. 3é sm Pandúr 48'/2 kg.
0 Gr. Batthyány 3» Gourgaudine 40 kg.

Könnyen 3 hosszal nyerve, s/, hosszal 3 ik.
Tot : 10 : 43, helyre: 50 : 72, 72. 85.
IV. Kétévesek eladóversenye. 2000 kor. 1000 m.

1. Gr Wencklieini D. pk. Piro-itó 50'/2 lov. Prudames
2. Gr Karolyi M. stpm. Manilla 52 kg. » Huxtable
3. Lipthay B. fm. Convictor 52 kg. » Gilchrist
0. Geist G. sk Retek 48'/j kg. » Wilton
0. Gr. Orssich P. sk. lka 50'/, kg. » Bulford 
0 Wahrmann R. stpm. Barnard 48V2 kg. » Southey

Könnyen négy hoszszal nyerve, egy hoszszal har­
madik.

Tót. : 10 : 25. Helyre : 50 : 88 Manillára nem volt tét
V. Kétévesek handicapja. 2000 kor. 1000 m.

1. Egyedi L. stpk. Satanella 45 kg. lov. Slack
2. Féltoronyi ménes pm. Parole 60 kg. » Barker
3. Grist G. sm. Dijnok 42 kg. » Csuvar
0. Gr. Forgách J. pk. Szeklü 56 kg. » Southey 
0. Lipthay B. pm. Bizay 42*/, kg. » Galló

Biztosan 2 hosszal uverve. 2 hosszal 3-ik.
Tot. : 10 : 22. Helyre : 50 : 101. 62.
VI. Eladó-verseny. 2000 k. 1200 m.

1. Batthyány 4é sk Gaudriolc 561.., kg. lov.
2 Sényi S 3é stpk Esparsette 54 kg.
3. Geist G. 3» pk Trilla 47 V2 kg.
0. Mr. Redgrey 4é pm Da Capo 61'/, kg.
0. Mr. Wood 3» pm. Oriental 49 kg.

Kynast 61'/, kg

Adams
Prudames
Wilton
Cleminson
Segrott
Poole0. Zangen J. 6é pm. _

Könnyen fél hosszal nyerve, 2 hosszal 3-ik.
Tot. : 10 : 76 H-lyre : (Gaudriolera nem volt tét), 

Esparsettere : 50 : 121.

MULATSÁGOK.
_ A tlszafölővárl tanuló ifjúság augusztus 12-én

Kossuth Ferencz és Kövér Janos védnöksége alatt, a 
Tiszaföldváron fölállítandó Kossuth Lajos szobor­
alap javára a «Magyar király» szálló dísztermében 
hangversenynyel egybekötött tánczvigalmat rendez.

— A magyar munkások köre augusztus 12-én, 
vasárnap, saját szakkönyvtára javára a Rákos-Szent- 
Mihályi özv. Biro Jánosné vendéglője összes termei- és 
kertikelyiségeiben műkedvelő előadással, világpostával, 
tréfás tombolával, konfetti, szerpentin, dijlekézés, több 
mulattató versenyekkel és tánczczal egybekötött nyári 
ünnepélyt rendez.

GYÁSZROVAT.
Sárköz; Simon Pestrnegye törvényhatósági bizottsá­

gának tagja, a megyei élet egy régi bajnoka tegnap 
Nagy-Katán elhunyt. Halálát nagyszámú és tekintélyes 
család gyászolja.

Liebknecht Vilmos.
(1825—1900.)

Liebkneckt Vilmos, a német szocziáldemokraták 
vezére ma délelőtt szivszélhüdés következtében 
hirtelen meghalt Berlinben.

Liebknecht Vilmos Lassale agitáczióját folytatta 
Németországban és az ő óriási munkaerejének 
köszönhető, hogy ma a szocziáldemokraták pártja 
a legerősebb Németországban és a legtekintélye­
sebb minden ország szoczialisla-parljai kdzőtt. 
Liebknecht agitátor volt, ep úgy, mint Lassalle. A 
tudomány nem reklamálja egyiket sem a maga 
csarnokába, és jóllehet mmdakettő roppant nagy 
irodalmi munkásságot fejtett ki, tevékenységük
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ut persze szembe 
kanczellár nem 

tett Liebkneeht- 
Lassalle igére- 

poroszokat és ez 
a nemzetközi­

nem az elméleti tudomány, hanem a krónikás 
körébe tartozik. Ők történetet csináltak, a theória 
nem volt kenyerük. Különben talán ép az volt a 
szerencséje a német szocziáldemokrác/iának, hogy 
két legnagyobb agitátora nem volt Iheoretikus.

A német szocziáldemokraták tulajdonképen 
Bismarcknak köszönhetik mai nagy erejüket.
Mert ő volt az, a ki Lassalle folytonos 
sürgetésére megadta a németeknek az ál­
talános választói jogot és ezzel lehetővé 
tette, hogy a legalsóbb néprétegek is befolyjanak 
a kormányzás munkájába. Ha Lassalle olyan 
merev dogmatikus lett volna, mint Marx, a néme­
teknek ma bizonyára nincs allalanos választói 
joguk. De Lassalle feláldozta az elvet akkor, a 
mikor a gyakorlat neki előnyöket biztosított.

Bismarck érintkezése Lassallelal eléggé ismere­
tes. Bismarck a német hegemónia létesítésén fá­
radozott, a mikor Lassalle gyújtó beszédeivel és 
röpirataival valósággal langba borította tél Né­
metországot. Bismarcknak egy ilyen agitátorra 
volt szüksége, hogy megértesse a németekkel 
czélját és törekvését. Lassallera gondolt és magá­
hoz hívta. Előadta neki tervét és nyíltan meg­
mondta, hogy mit akar. Lassalle hive volt a né­
met állameszmének és hajlandónak nyilatkozott 
Bismarck törekvését támogatni. De meggyőzte 
Bismarckot arról, hogy csak akkor van értéke a 
Lassaile áltál vezetett munkáspárt támogatásának, 
ha a munkások szavazati joggal is bírnak. Bis­
marck, hogy tervének több százezer választót 
nyerjen, ebbe is beleegyezett és a császárnál és 
később a törvényhozás előtt nagy nehezen ke­
resztülvitte az általános választói jogot.

Ez volt az alap, a melyen a német szocziál- 
demokraczia fejlődhetett. Lassalle kezdte és Lieb­
knecht folytatta. Még alig földelték el azonban 
Lassalle teteméi, mikor már Eisenachban Liebknecht 
is hozzájárult a Marx áltál vezetett Internationale 
programmjához és a nemzetköziség alapjan Marx 
tanaihoz szegődött. Ez az ut persze 
vezette öt Bismarckkal és a 
egyszer keserű szemrehányást 
nek, hogv nem tartja meg 
tét. De Liebknecht gyűlölte a 
az érzelme segítette diadalra 
ség gondolatát.

Mindazonáltal Liebknecht nem árulta el Las- 
salet. A taktika megkövetelte, hogy nemzetközi 
legyen. Neki gyöngítenie kellett Bismarckot, a ki 
megijedt a szocziáldemokráczia roppant gyors fej­
lődésétől és olyan szocziálpolitikat inauguralt, a 
mely bizonyos czentralisztikus függésbe hozta a
munkásokat a kormánytól. Ezért megtamada Bis­
marckot a legkényesebb oldalról és nem támo­
gatta a kanczellár német politikáját. Szenvedélyes 
háború fejlődött ebből Bismarck és Liebknecht 
között, a melyben mind a két lérfiu valósággal 
lagyogtatta politikai és szónoki képességét,

Liebknecht Lassalle feltétlen követője volt és 
jóllehet Marx programmját vallotta, teljesen annak 
a szellemnek hódolt, a melyet Lassalle követett, 
a mikor a hatvanas évek elején a német mun­
kásokat szervezkedésre biztatta. Folytonosan 
Lassalle törekvése lebegett szeme előtt : óriási és 
egységes parttá kell tömöríteni a munkásokat és 
egy jiy hatalmas párt erejével keli a kormányra 
és a társadalomra hatni, hogy a szocziálderno- 
kráczia czélhoz jusson. Egész pártakcziója, parla­
menti es irodalmi tevékenysége ebbe a törek­
vésbe csúcsosodott ki és ép azért őt kell Lassalle 
politikájának folytatójaként tekinteni. Nem érdek­
telen különben, hogy a szocziáldemokraták másik 
nagy apostolának, Marxnak ép ily prononszált 
utóda un a mai német szoczialdemokrácziának 
Liebknecht barátjának, Belel személyében. Las­
salle és Marx akkor, Liebknecht és Bebei ma.

Liebknecht érdemét, erejét és képességét telje­
sen jellemeztük is. ha öt Lassalle egyenes utód­
jának mondjuk. Agitátor volt, a szó legszorosabb 
értelmében, a ki toborozta és ősszelai tolta az 
elemeket azon tanítások számára, amelyeket 
társai — a doktriner marxisták — nyújtottak. A 
szocziá demokráczia egyik legnagyobb alakját veszti 
el benne és az. emberiség méltán helyezhet ko­
szorút sírjára. Mert az emberiség javáért, milliók 
üdvéért harczolt egy életen keresztül. Börtönben 
sinylett, nélkülözött, szenvedett egy nagy elvért, 
a mely mellett élete végéig szenvedélyesen kitar­
tott. Oly erény ez, a mely előtt elismeréssel ha­
jol meg mindenki, a ki az eszmék harczában az 
emberi szellem nemes küzdelmét látja.

Liebknecht irodalmi működésével hamar végez­
hetünk. Sokat, nagyon sokat irt. De nem alkotott 
uj. vagy nagyszabású dolgot. A theoriákkal nem 
sokat törődött. Röpiratai is főleg a napi politika 
és az agitáczió czéljait szolgáltak. Legnevezete­
sebb munkája „Blick in die neue Welt*, a mely­
ben amerikai utazásainak tapasztalait Írja le, 
persze a maga módja szerint. Bismarck ellen irta 
„Die Emser Depesche“ czimü rőpiratat, a melyért 
esküdtszék elé állították és el is ítélték. Volt 
e°y kis könyve, Volkswörterbuch czimmel, a melyet 
a” nép felvilágosítására irt, és a mely a legjobban 
illusztrálja, mennyire gyakorlati czélokért harczolt 
és mily messze volt attól a doktrinérségtöl. a melybe 
barátai szertelensége a pártot sodorta. Nagyszámú 
iratai közül még „Köbért títum und seine Zeit- 
czimü kortörténeti tanulmánya érdemel meg­
említést.

Liebknecht mint újságíró kezdte a pályáját 
1802-ben a kormánypárti „Norddeutsche Alig. 
Zeitungénál, Előzőleg azonban résztvett a badeni 
felkelésben, a miért nyolez hónapi börtönre Ítél­
ték. Végzett filozófus volt. de sohasem vállalt 
tanszéket. Lassalle agitácziója őt is a szoczialisták 
körébe vonta és már 1808-ban ó szerkesztette a 
német munkásegyletek hivatalos lapját, a Demo­
kratisches Wochenblatt-ol. Négy évvel később fel­
ségsértés miatt Bebellel együtt két évi várfogságra 
ítélték. Még a börtönben volt, a mikor képviselő­
nek választották. Azóta (1874) szakadatlanul tagja 
volt a német birodalmi gyűlésnek. Ettől kezdve 
adta ki a Vorwárts-el is, a mely a német szocziál­
demokraták lapja lett.

A legkitűnőbb parlamenti debatterek egyike 
volt, a kinek szellemes, tüzes beszédeit még el­
lentelei is élvezettel hallgatták. Szenvedélye gyak­
ran elragadta és alig pár év előtt történt (1895. 
nov. 14.) hogy egy szoczialista kongresszuson 
tartott beszédében a császárt sértő szavakért négy 
hónapi fogságra ítélték.

Ő volt a szocziáldemokraták lelke, nem volt 
oly értékes egyéniség, mint Bebel, nem volt oly 
nagy tudásu, mint Kautsky, de térbelien akarat' 
erő lakott benne, és égő szenvedély, a melynek 
lángja ötven éven keresztül lobogott pártja ja­
váért.

nagykövetség első titkárát helyezték át ugyan­
ebben a minőségben Pétervárra, báró Piomberget, 
a bécsi nagvküvetség másodtitkárát pedig első és 
Stumm eddigi harmadik titkárt masodtitkárrá ne­
vezték ki.

London, aug. 7. A Reuter-ügynökség jelenti: 
Sir Horace Rumbold nagykövet helyébe, fl ki nyu­
galomba vonul, bécsi nagkövetnek Sir S. II. Elan- 
kettet, as eddigi brüsszeli követet nevezték li. a 
kinek utódja Brüsszelben az eddigi rio de janeiroi 
követ, Phipps, lesz. Sir Durand teherani követet 
Madridba nevezték ki Drummond helyébe követ­
nek, Deling mexikói követet pedig hasonló minő­
ségben Rio de Janeiroba helyezték át.

A transzváli háború.
London, aug. 7. A Daily Telegraph-nak je­

lentik Pretoriából 5-iki kelettel: A springs! hely­
őrség visszavonulása következtében az angolokat 
minden oldalról kis búr csapatok szorongatják. A 
búrok újra megszállták ezt a helységet, a mely 
kőszéntermelésénél lógva egyike a keleti határ­
vidék legfontosabb pontjainak.

Cradock, aug. 7. (Reuter.) Egy ideérkezett 
távirat azt mondja, hogy Vrybuvgban szombaton 
nagy izgatottság uralkodott. A városi őrséget be­
hívták és katonai csapatok is jöttek a városba. 
Egyébként is megtettek minden előkészületet a 
búrok esetleges támadásainak visszaverésére.

Fokváros, aug. 7. (Reuter.) Harrysmith meg­
adta magat Macdonald tábornoknak. Ez által 
ismét biztosítva van az összeköttetés Natál felé. 
E hó 5-én az Elandsriver mellett heves ütközet 
kezdődött, a mely 6-án még egyre tartott. Rész­
letes jelentés nem érkezett, de azt hiszik, hogy 
Carrington és Hamilton tábornokoknak sikeiült a 
rustenburgi helyőrséget iölmenteniók és hogy ez 
a helyőrség Zérus felé vonul vissza.

KERESKEDELEM és tőzsde.
•• A gabonapiac! helyzete Romániában. Buka­

restből Írják lapunknak a következőket: Az idei termésered 
mények felől mindinkább tisztább a kép, mert már nagyon 
sok helyen elcsépeltek az uradalmi termést is. A búza­
termés hozama, a mint az előre látható volt, megha­
ladja az 1898-iki termést s megüti a 20—22 millió 
hektolitert, Repczében nagy a csalódás, csak 2 millió 
hektoliter repezére van már kilátás. Ez pedig 20 — 24 
Irankkal számítva a terményt, métermázsánkint alig 
25—30 millió frank értéknek felel meg. A buzaüzlet 
kezd élénkülni, bár a kereskedők ma is rezerváltak. 
Nincs a ki nagyobb érdeklődést mutatna, a forgatom is 
csak pár ezer tonnára rug a kikötőkben. Az összes 
eddig exportra került uj gabonát 200.000 métermázsára 
becsülik, ez pedig nem sok. Igaz azonban az is, bogy 
az árak rendkívül alacsonyak és a termelők nem szíve­
sen bocsátják áruba terményeiket. Kivétel alá csak is 
azok esnek, a kik rá vannak utalva terményeik eladá­
sára. A legszebb kvalitású 80-82 kilogrammos búza 
ára 10—11.50 hektoliterenkint Brailában, tehát a fő- 
piaczon, a hol a hajók már szívesen vennének fel ra­
kományokat, Az utóbbi napokban Brailában a hozata­
lok napi átlagban 25-30.000 hektoliterre rúgtak. A 
sík földeken, a hol a gazdasági viszonyok nem a leg­
jobbak, a gabonaeladások élénkebbek.

** Az osztrák-magyar bank igazgatósága Becsben 
báró Winterstein titkos tanácsos alkormányzó elnök­
lete alatt ma ülést tartott, a melyben kinevezte az 
Aussigban legközelebb létesítendő uj bankiról hoz a czen- 
zorokat és egyúttal előzetesen intézkedéseket tett a par- 
dubitzi uj bankfiók ezer 
nézve is.

A közönség köréből,
téli és nyári gyógyhely 

Budapesten

Nagy kénes iszapfürdő, melynek 520Q 
méter nagyságú természetes forrásmeden- 
cz.-iben az ásványvíz naponként négyszer 
megújul. Mindenn»1 tnü gyógy- és fiditö 
fürdők. Kitűnő szállodák. Vendéglő sajat 
üzemben. Olcsó árak. Prospektnst ingyen 
küld. az igazgatóság. 37526

állásainak betöltésére

Testegyenészeti müintézet 38407

Tám ós járógópek, Hessing rendszerű mü-mellfnzök, 
mű-kezek, mülábak stb. haskötök elhízás és vándorvese 
ellen, görcs-ór-harisnyák kezesség mellett készíttetnek 
KELETI J. orvos-sebészeti műszerek gyárában Budapest, 
IV. Korona herczeg-utcza 17. Állandó nagy raktár 
irrigatorokhan és bidékben. Képes árjegyzék ingyen

KÖZLEKEDÉS.
() Az államvasutak bevételei. A m, kir. állam

vasútoknak április hóra is véglegesen megállapított bevé­
telei ismét egy millió koronával múlták felül az előző évi 
április havi bevételeket. Be vétetett ugyanis április hóban 
a személyforgalomból 3,909.966 k. (-f- 204.775 k.), az 
áruforgalomból 10,436.901 k. (+ 650 247 k.), külön­
félékből 1,214.076 k. í+ 184.755 k.), összesen 
15,560.943 k. ( + 1,038.777 k.) Az év eleje óla április 
hó végéig pedig voltak a végleges bevételek a személy- 
forgalomból 13,124.231 k. (- 12 012 k.), az árufor- 

lomból 45,998.711 k. (+ 3,350.518 k.), különfélékből

Délelőtt
Szokványbuza októberre 7.84, 7.83, 7.85, 7,86, 

7.8S, 7.84. 7.82. 7.84 korona.
Szokványbuza áprilisra 8.16, 8.14, 8.15, °-10»

8 16, 8.14, 8.16 korona.
Szokványrozs októberre 7.03, 7.05, 7.06, 7.03, 7.04 

korona.
Tengeri 1901 májusra 4.91, 4.90,4 89, 4.90 korona. 
Szokványzab októberre 5.34, 5.35 korona.

Déli 1 óra 30 pereskor hivatalosan záródnak:
Szokvanybuza októberre. .
Szokvánbuza áprilisra . •
Szokványrozs októberre . •
Tengeri augusztusra . . ■
Tengeri szeptemberre . •
Tengeri 1901. májusra . .
Szokványzab októberre . .
Kiposztarepcze augusztusra

7.83- 7.85 
8.15- 8.17 
7.03— 7.04 
6.28- 6.30 
6.18— 6.20 
4.90- 4.91 
5.33— 5.35 

13.40-13.50

Délutáni forgalom
A délutáni forgalomban ellanyhult az irányzat.

Délután A ára 30 perczkor hivatalosan záródnak:
. ... í 7.79- 7.80
...» 8.11- 8.12

: . . . » 7.---------7.01
. . » 6.26- 6.27
. . » 4.90 - 4.91

. » 5.31- 5.32

Búza októberre .......................................... -
Búza áprilisra ■•••••••*
Rozs októberre.......................................... *
Tengeri augusztusra............................... *
Tengeri májusra
Zab októberre.......................................... *

T ermény tőzsde.
Zsiradék nyugodt. Eladatott: disznózsír 

50 kilogrammonként.
Szesz nyersáru 40.50—41.— ko-rona.

Sertéslétszám : 1900. év aug. 5. napján volt készlet 
42.451 db, 1900 aug. 6_ ielhajtatolt_ 115 ub, aug. 
6 napján elszallittatott 505 dtb, 
radt készletben 42.061 
zata: változatlan.

aug. 7. napjara ma- 
drb. A hízott sertés üzletiracy.

Budapesti »ertés-koniumvásár. A ferenezvarosi 
petroleum-rakodónál levő székes fővárosi serks-tnnzum- 
vásár árjegyzése augusztus 6-án. Előző napról vissza­
maradt 453. Uj felhajtás 907, összes felhajtás 360, 
Budapesti fogyasztásra elszallittatott 90 >, eladau,iaiii 
visszamaradt 454. Napi árak: 120-180 kiiogr . raiyeae 
88-94 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 90-9o f,ig, 
350—380 klg. sulyüan 88-96 f.-ig. Öreg 
80—90 f.-ig- Malaczok —f.-ig- A vásár 
tata élénk volt.

üeilez
hangú-

55 koronán

ga
4,298.414 k. (+ 492.094 k.), 
(-F 3,830.600 k.)

összesen 63,421.386 k.

Ui’asági lakás
V. Váczi-körut 46. számú házban nOveiM* 

bfji* iaó Ä■»*•<& 1*Sä«30* 39101

Diamant Gyula ur. a budapesti vásarpénztár r t tisztvi­
selője és ifi. Zinhúber József ur tartalékos szekerészhadnagy 
között felmerült lovagias ügyben.

Megsértett felünk Diamant Gyula ur megbízásából, ma 
délután felkerestük ifj. Zinhúber József urat, hogy tőle felünk 
nevében lovagias elégtételt kérjünk

Mintán Zinhúber ur a lovagias elégtételadást telünk 1 eszeie 
megtagadta, mi az ügyet Diamant Gyula ur részéről befeje­
zettnek nyilvánítjuk.

Budapest. 1900 augusztus 6-an. .1.090
Sugár Jenő s. k. Schneer Mór s. k

csáez. és kir tartalékos hadnagy csáaz. és kir. tartalékos hadnagy.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, aug. 7. A várnánkét ma a bor-, hormirrogu- 

tumok és ásványvizek behozatali vamjáról tanácskozott. 
Az értekezlet úgy a bortermelés, mint a bor kereskedés 
szempontjából behatóan megvitatta az olasz borok vám­
tételeit és hosszas tanácskozás uián sikerült üsszeegyez-
etnie a jelenvolt érdekeltek álláspontját.

TÁVIRATOK.
Bécs, aug. 7. A Wiener Abendpost közli 

Kelet-Á/.siába rendelt hajóraj törzskarának össze­
állítását.

BarUn, aug. 7. A Nordd. Alig. Ztg, jelenti: 
Hír szerint a luxemburgi követté kinevzett 
Tschirsky-Bőgendorf helyett gróf Pücklert, a bécsi

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
A gazdasági munkás segélypénztárakról

szóló törvény életbeléptetése tárgyában a földmivelés- 
i minisztériumban serényen folynak az előszületek. A 

pénztárak szervezése és különösen a törvényhozás inten­
cióinak megfelelő kezelése az intézmény létesítésében 
különesen a nehézségek elhárításában sok körültekin- 
kintést és nagy munkát igényei, mindazonáltal azt hi­
szik, hogy sikerülni fog a munkáspénztárakat a jövő 
év elején él*lbeléptetni.

* Marharakodó állomás engedélyezése. A keres­
kedelmi miniszter a magy. kir. államvasutak kőrösmező-- 
mármaros szigeti vunaian, Ugocsa vármegye 
fekvő Fekete-*±t dó állomást marharakodó 
engedélyezte.

* A veszprémmegyei gazdasági egylet válsága
veszprémmegyei gazdasági egylet válság előtt all, 

mert bár a közgyűlés két Ízben egymásután egyhangú­
lag megválasztotta elnökéül Fenyvessy Ferencz főis 
pánt, a főispán azt állást nem fogadta el és vele az al- 
elnökök is leköszönlek. S igy most az egyletnek nincs 
elnöksége. Fenyvessy főispán kijelentette, hogy a régi 
•gylétnél nem kíván elnök lenni, de egy uj egyletnél 
uj alapszabályok mellett késznek nyilatkozott az elnök­
ségre. A megye gazdái most alkalmasint kimondjak 
a régi egylet felosztását és uj egyletet' alakítanak.

területén
állomásul

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde ismét rendkívül üzlettelenül folyt 

le. Említésre méltó forgalom még a nemzetközi értékek­
ben sem volt, mig helyi értékekben az üzlet teljesen 
szünetelt. A tőzsde első felében bágyadt hangulat ural­
kodott, mert osztrák-magyar államvasuti részvények 
rossz aratási hírekre 2 koronával hanyatlottak, később 
azonban, miután Berlinből magasabb jegyzések éikez- 

nálunk is javult az irányzat, a mi íőkép az osztrák
Helyi ér­
forgalom

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 7. —

Gabonatőzsde.
Teljes analógiával tudósításainkkal, azaz úgy a mint 

azt előre jeleztük, az osztrák piaczok viszik végre az 
árnivellirozást és a budapesti malmok tehát onnét me­
rítik a tanulságot, hogy a búza értéke magasabb nívóra 
kell, hogy emelkedjék. A mai prágai hetivásár alkalmá­
val a cseh malmok igen nagy mennyiségű magyar 
búzát vettek emelkedő árak mellett és ennek természe­
tes következménye az lesz, hogy malmaink vagy alkal­
mazkodnak a helyzethez, vagy pedig tűrni lesznek kény­
eiének hogy egyelőre az ausztriai kivitel számára vásá­
roltassák meg a gabona és csak akkor, ha majd szom­
szédaink hi lesznek elégítve, vegye kezdetét a belföldi 
malmok körül fejlődő forgalom. Mindenesetre fel kell 
említenünk, hogy a készáru értüké és a határidőjegyzés 
közötti dlsparltás lassacskán khebbedik, mely tény rend­
kívül alkalmas arra. hogy jelenleg, a midőn a belföldi 
fogyasztó elem annyira tartózkodó, az arbitragekereske- 
delem teljesítse feladatát, még.pedig az által, hogy a 
piaczra kerülő árut kuruns áron felvegye. Ki kell még 
emelnünk azt is, hogy a finomabb minőségek értéke 
kiváló módon emelkedik, jeléül annak, hogy az idei 
termés sajnos — jó miuuségekuől nagyon is keveset 
bocsát a fogyasztók rendelkezésére.

A mai készárupiaezon 50.000 inétermázsa búza 
kelt el 10 fillérrel magasabb árakon. — Eladatott:

Uj búza. Tiszavidéki : 100 mm. 81 kg. 8,12'/, k., 
200 mm. 81 kg. 7.95 k., 100 mm. 81 kg.,_ 8.— 
k., 350 mm. 77'5 kg. 8.— L, 300 mm. 79 kg. 
8.— L, 150 mm. 78 kg. 8.- k., 100 mm. 76 kg. 
8.— k„ 700 mm. 80 kg. 8.07Va 700 mm. 79 kg. 
8.07V, k., 600 nnn. 78 kg. 8.07'/, k., 1200 mm. 
80 kg. 8.— k., 150 mm. 79'3 kg. 8.10 k.. 200 
mm. 79-5 kg. 8.— k., 100 mm. 79'5 kg. 8.— k.,
500 mm. 79 kg. 8,— k., 200 mm. 79 5 kg. 8.- k„ 
700 mm. 79 kg. 8.10 k„ 200 mm. 79 kg.
1500 mm. 79 kg. 8.10 k., 1000 mm. 79 kg.
200 inm. 79 kg. 8.10 k., 500 mm. 79 kg.
100 mm. 79 kg. 8.10 k., 400 mm. 79 kg.
200 mm. 79 kg. 7.90 k., 150 mm. 79 kg.
300jmin. 78-5 kg. 7.85 k., 700 mm. 78 5 
k., lOOmm. 78Á kg. 7.90 k„ 500 mm.
7.90 k., 100 mm. 78'5 kg. 7.80 k„ 200
kg. 7.95 k., 300 mm. 78 kg. 7.90 k„ luü 
kg. 7.85 k., 100 mm. 78 kg. 7.90k., 200 mm. 78 kg. 
7.90 k , 500 mm. 78 kg. 7.85 k„ 400 mm. 77_ kg. 
7 827, k„ 200 mm. 77 kg. 7.80 k„ 1UO mm. 75 kg. 
7 50 k. mind három hónapra.

Deliér ’negyei: 400 mm. 79'5 kg. 8.077, 
mm. 79 Kg. 8.077, k„ 1200 mm. 77-5 kg.
700 mm. 77 kg. 7.85 k., 100 mm. 75 5 kg.
200 min. 76 kg. 7.25 k., 350 rum. (73-5 kg 
mind három hónapra.

Festmegyei : 100 mm. 8l kg. 8.05 k.. 200 mm. 80 
kg. 8.05 k., 550 mm. 79 kg. 7.80 k., 300 mm jti 
7.80 k., 109 mm. 785 kg. 7.80 k., 100 mm.
7.80 k„ 100 mm. 78 kg. 7.80 
7.60 k., 100 mm. 77 k

lek,
hitelrészvények emelkedésében nyert kitejezést. 
lékekben, mint már említettük, semmiféle 
nem volt.

Elötözzde.
Az előtőzsdén keevtelen hangulat uralkodott. Csekély 

forgalom mellett a nemzetközi értékek árfolyamai 1 — 2 
koronával hanyatlottak. Köttettek : Osztrák hitelresz- 
vény 664.Ü0—663.25-ig, osztrák hitelbank 685.- — 
68-4.50-ig, osztrák-magyar államvasut 660. — -658.50-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
664 25—664.50-ig, magyar hitelbank 68o.----- 685.50-ig,
magyal- leszámítoló- és pénzváltóbank 451.- -452.50-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 173. -174. ig, 
magyar jelzálogliitelbank II. kibocsátás 424. —425. ig,
osztrák-magyar államvasut 659.-----659.50-ig, deli
vasút 110.-—111.—-ig, rimamurányi vasmű 516.—
_517.—ig, magyar koronajáradék 90 80—90.90-ig,
közúti vasút 603.-----604.--ig, városi villamos vasul
290.----- 291-ig.

Déli tőzsde.
Magasabb berlini jegyzésekre a déli tőzsdén némileg 

javultak ugyan az árfolyamok, de a íorgalom korlátolt
maradt. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 664.-----
665.25-ig, magyar jeizáloghilelbank II. kib. 42tú — 
425.—ig, osztrák-magyar allamvasut 658.50 659.50-ig, 
rimamuránvi vasmű 517.----- 515.—ig.

1 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hitel- 
részvény 605.50—666.—-ig, magyar hitelbank 686.
087.—ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbauk 452.
453.—ig, magyar ipar- . es kereskedelmi uank
172.___173. - -ig, magyar jelzálogliitelbank 11. kin.
424 -----425. —, osztrák-magyar államvasut 659.50—
660.—ig, déli vasút 110.----- 111—ig, nmamuranyi
vasmű 515.-----516.—lg, magyar koronajarauék 90.80

90 90-ig, közúti vasul 602,-----603.—ig, városi villa-
35 vasút 290.-- 291.—ig.

Dijbiztositisok : Osztrák 
4 — 5 k.. nyolez napra 

uagűsztus végére 20-24 korona.

Utótozsde.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, aug.r„;7. (Az Egyetértés távirata.) A han- 

gutát meglehetősen lanyha és a tegnapi berlini alacsony 
jegyzések kedvezőtlen hatást gyakoroltak. A Íorgalom is 
igeo kicsiny volt. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 664 -, 
magyar hitelbank 684.-, Underhank 415.-, osztrák- 
magyar államvasut 659.25, deli vasút 109.u0,_ alpesi 
bá’.ivarészvények 452.50, rimamurányi vasmű 516.—, 
török sorsjegyek lOo.—, német birodalmi márka 118.53 
készpénzen.

A déli tőzsdén a hangulat tartózkodó volt. - 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 664.50, magyar hitel, 
bank 684.—, Länderbank 415.—, union-bank ..53.—, 
angle-bank 276.-, osztrák bankegyesület 495.-, 
osztrák-magyar államvasut 659.—, déli vasút 159, 
elbavölgvi vasút 461.—, alpesi bankrészvények 453.-, 
rimamuranyi vasmű 516.—, prágai vasipar 1829.—, 
májusi járadék 97.50, magyar koronajáradék '«'«i 
török sorsjegyek 105.—, német birodalmi márka i 1 - e

A berlini bányaértékek hanyatlása folytán » hangulat 
rosszabbodott és különösen vasértekek csökkei tek.

A délutáni magánforgalom a déli tő:-de 
zárlata után maradt : Osztrák liiíelrészvéuy 6yí 50, 
magyar hitelrészvéuy 685. - , angoi-osztrak ban . :ri. , 
bankegyesület 494.50, union-bank 553.-, Laud i nk 
415.—, osztrák-magyar államvasut 658.50. déli r.«.» 
109 50, elbavölgvi vasút 461. -, rimamurányi vas-i.ü 
451. —, alpesi bányarészvények 516. — , májusi , írni & 
97 55, magyar koronajáradék 90.75, íür>í sois/m t 
106. — , ; német birodalmi márka 118.58, ultiméra 
118.62. *

Beo», aug. 7. tMagyar értékek zarlata 4” 
aranyjáradék i 15.45, tiszai és szegedi köles .nw

7.95 k., 
8.10 k., 

8.10 k„ 
8.05 k„ 

7.95 k„ 
kg. 8.— 
78-5 kg.

k„ 500 
7.95 k., 

7.85 k., 
7-25 k„

IPARÜGYEK.
_ Magyar Iparosok Parisban. Közel háromszá2

magyar iparos és kereskedő érkezett ma reggel külön- 
vonaton Párisba. A pályaudvaron Miklós Ödön kor­
mánybiztos-helyettes, a kormánybiztossággal és a Paris­
ban levő állami alkalmazottakkal együtt fogadta az ér­
kezőket, s szakszerű vezetőkre bízva, tiz csoportba osz­
totta őket, hogy részletes programra alapján hét napi 
ott tartózkodásuk alatt megláthassák a szakmájukba vágó 
kiválóbb alkotásokat. A megérkezettek Hegedűs Sándor 
minisztert és Szterényi József miniszteri tanácsost há­
lájuk kifejezéséül táviratilag, üdvözölték.

— A magyar czlmer, mint országos védjegy. 
Egyik budapesti ügyvéd azt az indítványt tette a keres­
kedelmi miniszternek, hogy a magyar czimert tegye meg 
országos védjegygyé, hogy igy a magyar szabadalmakról 
minden nemzet üa könnyen felismerhesse származását s 
igy a magyar találmányok és ipartermékek hírét és be­
csületét könnyű szerrel lehessen terjeszteni és megerősí­
teni. A kereskedelmi miniszter a fővaros tanácsa utján 
ma arról értesítette a folyamodót, hogy javaslatát nem 
találja elfogadhatónak, mivel az az országos czimer hasz­
nálata tárgyában feoálló törvényeknek, első sorban pedig 
az 1883 évi XVIII. törvényezikknek indokolatlan módo­
sítását követelné meg, holott a magyar czimer országos 
védjegygyé tétele nélkül is módjában áll az iparosnak 
áruin feltüntetni, hogy az magyar készítmény (Made in 
Hungary stb.), s az arukra alkalmazhat olyan jelzőket, 
melyek eredetüket világosan feltüntessék.

79 kg. 
78 k]

k., 200 mm. 77 k 
7.70 k., 2C0 mm. 76

kg. 7.70 k„ 780 mm. 75 k. 7.50 k., mind három 
hónapra.

Tolnai : 1800 mm. 80 kg. 8.- k., három hő-

Ó búza. Tiszavidéki : 100 mm. 81 kg. 8.05 k., 
300 mm. 79 5 kg. 8.10 k., 700 mm. 79 kg. 8.10 
k„ 500 mm. 78 kg. 8.10 L„ 1500 mm. 79 kg. 8.10 k. 
mind három hónapra.

Fehérmegyei: 500 min. 77 kg. 7.70 k., 2200 mm. 
•74 kg, 7.50 k. mindkettő három hónapra.

Szegedi .- 3600 mm 79 kg. 8.07% k., három hó 
napra.

Hódmező-Vásárhelyi : 4700 mm. 77.3 kg. 8.02% 
k., három hónapra.

Pestmegyei : 340 mm. 78-5 kg. 7.87% k., 100 mm. 
76 kg. 7.70 k., 600 mm. 72.5 kg. 7.40 k. mind három 
hónapra.

Raktáráru: 3000 mm. 74-3 kg. 7.45 k., 2000 
mm. 72.9 kg. 7.50 k.. 2000 mm. 72 5 kg. 7.47% k„ 
4000 mm. 76-3 kg. 7.67% k. mind három hónapra.

Bánsági : 400 mm. 75-8 kg. 7.50 k., három hó- 
napra.

UJ rozs : 250 mm. 6.87'/, k., 150 6.87‘/, k., 200 
mm. 6.85 k., 100 mm. 6.85 k„ 100 mm. 6.85 k„ 200 
mm. 6.85 k., 150 mm. 6.75 k„ 100 mm. 6.32% k., 
100 mm. 6.80 k., 200 mm. 6.70 k. 20 mm. 6.56 k.

Zab: 100 mm. 5 30 k„ 100 mm. 5.10 k.
Árpa: 100 mm. 5.95 k., 100 mm. 5.90 k.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határldöplaozon erős fedezések folytán az ősz- 

szes árfolyamok — tengerit kivéve — tetemesen emel­
kedtek, délután azonban realizálások folytán az árak 
szerzett előnyüket ismét elvesztették Köttetett:

Piámlum-üzlet:
veiiyneu holnapra

hitelrész- 
8-10 k..

Az utótőzsde üzletiden maradt, az árfolyamok kissé 
gyengültek. — Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 666 519 

-665.—ig, osztrák-magyar államvasut 659.50- 659.—.
4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveoy 665.

665.20, magyar hitelbank 686.-----686.50, magyar
leszámítoló- es pénzvaltóbauk 451.-----452.—ig, magyar
ipar- es kereskedelmi bank 172.-----173.—ig, magyar
jelzálogliitelbank II. kib. 424.-----425. ig, osztrák-
magyar államvasut 659,----- 659 50 ig déli vasút
j 10.-----111.—ig, rimamurányi vasmű 516.-----
517.—ig, magyar koronajáradék 90.80 —90 90 ig, köz­
üli vasút 602.----- 603.—ig, városi villamos vasút
289—290.—ig.

Gabona forgalmi kimutatás,
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi aug. nó 5 én esti 6 órától aug. 6 án esti « óráig 
fíiutupestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonakulilemenyekrói es a budapesti fovánihivatalnál elő­
jegyzett gabona- és hsztmennyiségekrö1

-os
kvlcsónsorsiegy

139. — , magyar vasúti kölcsön ezüstben 98.95. eiazjar 
kei. vasul all. kötvény 117.75, magyar leszámítoló, es 
váltób.-részven; 450 —, magyar k-reskedelmi hsot 
—.—, magyar koronajáred. 90 75. 4c/c,-os rr?agy. :aid- 
teheruieciesiiési köti. 91.25, magyar hiteibank [ -z yek 
685 —, magyar uyeremeny-k.-sarsjegj 158 50, kas«»-
oderbergi vasut-r------ , rimamurauyi vasmű aló.—,
magyar ezukoripar 18.75.

Be.ca, aug. 7. (Osztrák értékek zárlata 4 2' 6-03 
papír-járadék 97 55, 4V,-os osztrák aranyiaradék
115 90, I860, sorsjegy 133 75. osztrák hitei»/négy 
384.—’ angoi-osztrák bank 276 —, becs: Bankve-a 
494 50, osztrák-magyar bank 1711, déh vasút rész- 
vény 109—, dunagóanalózási társulat 770. —, dohány- 
részvény 286. — . cs. es kir. vert arany 11.íí, ocmst 
baokváítók 118.55, 4*2°/„-os ezüstjáradék 97 15. osr.r.k 
koronajáradék 97.60, 1864. sorsjegy 193. , osztrák
hitelintézeti részvény 664 50, unioű-bankreszveny >. ,
osztrák Láuderbank 414.—, osztrák-magyar »ltamva4.it 
658 75, elbavölgvi vasút 460. , aipesi részvényéi ■ ' -
2U iraukos arany 19.33, iounoni váltó; : ■165,
bécsi tramway Litt. A. 273. —, Litt. L zoo.—. 
Lipótkohó —.—. Javult.

BECS! GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A fogyasztás kezd emelkedni és úgy Csehursza i rá. mint 
a magyar malmok részéről nagyobb vételkedv mutatko­
zik. Az irányzat szilárd. — Eladatott: Búza s.:re 
8.13, 8.11, 8.15 !;., rozs őszre 7.44, 7.42, 7.4*, k, ..a 
őszre 5.04, 5.65 k., tengeri május—júniusra 5.23,
5.24 k., szeptember—októberre 6.50, 6.52 k., repeze
augusztus—szeptemberre 13.70—13.80 k.

A búza és rozs iránya a mai határidőn délié u t v / n 
szilárdult. Magasabb newyorki és párisi jegyzések v,- r. 

sokra ösztönöztek, búza 7, rozs 4 fillérrel em-lk-'i t. 
gyébir.mt lényegtelennek voltak az árfolyam ab >'

Zab 1, uj tengeri 2 fillérrel emelkedett, míg o len«- rí 
2 fillérrel esett, Repczében nem volt üzi-t és változat­
lan maradt. Köttetett: búza őszre 8.13, 8.11, Sió,
rozs őszre 7 44, 7.42. 7.46. zab őszre 5.64, 5.65 tra­
gen mai.—jun. 5.23, 5.22, 5.24. r-gyebként - - :
tengeri jut,— aug. és szept—okt. 6.83, 6 82, reecz-
aug.—szépt. 13.70, 13.80. Á készárupiaezon a gabona- 
nemüekben a forgalom gyenge kínálat es a fogyasztás 
csekély részvétele mellett egészen jelentéktelen volt. Az 
irány azonban szilárd volt. Búzáért szükséglét . seien 
fillérrel többet kelleti volna fizetni es rozs is eve í. 
Árpában gyenge volt a kínálat, kü.ünüscu auaiiLa 
minőségekben, melyek keresetten voltak. Gyengébb mi­
nőségben még mindig nem fejlődött ki forgalom,

Elszallittaíott
. vasúton ttaiun i együtt |j vasuloü j naiou \ e»;yüt.

búza
rozs
arpa
zab
tengeri
összesen

7205
720

1005:
909;

) helyi tor gain m óati

69951 14200! _
- í 720 
3000, 4UÖJ 

909 
i: ■379' 4779

I

102 —

202 —

102

202

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

összesen

1UÜ1S 14774 2499L\ 304 -
b) átmeneti torj^alomnau

307! — I 3Ö7i - I —
1432, - j 14321 -

304

3015" 3015

c)

1739| - . 1739 — 3015
tővámliivatalnál elöjegyeztetett

3015

oiegnevetese 1
A viasZKlvilei CZtílla- | 
bői valobehozatalra 
előjegy. inenuyisag me tér mázsák uan

otegnevezése
A vlse^tlvitelre elő­
jegyzett mennyiwg 

méter mázsák ban

búza  jbuzalisz5 ! —
rozs - rozsliszt —
árpa ; - . 1 arpr.íiszt j -

összesen - összesen —

Sertés kereskedelmi csarnck.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 7. A) Hizctt seriezírak . I. Magyar 
■elsőrendű: Öreg nehéz 90—91 f. Öreg közép —. 
f. Fiatal nehéz 94—95 f. Fiatal közép 93 
-94 f. Fiatal könnyű 93-94 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f- Közép —.—.— f. Könnyű 
—f. Hl. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 95—96 
f. Közép 93-94 f. Könnyű 93-94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedi; 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Stokásszerilleg a hízott sertések tel­
jes jbrutto) súlyából az életre paronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok telje* télő) súlya vétetik 
irányadónak.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 7. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

lparűrtékekben íoly'atódott a kínálat, mit a vasipar Kvá- 
vező konjunktúráinak rosszabbodására valló jelekre k tu­
lajdonítottak s a mi vélelkcdv hiánya miatt a kouu é- 
hány.,részvények jelentékeny hanyatlását vonla ui ,a 
után. Ez azután nagyon kedvezőtlenül hatott az t 
irányzatra, de csekély lévén a forgalom, ez a gyű: gibes 
az iparértékeken kívül nem igen jutott kife jezési 
folyamokban. A második tőzsdeúriban alarsenv 
inok mellett nagyobb vételkedv mutatkozott, 1
következtében az irányzat kissé javult. Magat: • • >*
tolás! kamatláb 4%%.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2%-os papirjáradvk .....1
4%-os osztrák arauyjaradék 97.75 elbavölg, vasul 
—.—, magyar koronajáradék 90.50. osztrák magyar 
államvasut 139.50, kassa-oderbergi vasút 84.5" 
váltóár 84.25, magyar vasúti beruházási kölcsön Dk -■ 
alpesi hány«részvény 89.—, Disouto Gommandit i í 60, 
általános villamossági Edison 223 25, gelseuk / ii-ni
188.25, Laura-kohó 206.75, 4 2"/0 os ezüstjárad i, 6,u9, 
4“ O os magyar aranyjaradék 96.25, osztrák i T 
részvény 206.75, déli vasul 25.40. Károly Lajos av'it
99.25, orosz bankjegyek 216. —, 4"/0 uj orosz kölcsön
97.10, török dohányrészvény —.—, olasz járadék 93.10, 
magvar hitelbank —.—, Dynamit Trust 147.50 Har- 
peni 179.25. Bágyadt.

Frankfurt, aug. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák lutri- 
részvény 207. — , Disconto-Commandlt 174.90, beülni 
Handeísgeselschaft 147.—, Harpem 180.30, Laurakouó 
208.60, osztrák-magyar államvasui 139.75, nemet bank 
187.80, gelsenkircheni 188.80, Hibernia 199.50, olasz 
járadék 93.25. Szilárd.

Berlin, aug. 7. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészveoy
207.10, osztrák déli vasút 25.40, osztrák-magyar állam- 
vasnt 139.50. Szilárd.

Himburg, aug. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitei 
részvény 207.15. Nyugodt.

Hamburg, aug. 7. (Zárlat.) 4'2°/0 ezüstjáradek 
96.30, 1860. sorsjegy 133.50, osztrák déli vasút 25 2u, 
4%-os osztrák aranvjáradek 97.50, osztrák hitelrész­
vény 207.35, osztrák-magyar államvasut 139 50. olasz 
járadék 93.10, 4%-os magyar aranyjárauuk 9Ü.oU.
Javult.

Paris, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) 5 óra JjO perczkor varodnak : 4%-os osztr k 
aracvjáradék 97.25, osztrák Länderbank —, 3%-os 
franczia járadék 1U0.20, ottomán-bank 535.—, 36,%-os 
franczia járadék 101.85, 4%-os magyar aranyjaradék
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6 40, déli vasul —,—, párisi bankrészvény 1050, 
clasz járadék 91.85, franczia törlesztési járadék 99.25, 
osztrák-magyar államvasut —, osztrák foldhitelintézeli 
reszv. 1200, török dohány részvény 312.—. Tartott.

London, aug. 7. (Megnyitás.) 21/4%.os angol oon- 
sol 97YS.

London, aug. 7. (Zárlat.) ä’/i’/n-05 angol consolok 
98'/s, spanyol járadék 71, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 95'/,, 4%-os rúpia 623/4, lesziímitolási
kamatláb 4'/s, déli vasút 5'/„ olasz járadék 913/4, 
Canada Pacific vasút 893/a, ezüst 28‘/8. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, aug 7. Czukor, nyersáru Aussigban 29.50, 
uj áru 25.10, tioomitvíny 84.—

Sees. aug. 7, Szesz; az árak változatlanok, kont. 
nyes szesz 44 40—44.80 k.

Hamburg, aug. 7. Cznkor nyers áru augusztusra 
11.8b. szept. 11.32, október—deczemberre 9.62 márka 
50 kilónkint.

Hamburg, aug. 7. Kávé szeptemberre 41.50, 
derz-mberre 42 25, márcziusra 43 fillér fontonkint.

Köln, zug. 7. Olaj 62.50.
Boroszló, aug. 7. Búza helyben 15 30, sárga búza 

heívhen 15.20, rozs helyben 14.90, zab helyben 13.70, 
repéze helyben 24 60, tengeri 100 kilonkiot 14.50.

Berlin, aug. 7. Búza augusztusra 155.75, szeptem­
berre 156.75. csendes; rozs augusztusra 142.50, szep­
temberre 142 25, szilárd; zab augusztusra 128.75, 
szeptemberre 128.75, csendes; tengeri augusztusra 
luS.—, szeptemberre —.—, szilárd; olaj október— 
novemberre 60 50, májusra 58.80, tartott; szesz 70-es 
helyben 50.50.

Pária, aug. 7. Búza folyó hóra £0.25, szeptem­
bere 20.50. szeptember—októberre 20.95, négy utolsó 
hóra 2190, állandó; rozs folyó hóra 13 75, szeptem­
berre 14—, szeptember—októberre 14.50, utolsó négy 
bura 14.65, nyugodt; liszt fieur de Paris folyó hóra 
26 10. szeptemberre 26.45, szeptember—októberre 27.10, 
n .-y utolsó hóra 27.75. renyhe; repczeoíaj folyó hóra 
ÓÓ 50, szeptemberre 65.50, négy utolsó hóra 65.—, 
négyeisö bóra 65.—, adandó; szesz folyó hóra 35.75, 
szeptemberre 35.50, négy utolsó hóra 34.50, négy 
első búra 34.—, állandó; nyers czukor folyó hóra 
34.25, szeptemberre 34.75, négy utolsó hóra —, négy 
eisö l óra —.—, renyhe ; fehér r.zukor folyó hóra, 
375/s, szeptemberre 32s/8, augusztus—szeptemberre 28.75. 
oktoberiól 4 hóra 29.25, adandó; finomított czu- 
kor folyó hóra 108.—, szeptemberre 108.50. Idő: felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen élénk volt, az élelmi czikkek 
mennyiségére és minőségére nézve teljesen megfeleltek a 
kérésiéinek. Rántani való csirke darabja 80 fillér, sütni 
való csirke 110 fillér, pul írd 160 fillér, kacsa 180 fillér, 
éld hízóit darabja 440 fidér, fogoly darabja 110 fillér. 
A marhahús elejét 108 fillér, hátulját 120 fillérért 
merték a huskereskedők legalább öt kilós vételeknél. 
Tengeri 10 cső 20 filler, tejföl literje 60 fillér. Édesvízi 
rak darabja 16 fii.ér. apraja S fillér, laibachi rák 16 
filier, apraja 10 filler.

Borjuvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: Elő 
boriu 565 drb, növendékmarha 18 drb. — Jegyeztetett: 
Ele" borjú 64 fillértől 78 fillérig, elsőrendű 79 fillértől 
90 fillérig, kivételesen 94 fillér 1 
marha 48 fdlértől 52 fillérig 1 
élénk volt.

kilónkint. Növendék- 
kilónkint. — A vasár

Béoal sertésváoár.
Béos (St.-Marx), aug. 7. (Az Egyetérti táv­

irata.) Felhajtás: 3453 darab fiatal, 5986 darab ma­
gyar hízott, összesen 9439 darab sertés. Irányzat élénk. 
Prima 85—88 fillér, kezép és öreg 78—84, könnyű 
70—76, fiatal 68—88 fillér kilónkint élő súlyban.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Hészi.-társasíg.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. augusztus 8.
Naptár: Szerda, augusztus 8. — Rom. kath Czirjék vt. — 

ProL Czirjék. — (Jorog-orosz: íjulius 26.) Hermolaus. — 
Zsidó; Ab 13. — Nap kél: 4 óra 31 percz-
kor reggel, nyugszik 7 óra 6 perczkor este, Hold kél: 
"> óra 13 perczkor délután, nyugszik: 1 óra 30 perczkor 
éjjeLJ

A miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti museum képtára és a néprajzi múzeum 

(Csiliag-uteza lő.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 töl 
d. u 1-ig.

Az összes könyvtárak zárva.
Egyetemi füvészkert (az tillői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig.

és d. u. 2—6 órai2
A városligeti müd-arnokban állandó képvásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-utón héttő és péntek kivételével 
naponkint ^—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Doák-manseleam a kerepesi-nti temetöiien nyitva d. a. 

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjteménve nyitva 10—1-ig
As 1848—48-ikí ssabadsagharosl omlók-gyűjtemény 

•a Kossnth-mnseem: Stefania-Ut 51. SZ. a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi mateam: Igazgatóság V. 

vúczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása. a kereskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fono-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Gr. Török J. Üngvar. — Ketty M.-né Bécs. 

Bartók Zs. Háromszék. — Jakoboviti L) Homonoa. — Dr. Barna 3. 
Makó. - Dr. Botka Gy. Atanyos-Maroth - Behoui J. Grácz. 
lloritz P. Balaton Füred. — Polka J. Papa. - Páezty K. Salnó-Tarján. 
Takács J. Tapolcza - ‘itamovica N. Bukarest. — Zseny M. Halai. 
Singer M.-né Szőlős-«} őrök. - Stern B. Szatmár. — titoiber J. Becs. 
l evin M. Wittenberg. — Pinta M. Paris. - Szorelemiiegyi K.. Ulrich 1. 
Kun-Felegyháza. — Sembery J. leva. - Kutasy B. Füzér. — 
Igaz P. Csecse. — Srhünalcsik L. D.-Földvar. — Zombory L. Kecskemét. 
Lamprecht A. Pozsony.

Hungária ezalloda. Gr. Rastoff H. é* kísérete Moszkva. — 
Gr. Pininski L. neje és kísérete. — Livanos A.l Alexandria. 
Friedmann A. Berlin. - Teleggy J. Mezü-Telegd. — Aug“le,cu L. 
Giutgevo - Lindenberg D. Bukarest. — Hir=chfeld A. Siklós. - 
Dr. Pajzs J Racrkeve. — Druhe F. Köln. — Dr. Poensgen 0. Köln. 
Novak A. Nagysz-bec. — Diener S. Szitsziegen. - Pölich M. Fiume. 
Hoffmann L es neje Budapest. - Roheim F. Mohács. Copaitieh N. 
Fiume. — Eisenberg J. Frankfurt — Mailänder C. Berlin. — kun J. 
S ttoralja-Cjhely. — Reewes A. Álag. — Balasovics A. Prága. - 
Brichta J. Utó^zeg. - Horn D. Budapest. — Rosikov-ky J. Varsó. 
Coro»acz A Fiume. - Dr. Fodor J. Selmeczbánya — Maver H. Zágráb 
Gaal F. Temesvár. - Beil A. Paris. - Strausz S. Berlin. — Spitzer E. 
Eszek. - Hir-chfeld A Siklós. — Eltzer R. Berlin. - Weinberger E. 
Becs. - Weisz J., Hochwald G., Xante* W.. Weil M. Bécs — 
Plan J. Berlin.

Nádor esalloda. Reitzer K. ée neje Putivczi. —• Mohr S. Arad. 
Neumann A. Fiume. - Sirnaházy L. Csopa. — Károlyi A. Rixr »szombat. 
Wilke H. Boroszló. — Seidner A. Kecskemét. — Rudolf M. Ágfalva. 
Szente L. T.-Szt-Márton. — Leitoer F. Pozsony. — Samneli Al. Athen. 
Wirth F Kőszeg. — Krainer A Szeged. — Bausner J. Lugoe. — Kuhn M. 
Szerdahely — btraner B. Brünn.

Orient szálló. Nagy K. Nemetujvir. — Szőke D. Miskolez. — 
Antony A. Gyöngyös. — Dr. Béri R. Várasd. — Mészáros A Előszállás. 
Varga J. Nagyvárad. — Dr. Hasenfeld Zs. Vácz. — Kiss F Gyöngyös. 
Dr. Hermann J. Sopron. — Braunstein A. Bukarest. — Dankó J. 
Esztergom — Kiss A. Kalocsa. — Rógl J Bécs. — Mes'inger J F.-Szeli. 
Strauss J. Prága — Brock J. Zombor — Csiszár Ft Pinkafő. - 
Grtinberger J. Galszécs. — Ferenczi G. Nagykanizsa — Eigner J. Komárom 
Richter L. Szeged. — Laki J. Pozsony.

Metropole szálloda. Br. Fechtig lmréné Szikra. — Müller Ede
München. — Steinitz Pozsony. — Dr. Wégh S Kunhegyes.
Dr. Porkoláb M Kis-Czel. — Péter E . Pandúr Sándor-né Abony 
Friedmann K. Pécs. — Wechler L Szolnok. — Szentes J. Győnk — 
Dr Steczkovbky R. Lemberg. -■ Ungar S. Nagyvárad. •— Modes János 
Zombor. — Singer Lajos Eperjes. — Kőim Herman Bécs. - Takacs J 
Kammermayer R. Rimaszombat. — Gros-.maim Dávid Miskolez. — 
Boreostein Samu Miskolez. — Pető Istx-an l.ajos-Mizse. -- Salgö Olga 
Debreczen. — Wolfram Janos Diószeg. — Kamm^rmayer Gizella Budapest. 
Neumann S. Pápa. — Tarai B. M.-Csóth. — Wei.z P. Arad.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

ül. KIB. OPERAHA-
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Augusztus 31-ig bezárólag a 
színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-óig 

zárva marad.

vígszínház.
A színház augusztus 31-éig 

zárva mariid.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 aug. 8-án. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.

1900 Budapest, aug. 8 án.
A GÉSÁK

vagy
Egy japán teaház története.

Énekes játék 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 aug 8-án.
A kolduló barát,

és a megvadult szabó.
Vig életkép 4 felvonásban. 

Kezdete V28 órakor.

ttJ ránia
Magyar tudományos színház. 

Budapest, 1900 aug. 8 án. 
A Kisfaludy színház elő-

A viczeádznirális.
Operete 3 felvonásban. 

Kezdete V28 órakor.

nagyvendégiö
éttermei

EB e íEUsi—ű;«®®-.

Az idegenek taisílkozó helye
Kitűnő konyhai — Saját termesü valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinezehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
ggQ3g vendéglő-tulajdonos.

HUB8GARIÄ „ ,Ma esle aVtte-emb6ní-
„jgo Racz Pal es fia

my mm ■ - ä ismert s kedvelt zenekara játszik
ä£l&LiLiU U A Kezdete 8 órakor.

Német-alföldi királyim
CIRCUS CABRÉ

Garré Miksa Igazgatása alatt
Ma, szerdán, augusztus 8-ikán esti 4/28 órakor

nag^y disz-eloadas.
Ez alkalommal először lép fel Mr. Jules Seeth

©i*@sziá8i-ieiomitó
az ő 20 drb him orosztanával, a melyeket Menelik abessi- 
niai király ajándékozott.

Azonkívül fellépnek az összes művészek és művésznők: 
Felemelt helyárak: Egv páholy 4 személyre 10 frt; 

egy páholy ülés 2.ÖÜ; egy zártszék vagy tribun-ülés 2 frt; 
1. hely 1 frt 20 kr., II. hely 80 kr., karzati állóhely 40 kr.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohány tőzsdéjé­
ben a Kristóf-téren. 39088

Idő járás.
A m. kir. motßorologiai központi intézet táv 
irati Jelentése li 00. aug. 7-én reggel 7 őr okker.

Állomások
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MeraiielésihslyeliiBudapesienV'Hádár-urczaS. 
Haggsnmasher Köbé nyavliaggenmacher Budafok.

Vlzéllne, 1900. augusztus 7-ón.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1900. augusztus 7.

árjegyzése

időjárás szép | Vízállás reggel 7 órakor 261 gin. Hőmérő regéli orator 17 C. I l.essolymero reg. 7 6. 765 ni/ni.

A) Árutőzsde.
L Qebonanemttek. — Arak koronaértékhen. 

«I Kész ara.

láb
E r t é k p

lóó* kor.-kiot

A budapesti áru- és
értéktőzsde szokásai szerint keszuenzDen 50 kiér.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkmt es

kilogram m onkint.______________ _____________________________ - 

tmavideki I 
h - °i 
. aj!

restvidéki ; 
. UJ!

bánság 
bácskai . 
szeri) i’tm.i
roman -

74

7 35 
7 50

75 77 78 80 81

7 65 T 60 7-75 7.75 7 90 7.65
7 70 7.65 7.SO 7.30 7 95 7.9C
7 65 7 60 7 71 7 75 7.90 7 85
7.70 7 65 7 80 7 80 7 95 7.90
7.45 7.45 7.60 7 60 7.75 7.75
7 5C 7.5C 7.65 7 65 7.80 7.80
7.45 7.30 7 50 7.4C 7.6U

— • —

8.- 
8.05 
8. - 
8.C5 
7 80 
7.85

7 95 8.C5
8 US 8 IC
7.95 8 05
8. 8.10
7.80 7 90
7.85 7.95

--- —

I 5 ■ * r

Hozz _ 60 kg.-kint Elsőrendű — — - 
Közép minőségű — . 

] Takarmány,, elsőrendű------------ — —
„ másodrendű------------ — —

Árpa _ 60 kg.-kint j Sörfőzésre tiszavidéki--------—--------------
e felsőmagyarorszagi — — — 

dunántúli-------
Köles ... áu kg.-kint \ 

. 60 kg.-kint !Zab _

Tengeri 50 kg.-kint

Repoze 60 kg.-kint

Elsőrendű
Középminőségfl----------------- --
BemÜdi ... —
Román v. bolgár
Szerb________ —
Cinquantin
Káposzta-

kor -tói

6.70
6.55
S.90
S.6C

5.35
5.-

12.75

6.85 
6.65 
6.1C 
5.80

5.45
5.2U

H.tarldö

50 kg.-kint

1900 április —------- —

1900 olt tuner------------

50 kg.-kint

1900 április------------ —

1200 október _ -------

Tengnél —-------
50 kg.-kint

1900 július------------
. augusztus------- —

1901 maja.-----------------

Zab ___________
50 kg.-kint

1900 április------------
* ^október------------

Kap.-repoza —
50 kg.-kint

1900 augusztus-------

Pénz Áru

korona ! korona

7 83

6.28
6.18
4.9C

5.35
13.40

7.85

'? .04 
6.31
6 2Z 
4.91

4 '/.
4»/,%
4',e/.

4*/s*/e
4*/s*/e

4'/,°i. 
6 */• 
6 */e 
4'/,e/. 
4 «/, 
4 */»*/• 
4'/,e/, 
4
< e/e 
* */e

4'/,% 
4 •/.
4 '/.
5 °/e 
4',;°/,

S'/,6/

4, ;/.
4‘/,C
« */. 
4'/.e/. 
4 */• 
« */. 
4 % 
W/e
4 7e

4 '/.
4'/,°/.
4,/se/e 
4 '/.

D Máz kölozönök.
Boenyák-hereisgovíhai orsz. kűlcsöu 1896. évből
Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti köles. lé<98. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest azekec-fftvaros kölcsöne adómentes — 
Temes-bagavölgyi nazeb, társ. kölcsöne — —

111. Záloglevelek éz kölooönkötv. 
•) Budapest! Intésetek klbeeeátáezL

Belvárosi takr.rékpenztár r.-t. ------- — ■
Egyesült iapeeti fővárosi takarékpénztár

Egvps. tégia- <*s cz-mentgVar r.-t. elsőbbe, k.
Ganz ee tarsa vasont. s gépgyár r.-t. köles. kőt. 
Kiabirtokoeok orezagow fCldliite'int. — —írtban

s , 50'/, evre frrban
M. agr.-ée járadékbank r.-t. szőlökötv.------------
e , , . járadékjegy visszafz. 109°/,

, Záloglevél korunaerlékben.—. 
Magyar földhitelmi. o. •• — — — — _frtban 

. . .*1 evre — .
e e k*ronaertékben 50 evre -»

e koronaertokben 63 evre __
° e szabály, ea talajjav. frt han

Magyar helyiérd. vasutak kütv. 601/, evre .
e e .60 evre—--------

. , . . 60 évre l06e/,—
Magyar jelzálogbitelbank--------------------- frt bau

kflzs. kötv. 60 évre frtban 
, köta. kötv. 60 evre . — 

köze. k. 60 ó., vf. 110 frL 
, k. k 6u e 1H0 frk. = 96 k.

nyer.-kötv.----------- ----------
, , oeztr. felülb. —

1 kÖip. takarékpeazt 4«i e frtbanMagyar országé

II. Lezsámoló árfolyamok

Búza 50 kg.-kuit május------------ —

Rozs 50 kg.-kint május — — — —

Tengeri 50 kg.-kint május------- 6.31

7-ah 50 kg.-kint május —-------

A rpa ________ -

Kap.-Bepcze

IV. Hajózási fuvardíj.

Honnan fill«;-

í Pancsova — — — — 44—46
1 Újvidék — —------- — 55—38

Bezdan __ ___________ 28—32
r 22-24
1 D.-Földvár ------------ 20*22
f Szentes __ —_____ 52—Ö6

tik. ' Szeged ________ ___ — 46-50
44—46

l
Ezáva{

Titel __ ________ — — 36—88

Mitrovicz__ __ ________ 52-56

Béga { Temesvár __ __ __ —
N.-Bectik.

62-66
44—48

A fuvardíj 100 kilogramnionkint a szállít»»« 
^ „dóval es a biztositasi díjjal értebk. 

Győrbe a íuvardijtétel 20 fillérrel magasabn.

Ingyen hordd
50 kg.-kint

Diasnáaelr

raj

Pénz j Áru

korona I korona

budapesti™. - —. — — — — — — — 55.- 55.SC

50 kg.-kint Szalonna —

magyar la légenszaritott vidéki------------
városi légenazaritott. 4 daraooa------------

füstölt_____*------------------------------------------

46 - 
5C. -

46 50
51. -

Zsákkal együtt 
göogyeoly tisztasuly 

helyett. 
Minőség

600 grammonkmt 
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1898 évi, ueance-minőseg —
. e 100 darabos --------
. . 86 , - -

szerbiai. . . usance-minőeég--------
e e 100 darabos --------

. . . 86 „--------

-i-

Ingyen horde
50 kg.-kint Szilvái* —

szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 1898— — — — — — — — —

i8Í- 18 50

50 kg.-kint Heremag —

luezerna magyar. 1899 — — — — —
lonere aproszemü 1899 — — — — —

. középszerű 1899 — — — — —
, nagyszámú 1899 -

2-z

6 '/,
6 % 
6 e/e
W/e
4»/,e/, 
6 •/• 
«'/,•/.
6 °/e
41/.6/,
«V/.
s
» '/.
5 % 
4‘/.0/. 
> '/• 
6'/e*/e
6 */. 
* •/.•/. 
* •/. 
6 % 
A1/.8/,

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja—
Magyar bkarókpénzt. közp. tálogb. kor. ért. _

I l . kÖM- k-
Osztrák.magyar bank 40*/, évre *------------ frtban

, .50 évre — ------------
Pesb hazai első takarezp. köze. kötv. 60 évre

... . tálogl. kor. ért. __ —
PeeU m. kerwk. bank — —___________fitban

... . kőzs. kötv. 60*/, evre
e e . . köze. k. viasz. ilO°:0frtb
e • • • köze. k. vissz. 10

b) Vidéki és külföld! lut. klbzosátázzt
Albina takarék #9 hitelintézet---------------- - _
Aradi pulgari takarékp. 40 evre----------------

. , . 40 e. visszafiz. H0“ „

Aradmegyei takarékpenztar— -- ---- --------------
Boanyák-herczegoviüai szabad, országos bank ‘
Dobroczem első takarok pénz tar--------------- - ,
Erdólyr. m. jslzálogbitelb. 40 évre------------

. . .40 evre visszafiz. J
Harmat-szlavón országos jelzálogbank----------- --

, „ . . közs. kötv.
Nagyi b ált. takp. 31V, e.. vissz. 110 „ —

, . . 40 evre, vissz. 106",. __
. . . 40 evre. Hl. k<b. __ __
. . , 36 evre, IV. kib.   1

földhitelintézet------ ----- ----  --- --- ,

100 kor-kínt
8íbl

3‘/,e/e 
4 •/,

I. Államadósság
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 10C.500. 1000 ar. frt névért, drbok, adóm.
10O ar. frt íi40 k--------- --- -• ~■ — ~7,~

Aranyjaradék. 10,000 ar. frtnevert. tbokb. adóm.
10,000 ar. frt = 24.000 k..............— — — --

Aranyjarádek, adómentes. 100 rir. frt — ”40 K.
augusztus koz.

Koronaertékö járadék, adómentes...-----------------
* * J augusztus köz.

1876. kel. vas. Alkunk, ar. frtb. 100 ar. frt=240 k. 
i889. allamv. aranyk.. adón 100 ar. frt — 840 a. 
1889. évi átlamvasuti •‘/.•--t * — — — ~
Aüamk. vask.cz^i : . . :0fl5?ÍüTÜSÍ*
1870. nyeremer, ’ D 10°ÍLt — b*
-— 1 ;.u , . 50 frt = 100 k.

.utvény, adómentes-------
- 1870.
l//ze i Magyar regal- 
V,6;, j Horvát-szlawi 

Magyar füldteh- 
3tj Horval-ezlavon

uteeitési kötvény, adómentes

96.25 96.75

• .-

96.25 96. /5
81.75 81.25
90.75 91.1-
90 80 91. -
97.50 98.50

100.50 101.50
99.6C CC.1C
76.50 77.5C

158.50 »59.50
157 75 ’58.75
98. IC 98.85
99.50 10C.5C
91.— 
91 se

92 - 
93.50

p 1 r • M

4 “/,»•/•

4 »/»•/•

4,/ie6/e 
«*/»•/• 
4 '/. 
4 % 
Ss/zo% 
4 '/, 
4 '/•

6 •/.

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt = *00 k* 
Horvát-extavon jeiz. fiildv. kötv. adólev. 7•/* —

bi Osstrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—auguMtos 

e . május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—joiius-------

e , „ április—október --
Aranyj., adóm.,ar. frtban, 100 ar. frt = 240 k.
Koronaértékü járadék-------------------------- — "
Allamsorej. 1864. évb. 860 frt. p. p.= 5to k_.

_ 1860. , 600 „ o. é. = 1000 k—
* 1880. . 100 „ „ . = 200 k_
; 1861. . 10« . , . = iOO k-

«) Idegen áUamadóeeágelu
Bolgár Allamv. zálogköleeőn 100 ar. fri m S40 A 
Sserbia ny.-k«;ie»ón IW frank

Utolso árfolyam

97.55 
97.60 
97,70 
97,10 
96.25 
96.75 

161.50 
134.25 
161. 
193. — 
193.-

139.85

97.05 
97.10 
97.60 
97.20 
96.75 
97.25 

163.5C 
135.25 
163.^ 
19: 
195.-

*'/•"/# 
4 »/. 
4 »•/, 
4 ;•/.

* •/. 
4 '/. 
4 %
4 >

**/•*/# 
6 */. 
6 */. 
4 % 
6 '/• 
6 '/, 
4'/,% 
« % 
$ •/. 
4V/.

Ito9%e

, . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. — _ — 
Temesvár első takarékpénztár------- — — —

Sehfcrding 

Dana. 
Passau . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvái. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zmionv. . 
Pan csóva.- 
DrenKova 
Orsóvá . . • 

Vág: 
Szered . .

Rába»
Győr . .

Drávm 
Zákány.. 
Bar< s . .. 
Eszek....

Ssávfe 
Sziszek .. 
Mifcrovicza .

4- 210 < 45

- + 285
+
-t-
+
+

47
d3

22J
£ú4
25.

+
-h
+
+

29-2 
101 

dr Ibä

+

4-

+

+
4-
+

150
228

98 > 18 

255 > 6

2S
7't

li3

8
lf-2

> iO 
. 8
> 15

< 32

Béga:
Kiszetó.... 
Temesvár .
N -Recsrerek. .

Tlssai
M. -Sziget. 
Tekenáza.. 
Tiaza-lj'jlak. 
V.-Nameny.. 
Záhony (Csap) 
Tokaj ..... 
Tifsza-ECúrad 
S: Inuk 
Csongrad. 
Szeded . . 
Török-Becse 
Tital ....

85 >

0 <

+
+

t5

76 > 9

Akna-Szlatina — 
Szaim ar — —
Ungvar — —•
Eger — — — 
Késmárk — ■=-■ 
Árva váralj a — 
Selmecznánya —
N.-Szombat —
buaapest — —
O-Gyaila — — 
Stagyar-Ovár — 
Sopron — — 
Hereny — — 
Keszthely — —

Zágráb — -
Károly város ■

CirKventca— —
Deorecz^n — 
Kis-Kartal— — 
Szoinot — —
Szeged — —

'".Bomhotya — 
Temesvár — — 
Hancsova — —
Drenkova — —
Nagy-Várad —
Kolozsvár — —
Nagy-Ózonén — 
Becs — — —
Saiznurg — —
Klagenfurt— —
Póia — — —

Florencx —- —

Nápoly — — 
Br indiai — —
Palermo — —
Malta — — —
Zűrien —- —
Sarajevo — —
Soiina — —
Szófia------- —
Athen — —
Hamburg — —

Biarritz — —
Nizza — — —
Fans — — —
Chnshansund —
Stockholm— —
Szent-Fétervár — 
Vi osztva — —
Varsó— — _
Kiev — — —

60* -4-15.7

59-5 
59-9 
60 9 
6Ce. 
5-J-7

4- 17.6 W 1 
•h >7.8 jNW t
-f- 13.5 I N 1
+ 12.9j -
«4- l Í .4 j SSW 4

60 3 
6l’5 
62 i 
59*9 
6V6 
6.0 
6i*5 
e2-^
62-1
2o*l
fciLe8 
LtrS 
61*0 
605 
61*3 
60*7 
6 2 
61*3 
6i-5 
CO-7 
6U-4 
:jl "5 
-,0v 
61*8 
61*0 
6z*i 
62*2 
tl 8 
tl*7 j 4-13.2 

IS

N

NW
NW
NW
SW

+ 16.8 
i2.0 

-f* 14,8
4-15.2 
r 13.0 
+ 18.1 
t 13 8 
-h 12.1 j 3E 
4-1J.9, -
+ 16.8, - 
■Ő 17.4 , -
+ 18 4 j SE 
+ 14 6, 61VV 
+ 182 , N 
+ 14.S NW 
+ 17.0 . W 
* 1Ö.0 : NW
+ Ű.S , W 4 
+ 19.0 W 2 
+ 16 j NW 3 
+ 17 E ! NW 3 
-I- .0.4 I SW 2 
+ le.s I NNE 2
-h 12.0 I -
r If. 9 ' SE 4 
+ 12.8 j N 2 
+ lk.2 

l+iC.7

ICO
8i

•214 > 2

Eärä.

8afce«:N-Várad _ 
Fekate: Ti-nlta. — 
Feber: K.-Jenő + 
Kettős: Kék-!«. + 
HíroisiGyoma —

10 > í

Marsai

Arad . 
Makó,

68
46 > 6

Zeey.k magyarásate i + null fölött, — null alatt. > árada 
< apadaL

63-t 
6.-0 
61-0 
59.0 
6 .4 

6-1 
59 6 
Cl .9 
a vő

+ 19.0 
+ Í4ú 
4- 23.8 
-t- 23.8 
-4 23.0 
+ 16 2 i E 
+ 13.7 i SE 
+ -7.7

S5W 3
N

NE

Ü7 8
Ö2.1

61-2
6vi
ő7'0 
54.1 
56*6 
■1*3 
6v5 
5.-4 ; + 13.5 
60-2 + il.f

+ 26.1 NW $ 
+ ,6.1 SW 5 
+ 17.1, SE 3
-t 2-0,8 2
+ iO. I E í 
+ 14 9 jSSW 3 
-4 110, ENE 4 
+ 17.6 I SSW z
+ 16 3
+ 19 6

SE 
S 0 
NNWQ 
SSWi

24
29

16
18

22
'.8
18
20
$0
$1
13
18
iS
24
22
24
25 
23 
te 
■23 
21
23
24 
85 
23 
32 
31
25 
17 
.0 
19
23
24
24 
29
27
25 
34
28 
£7

24
29

16
12

1!
15

14

1Ó
8
9

1E
II
iO
13

1 . 
lt 
!£
15
14
16
13
15
15
16
IC
14
15 
14 
;ü 
lí
9 

14 
$1 
17
17

20
18 
17
24

12
10

A raélirinyok jeEöléae: N = észak E ■=» ke’st. S =»déi 
■ W nyűgöt. — Felhősei: 0 — egészen derült, 1 tlb b 
nyíre derült 2 ** részben felhős, 3 — többnyire b írni'. 
4 — eyészen borult, © — eső, )c —tiö, a fcó-1 
R zivatar.

A depresszió, a melynek czentruma Angliáig jutott — 
Európa északnyugati részeit borítja, a maximumok ped. i 
egymás fele közeledve a kontinens többi részeit borította-: 
ei. Az idő északnyugaton viharos és esős, míg egyebütt de 
rültre és általában szárazabbra fordult. A hőmérséklet Ke­
leten és északon emelkedett. Nálunk tegnap az Alfölden me; 
zivatarok és országszerte kisebb helyi esők voltak, ester: 
azonban nyugatról általános derüles állt be ; az orsz 
nyugati felében a hőmérséklet az ejjel erősen leszállt, mis 
Keleten nem változott.

Prognózis : Túlnyomóan derült, száraz és meleg idő várható.

Őszülték 
189ÍF-re |

I

ErtófcDspérefc

ív.
Adria m.

Elsőbbségi kötvemyek.

Budapest-pécsi vasút-. — — — — — 
Deli vasút _______ __ __ 100 nrirka :
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózAai tán 
Kassa-oderbergi vasút 1889,------------

1861. 100 m. = 118 k.
(oszt. von.) 1889.

n. kib_____
ezüst— _ .

1874. kib.----------------------------

16.—
18.—
80.—
9.60

70l—
IX..

30.— 
11.— 
36.— I 
36.— 
11.—

V. Bamkok reesvényeL
Angol-osztrák bsnk------- — — — — — :
Budapesti bankegyesülst —------- — — — i
Első magyar iparbank----------- — — — —
Fiumei hitelbank------------— — —■ — —
Fővarost bank-reszvenytársasag------------- — :
Budapesti giro- es pénztár-egylet — — —. * 
Hazai bank-reazvény-tarsasag — — — — 
Herinee magy. alt. váltóüzlet reezvt. —„ ~-
Horvat kereskedelmi bank-------- — — —
Horvat litiamitoio bank — — — —
Horvat-sziaeon országos jelzálogbank — —
Magyar álUlanoe hitelbank------------------ —

. jumus köz.
Magyar ipar-” ée kereskedelmi bank __ — 

e e e jumus köz.
vúvu jeUaloghitelbank — — — — — —

e juuiue köz.

83.50 89.50
97.50 98.50
97. 93. —
S2.- 93 -
92.- 3».-

98.- 29.-
93.- 95.-
91. — 92.-

102.- 103.-
99.- ICO.-

101 50 102.50
101.50 102.5C
93.- 99. -
9r.5C 97.25
96.50 97.-
93. — 99.5C
99..50 100.50
91.15 91.65
92.25 93.-
80.5 J 31.50
91.— 92 -
95.- 96.-

! 91.50 92.50
93. 94. -

1 9d. — 98 -
1 98.— 99.-
1 94.- 95.-
! 93.- 94.-
1 97.50 96.-
• 97.-: 98. -

100.-; 101 —

114 — 115.
118.25 119.25
103. - 104.-
93.- 99.
98.- 99.-
91.- 92 -
97.25 98.25
9. .50 9d 50
91 - 91.5C
97. - 98.-
9l. - 9 i .50
98. - 99.-
98.- 99.-
98.25 99.25
92.75 93.75
9 .75 fi:.7
93.25 99.25
92.75 93 75
93. - 99 -

102.- 103.
93.25 94.25

101.- 102.-

98Í50 99! 50

97Í - 93Í -
99.50 100.-
98.50 99.50
99.50 13-1.50

ICO.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
9b.75 93.75

102.50 103.50
106.- 107.-
106.- 107.
93 75 99 75

121.- 122. -
100.- 101.-
98.25 99 25

97.- 98.-
92.50 93.50
95.- 96. -
91.- 92.-
92.- 94.-

93Í- 94Í-
95.25 96.25
91.50 92.50
95.5C 96.50
94.- 95.-
99.- 100.-

102.5Í 102.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10+.— 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97.25 97 75
Utolsó árfolyam

koronaertek

277.— 278.-
I 179.- 181 -
1 323.- 325.-

158.— 161.-
•
> —.-
ü 217.- 219.-
0 210.- 220.-
) —
) —
0 211.- 214.-
t -
0 686.- 687,-
1 - -
0 172.- 173.-
ő <2t" 425*.-
9 400 - 405.—

50.— 
36.— 
36 —

18.—
14.—

80.—
86.—

b.—
16.—

Magyar leszamitoló és pénzváltó bank— 400 K.
junius köz. 400

Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja— — IOOO 
Osztrák hitelintézet______________ ___ __ — 380
Osztrák hitelintézet _____ augusztus k. 3X0
0>ztruk iiit-hnt.-z.-t 18‘.«9. kib. —------- $80
Osztrák-magyar bank------- — — ___ — — 1800
Pesti magyar kereslte elmi bank________ 1000 , 2S95.-
Umonbank

452.-! 453. - 
950. — : 950 -

66SÍ50| 6661 —

1710*. r 1720Í — 
2605.— 

I 555.

VI. Takarókpénstárak reesvényeL
Belvárosi takarékpénztár__________ ___— 800
Budapest ÍÍ1. kerületi takareknénztar____100
Budapest-erzsébetvarosi takarék pénztar 800 K. 
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zaiogk. r. t. 400 C. 
Egyesi:,t budapesti fővárost taKarékp— — 600
Magyar általános takarékpénztár____ 500 K.
Magyar országos központi takarék pénzt. __ *00
Pesti hazai első takareknwsztar_ _ — — 8000

VII Biztosító-társaságok réaiv
Becsi biztosító tarsasag__________ ______400
Bécsi elet- ea jaradék-biztositó Intézet____ 400
Első magyar általános biztosító tarsanag_ 2000
Fonciere. peati biztosító intézet________ __ sUO
Magyar jég- oa viszontbiztosító r.-t._______ 200
Nemzeti baleset-biztosi ;ó r.-í. ________ 200 K.
Pannónia viszontbiztotiito intézet__________ 600

í Vili. Gösmalmok ressvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t_________    800

» . . elsőbbségi reszv. SOO
Első budapesti "gőzmalom r.-t.________ 600 K.
Lrzsebbt-gőzmalom-társ.___________________ 400
Lujtb -gőzmalom r.-t.____________________
Pesti hengermalom-tara. ...____ _________
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. _
Peeti Viklóna-gőzmaium_ ___________

202.— 201.— 
210.-! 214.- 
160.-; 162.- 
413. - 4i4. — 

2185.— 2195.— 
550. —' 560.- 

1330.- 1390.- 
16CC0- 16050-

4C0. — 410.- 
520.-! 530.- 
;8/5.- 4950.- 
183.-: 185.- 
224. -! 228.- 
:35.-) 19G. — 

1100 — 1tS0.-
|

450.- 46G. — 
800.— — 
99C. — 11010. —

ffsztalék ! Értékpapi

150.-

455.-
380 1 232. 
800

■w

465. — 
235.

940.- 980.- 
430.- 4.15 - 
254. — 260.-

_ Budapesti tégla- ée mészégető r.-t__ ___

Északru. egyesült kőszenb. es iparv. _
ti-/ -.................................... . r. t.
Felsőmagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t.
István téglagyár r.-t._________________
Kaeea-eomuüi kószenbanya r.-t. id. elisn
Kia-setieei gram ti.anya' r.-t. __ ...
Kőbanyai gőzteglagyar r.-t.___________
Kőszén banya es téglagyár r.-t.________
Lecbner rákost teglagy.tr r.-t.________
Magyar asphalt r.-t._________________
Magyar alt. íőszenbauya r.t..„________
Magy. gftztegla-. czem.- ee gypszgyar r.- 
Magyar keramiiu gyár r.-t. ei'őv. jog. n,
Pcterbegyi téglaipar r.-t.________ _
Saigutarjani kősxonbanya r.-t.____ ___

X. Vasművek ée gépigyárak réesv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____ iOO
.Danubius" m. hajó- es gépgyár r.-t._ 800 K.

' -t ag ... C-IO
Ganz es tarsa vasöntöde w gépgyár __ __ kOO
Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbbe. S00 K.

Nadrági vasi par társulat_ __ __ __ _ __ 400
-Nicbolson"-gepgyar reszv.-társ._____800 iL
nimamurany-saigótarjani vasmű r.-t_____800

Scblick-féle vasöntöde éa gépgyár _____ '00
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. Al vor. elölj. 800 IL 
Weiizer János gép-, waggongyar r.-t. _ 400 K.

XI. Eönyvnyemdák reesvenyet.
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. _ 200
Franklin-társulat____ ____________    3U0
„Kosmos* műin tétet______________ ___ __ 800
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t.----------- - iOO
PeeU könyvnyomda r.-L________ __ __ 11)00

200 K. 150.- 160.-
— 0 340.- 350.-
_ 800 10.- 20.-
_ -00 2U. - 21-1.-

k 4'H
_ -00 225.- 23). -
_ 00 70.—

10.- 12.
200 K. 2 r 6 • — 232.-
_ 3'Q 1020.- 1030.-

80 K. 3 2. - 332. —
_ -200 196.- 20C -

338 - 343. -
_ 200

-t. ‘-’00
_ 200 180.- 181 -
800 K. tco.- 110 -

„„ .-00 62-3.- 623 -
"• 300 174.- 178.-

24C. — 
159.-

3310*.-

340 - —
206! —

518.*50 
225.- 
190.- 
20C -

515.-
£20.-
JC.~

2680*. -

260.
164.-

3350!—

35c! —

2C8Í-

5191 — 
235. 
200.- 
20C. -

995.-

122)!- 
2CC.- 
26C.- 
2í 9. — 

2;0C.- 
272.- 
9C0. —

516.-
530.-
50.-

355.—
2720.-

101C.

I2í.c!-
220.-
270.-
221.

2600.
276.-
950.

XII. Különféle vállalatok réesv.
Altalanos waggonköksiinző-táreulat — 400 fu
„Apollo* köoiajfinouaio-gyar r.-t. _ 800 K.
Bantim-féle vegyi gyárát r.-t. — _ ^ óOO K.
Bihar-Sólagyi olajipar r.-t. —_____— 800 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.-----------------300 K.
Budapesti Altalanos villamossági r.-t.— 300 K.
Bpesti Zsolnay-íeie nurcz.-fayenczegy.r.-t.zooo K.
Első magyar betűöntődé r.-t. — — — — 300 
Első magyar gyapjurooso- és bízom, r.-t— 400
Első magyar oragyar r.-t.------------ — 500 K.
Első magyar részvény serfőződe---------------- 600 23CO. — 2330.—
Első magyar serteshiziaió r.-t. — — — — 400 471. — . 481.
Első magyar szálloda r.-t. —------------ — l'O 434.— 440.—
Első pesti spodium és csontliszt gyár — — *-'0Q 3C.5. — I aíO.
Fiumei nzsbantolo-es nzakemenyitő gyár 1000 2375.- 2975.
Gschwindt-fele szeszgyár------------------  400 884.— 890.
„Hungária* műtrágya és kensav-gyar---------  400 —.— —.
Jordan Yiktor-féle bőrgyár r.-t. eu. rtmzv. 200 — — I
Kábelgyár részvénytársaság-----------------— 400 5S0. — í 600. —
Kőbanyai király serfőző r.-t.------- — — 200 K. 19. —j 20.
Kőbanyai polgári serfözö részvény-tár. 200 K. ! 130. — 135.—

Magyar ezukongiv r.-t.------- — — — 1200 K.
Magyar fém- es laaapaaru-gyár r.-t. — — züO
Magyar g../azz-.iv:iv .................-................ 200
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. — — — — 800 
Magyar vasúti forgalmi r.-t. el/.v. jo;. n. 200 K.

Magyar villamosság! r.-t-------- --------- — 200 K.
M- ;:iZ‘:■-lti :u’: -reszv.-tafs.—............. . 4 H)
Nagyszebeni villamosmü r.-t. — — — — 1000 
Nemzetközi villamossági társaság — — — !00
Nemzetközi waggonkuksöaző r.-t. — — 400 K.
Popper Upót faipar r.-t. — —------------ '00
Qaarnero részvénytársaság - . — — — 2c-3
Royzi ca/ykzalloáa rearvonytársasag — 300 K.
Szegedi kenderfonógyar r. t—_____... — ioö
Sziszek: tarházak r.-t. ___________ ___— 2)0
Telefon-Hírmondó r.-t. _____— — — 100 K.
Tőrökbirodalmi dohanyegvedarnsági r.-t- — l-i

XIII. Köclekedéei váll. rézsv.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t__ ____ íO<l
Aradi és caanadi egyes. v. r.-t. tiirzs.-r.__200
B-Zon:im:"-Ujvi.i“ki n-dyi érd. v. r.-t— 2)0
Barca-patraczi vasút eisőbbs. reszv.__ 400
Budapesti közúti vaspálya társ.______ — "00

„ 7 na köz. 200
„ „ „ id. rész).__— t oO

Budapesti villaraos városi vasút r.-t. ... ._ 500

Budapeet-szent-lőrinczi h- 4. "vasút.!, _200

Bpeet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Dobroezen-hajdunanaiu valut h. e. v. els. r. -DO 
Déli vasút _______ ______ ______ _ __ __4-0

Első cs. kir. szab. dunagSzha.'ó-tár.'i. __105')
Gölniczvölgyi vasút r.-t. eisúbbs. reszv. 200 K.
Kassai közúti vasút ___________ ____ 2)0
Kassa-oderbergi vasút___________________  ;i)0
Kasaa-tornai fcuslyi érd. viasut r.-t. els. r. 00

Magyar folyam- es tenget «hajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsorszagi vasút ___________ __ .

18/5.
270.

1910.-
28).-

360.-. 365.- 
538.- 542.-

246.- 250.-

930. -
490. -
95‘5.-

■ 1000.- 
■. 500.- 

970.-

62. — 65.—
570.- 575.-

484.-

403.*-

602Í

38s! —

483.-

405! — 

6C3. 
395*. -

L89. —, 290
80.- 85.*-

110 *. — i 120. -

110 —I 
772. — 1

1:2.- 
776. -

100 
. 00

Magyar fielyi érdekű vastVak r.-t...

_" _ Magyar nyugoti vasút__________________  400
_" _ Maramarosi "sóvaeut els. r.^ieveny ...____ - 100

Marar .irosi sóvasut t«mKrejtvényei _ .- HOO
— *— Mrramarosi sóvasut B. részvényéi________ 200
_ ] _ Marosvasarh.-Kzaszreg. vasát els. reszv. ^ D9
_ *_ Nagykiktnda-nagybecshor. vasút els. r. __200
70*_ Oriente magy. teneen hajózási r<-t. . . 1000 K.

j Osztrák-magyar aiiamvasuf_______—___  4 0
—I . a L' rí • Vegére 4X0 |
— ‘ — Pées-baresai vasat________________ _______00
—P«Im v F.-gyav'n. h. . v -.els. r. K. 200 |
— _ — Stlaveniai h. é. vasút eb. rasztvenv — — dO
— _ — I Szt.-Lürln<-z-Szlatina-N.i<ic7.i lu e. v. els. r. 8t«0
— — Temesvár-Módo^i h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K.
— _ — I Zeibó-Nagy-Bányai h. •». vasút e!s. r._ 4U0 K.

XIV. Sorejegyásk.
Bazilika sorsjegy---------------- —---------— — —

, , osztr. felUlbólys gzéssel.. _ _
. „ nyeremeny-jegy-------- — — —

Bécsvárosi nyeremenykuicsvn l»1 4. évről _ —
Buda varom sorsjegy  ------- —---------— — — ]

_ , osztr. felülb^ végzéssé!— _
egyesületi sorsjegy___ — — — — !

otóti . felüibélyegz.
...................

osztr felülb.
Magyar vörős-ksreezt sorsjegy „ ... _

. e • , osztr. felüibélyegz.
e üy*ie«ie:iy-|egy —

01a*a vörös-kérész sorsjegy________ ___.1 .«
osztr. feiülbelyegz.

351.-1 355. — 
395.- 397.- 
252.- 366.-
4381-1 410*.- 
4 5 -I 425.- 
80.- 184.- 

113.- 126.- 
118. —r 126.-

659.5C 66C. - 
42v- 425.-

st)0
80
80

12.-
12.50

í 165'2

370- —

13.- 
13 5C

eJó 1

Magyar jelzalughitelbaiiK 1

O-7:;

200 
P. p. 84

kam.iM.

3 */,•/■

5*/,°/.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ _*_________ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy __ __ __ _ —
Palffy sorsjegy_________________________________

XY. Pénznemek.
Ar*cy, ee. és kir. vert--------------------- --- --- -

• , • • kor.____ ______________
. eertrák vagy magyar a frtos __ ______ _
. 8(1 frankos— ...------------ ----  --- ---
. í(i márkás_____________ ____________—
e török aranviira___________________ — —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (1C1> markai
Franczia bankjegy (100 frankj______________ _ —
Olazz bankjegy 1100 lírai________ _________ —
Pap:rrubel darabonkint_____________ —-------
Reman bankjegy (100 lei) —------- — — — -»
Szeri bankjegy (100 ezüst dinar) — — — —

XM. Váltók ^folyama ílétíaX
100 hollandi írtért _ 
100 frankért — — —

10 sterii Oigérk — _
100 márkáért—__—
100 líráért_______ _
100 frankért __ — —
100 ___________ _ —
100 rubelért  

380.- 384. -
123.- 125.-
125.- 1*9.-

6 - 6.50
6.65 7.15

20.—
23.-
13.-
20.-
2! I — 
22 - 
2t.

22- 
25. - 
19.- 
21.-
22.* -
23,

42.50 43.5C
3»F.~ 388.-
13C ' 133.

11.37 11.45
11.33 11.42
19.33 19. *r
19. -3 4 9.38
23.67 23.72

118*. 45 118*. 75
96.65 97. -
90.50 31.-
í .55 2.56

Amsterdam _ __ __ __

London_______ ______
Nemet banbpiaczok____
Olasz bankpiaczok ____
Paris —----------------  —
Svajczi bankpiaczok _ 
Szentpetervar

20^.83

243. - 
118.5 ■.*» 
50 40 
96.6C 
96. -

201.1C

243*5' 
118 7 
90.8C 
96.3C 
*6.3C

Magyar ált hitelbank — — — — —
Osztrák hitelintézet------- --------- ----  ---
Magyar aranyjaradók------------ — —
Magyar koronajaradék — — — —. —
Magyar ip. es keresk. bank. — — —
Magyar ielzaioghitelbank — — — —
Magyar leszamitoló bank — — — —
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — —
Bpesti közúti vaspalya t.--------------—
Deli vasút--------------------- ------------------
ObZtr.-magyar államvasut—------------- -
Budapesti banzegyesüiet--------------—
Ebó magyar íparnanz------------------ —
Hazai bank r.-t.
Kauiavozo tmcstari utaivany Kamatlába (6 hó) .
Az Osztrák-Magyar oank Kamatlába váltóleszámítolásnál — — -

Leszámítoló árfolyamok ai
Pesti m. keresk. Danii__ __ __ — —
Magy. jég- e» viazontbizt__ — — —
Magyar ezukoripar r. t._____— —
M. takp. közp. jeizalogb. __ _ —. —
Magyar asphalt r.-t____ —. — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L-------
Adria m. Kir. tengernajoz. r.-t. —
1. magyar ált. biztositó társ--------------
Újlaki téglagyár r.-t.____— — —
Molnárok és sütők gőzm.......... - —. —
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Schlick-féle vasöntöde r.-L------------
Első magy. gazd. gépgyár... ------------
Pesti hazái első takarékpénztár —. —.

7-ériil.
Magyar alt. takarékpénztár __ _____
Saigo Tarján! köseénb. t. _ ^
Kőszéubauya es v.gi agyar r. t. _ 
M. orsz. közp. takarékp. _ _ ^ 
Kassa-So:no li k x-zem. <■ v i __ __ __
Budapesti vili. városi vasút __ _ —
Bpesti vili. városi vasnt. uj kib. ~
Budapesti villamossági r.-t, —. ^
Magy. kerámiái gyár r.-t______ ___ __
Felsőm, bánya- es kohóniü _______ _
Egyes. Bp. íöv. takarékp. — _ — _
Augol-o^ztr.tk bails......... — —   —
Erzsébet-güzmalom r.-t. — —   —
Magyar viliamossagi r.-t. — — — —

Járadékok es baufcZáloglevoieK ei^aiogus.t^3«uai— — 
Más értékpapírok elzálogosításánál.^ — —
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1900 EGYETÉRTÉS, SZBßDA, AUGUSZTUSftS*W-
6 40, déli vasút —,—, párisi bankrészvény 1050, 

olasz járadék 91.85, franczia törlesztési járadék 99.25, 
osztrák-magyar államvasut —, osztrák földhitelintézeti 
reszv- 1200, török dohány részvény 312.—. Tartott.

London, aug. 7. (Megnyitás.) 2,/4%-os angol oon- 
sol 97‘/s-

London, aug. 7. (Zárlat.) 2%%-os angol consolok 
987s, spanyol járadék 71, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 951/,, 4%"03 rúpia 623/4, leszámítolási
kamatláb 4'/s, déli vasút 5'/j, olasz járadék 91%, 
Canada Pacific vasút 89%, ezüst 28‘/8. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, aug 7. Czukor, nyersáru Aussigban 29.50, 

uj áru 25.10, tioomitvány 84.—
Bécs. aug. 7, Szem ; az árak változatlanok, kont. 

oy*r? szesz 44 40—44.80 k.
Hamburg, aug. 7. Czukor nyers áru augusztusra 

11.85. szept. 11.32, október—deczemberre 9.62 márka 
50 kilónkint.

Hamburg, aug. 7. Kávé szeptemberre 41.50, 
der/.=mberre 42 25, márcziusra 43 fillér fontonkint.

Kőin, zug. 7. Olaj 62.50.
Boroszló, aug. 7. Búza helyben 15 30, sárga búza 

hegyben 15.20, rozs helyben 14.90, zab helyben 13.70, 
repéze helyben 24 60, tengeri 100 kilónkint 14.50.

Berlin, aug. 7. Búza augusztusra 155.75, szeptem­
berre 156.75. csendes; rozs augusztusra 142.50, szep­
temberre 142 25. szilárd; zab augusztusra 128.75, 
szeptemberre 128.75, csendes; tengeri augusztusra 
Utó.—, szeptemberre —.—, szilárd ; olaj október— 
novemberre 60 50, májusra 58.80, tartott; szesz 70-es 
helyben 50.50.

Paris. aug. 7. Búza folyó hóra 20.25, szeptem- 
b rre 20.50. szeptember—októberre 20.95, négy utolsó 
hóra 2190, állandó; rozs folyó hóra 1375, szeptem­
berre 14—, szeptember—októberre 14.50, utolsó négy 
bora 14.65, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 
26 10. szeptemberre 26.45, szeptember—októberre 27.10, 
n. _,y utolsó hóra 27.75, renyhe ; repczeolaj folyó bora 
óu 50, szeptemberre 65.50, négy utolsó hóra 65.—, 
négy első hóra 65.—, állandó; szesz folyó hóra 35.75, 
szeptemberre 35.50, négy utolsó hóra 34.50, négy 
első bóra 34.—, állandó; nyers czukor folyó hóra 
34.25, szeptemberre 34.75, négy utolsó hóra —, négy 
első l óra —, renyhe ; fehér czukor folyó hóra, 
37%, szeptemberre 32%, augusztus—szeptemberre 28.75. 
októberiül 4 hóra 29.25, állandó; finomított czu­
kor folyó hóra 108.—, szeptemberre 108.50. Idő: felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen élénk volt, az élelmi czikkek 
mennyiségére és minőségére nézve teljesen megfeleltek a 
keresletnek. Rántani való csirke darabja 80 fillér, sütni 
való csirke 110 fillér, pul írd 160 fillér, kacsa 180 fillér, 
elő hízott darabja 440 fillér, fogoly darabja 110 fillér. 
A marhahús elejét 108 fillér, hátulját 120 fillérért 
merték a huskereskedők legalább öt kilós vételeknél. 
Tengeri 10 cső 20 filler, tejföl literje 60 fillér. Édesvízi 
rák darabja 16 fillér, apraja 8 filler, laibacbi rák 16 
filier, apraja 10 filler.

Borjuvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: Élő 
bor'U 565 drb, növendékmarha 18 drb. — Jegyeztetett: 
Ele borjú 64 fillértől 78 fillérig, elsőrendű 79 fillértől 
90 fillérig, kivételesen 94 fillér 1 
marha 48 fillértől 52 fillérig 1 
élénk volt.

kilónkint. Növendék- 
kilónkiut. — A vasár

Bécsi sertésvácár.
Béos (St.-Marx), aug. 7. (Az Eqyetérti táv­

irata.) Felhajtás: 3453 darab fiatal. 5986 darab ma­
gyar hízott, összesen 9439 darab sertés. Irányzat élénk. 
Prima 85—88 fillér, kezép és öreg 78— 84, könnyű 
70—76, fiatal 68—88 fillér kilónkint élő súlyban.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Kyomda-Részy.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. augusztus 8.
Naptár: Szerda, augusztus 8. — Rom. kath Czirjék vt. — 

ProL Czirjék. — Gorog-orosz: íjulius 26.) Hermolaus. — 
Zsidó: Ab 13. — Nap kél: 4 óra 31 percz-
kor reggel, nyugszik 7 óra 6 pereikor este. Hold kél: 
5 óra 13 perez*or délután, nyugszik: 1 őrs 30 pereikor 
éjjel)

A miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti muzeum képtára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-uteza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj inellett

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 töl 
d. u 1-ig.

Az összes könyvtárak zárva.
Egyetemi füvészkert (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig.

és d. u. 2—6 órau
A városligeti müot- arnokban állandó képvásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mausoleum a kerepesi-oti temetőben nyitva d. O. 

3 órától 5-ie
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára es térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig
Az 1848—49-ikI ezahadeagherozl emlék-gyűjtemény 

és Kezsuth-muzeum: Stefania-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi maze um: Igazgatóság V. 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelcmtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezető ség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fono-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetésébe (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
P&nnonla szálloda. Gr. Török J. Ungvar. — Ketty M.-né Bécs. 

Bartók Zs. Háromsz-k. — Jakobovits U Homunna. — Dr. Barna 3. 
Makó. — Dr. Botka Gy. At anyos-Marotb — Behoui J. Grácz. 
Moritz P. Balaton Kiírod. — Polka J. Pap?.. - Paezty k. Salgó-Taiján. 
Takács J. Tapolcza — ‘t tamo vice Ji. Bukcrest. — Zseny tí. Halas. 
Singer M.-né Szöl6s-ti>6rök. - Stern B. Siatmór. — Stoiber J. Kecs. 
I évin M. Wittenberg. — Pinta M. Paris. - Szorelemhegyi K.. Ulrich í. 
Kuo-Felegyháza. — Sembery J. I eva. — hiutasy B. Füzér. — 
Igaz P. Csecse. — Ychümtlcsik L. D -Földvár. — Zombory L. Kecskemét. 
Lamprecht A. Pozsony.

Hungária szálloda. Gr. Rastoff H. é« kísérete Moszkva. — 
Gr. Piniuski L. neje és kíséreté. -- Livanos A.t Alexandria. 
Friedmann A. Berlin. - Teleggv J. Mezü-Telegd. — Aog-le-cu L. 
Giutgevo - Lindenberg D. Bukarest. — Hirechfeld A. Siklós. - 
Dr. Pajzs J Raczkeve. — Druhe F. Kőin. — Dr. Poensgen O. Köln. 
Kovák A. Nagyszeben. - Diener S. Szaszicgen. - Pölich M. Fiume. 
Huffmann L es neje Budapest. - Rohe.rn V. Mohács. Copaitich N. 
Fiume. — Eisenberg J. Frankfurt — Mailänder C. Berlin. — Kun J. 
S .toralja -Cjhely. — Reewes A. Álag. Balasovics A. Prága. - 
Brichta J. uló^zeg. — Horn D. Budapest. — Rosikov-ky J. Varsó. 
Coro»acz A Fiume. - Dr. Fodor J. Selmeczbánya — Maver H. Zágráb 
Gaal F. Temesvár. - Beil A. Paris. - Strausz 5. Berlin. — Spitzer E. 
Eszek. - Hir-rhfsld A Siklós. — Eltzer R. Berlin. - V.’einherger E. 
Becs. — Weisz J., Hochwald G., Xantes W\. Weil M. Bécs - 
Plan J. Berlin.

Nádor szálloda. Reitzer K. és neje Putivczi. — Mohr S. Arad. 
Neumann A. Fiume. - Siroaházy L. Csopa. — Károlyi A. Rimaszombat. 
Wilke H. Roroszló. — Seidner A. Kecskemét. — Rudolf M. Ágfalva. 
Szente L. T.-Szt -Márton. — Leituer F. Pozsony. - Samneli M. Athen. 
Wirth F Kőszeg. — Krainer A Szeged. — Bausner J. Lugos. — Kuhn M. 
Szerdahely — S trau er B. Brünn.

Orient szálló. Nagy K. Nemetujvár. — Szőke D. Miskolez. — 
Antony A. Gyöngyös. — Dr. Béri R. Várasd. — Mészáros A. Előszállás. 
Varga J. Nagyvárad. — Dr. Hasenfeld Zs. Yácz. — Kiss F Gyöngyös. 
Dr. Hermann J. Sopron. — Braunstein A Bukarest. — Dankó J. 
Esztergom — Kiss A. Kalocsa. — Rógl J Bécs. — Mes-únger J F.-Szeli. 
Strauss J. Prága — Bruck J. Zombor — Csiszár F. Pinkafő. - 
Grünberger J. Galszécs. — Ferenczi G. Nagykanizsa — Eigner J. Komárom 
Richter L Szeged. — Laki J. Pozsony.

Metropole szálloda. Br. Fechtig lmréné Szikra. — Müller Ede
München. — Steinitz Pozsony. — Dr. Wégh S Kunhegyes. — 
Dr. Porkoláb M Kis-Czel. — Péter E . Pandúr Sándor-né Abony 
Friedmann K. Pécs. — Wechler L Szolnok. — Szentes J. Győnk — 
Dr Steczkovbky R. Lemberg. — Ungar S. Nagyvárad. — Modes János 
Zombor. — Singer Lajos Eperjes. — Kőim Herman Bécs. - Takacs J 
Kammermayer R. Rimaszombat. — G rom. maiin Dávid Miskolez. — 
Borenstein Sumu Miskolez. — Pető István l.ajus-Mizse. — Salgo Olga 
Debreczen. - * r'T’
Nenmann S.

i UUIIIU * ...V I.öjua-iuiíao — uigw
— Wolfram Janos Diószer. — Kammermayer Gizella Budapest. 

S. Pápa. — Tarai B. M.-Csóth. — Weiiz P. Arad.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHA—
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-óig 

zárva marad.

VÍGSZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-éig 

zárva mariid.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 aug. 8-án.

BUDAI SZÍNKÖR.
1900 Budapest, aug. 8 án.

A GÉSÁK
Egyjapán teaház története. 

Énekes játék 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZiHÖR.
Budapest, 1900 aug 8-án.
A kolduló barát,

és a megvadult szabó.
Vig életkép 4 íeivonásban. 

Kezdete V28 órakor.

CJ ránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 aug. 8 án. 
A Kisfaludy színház elő­

adásai.
A viczeádzniralis.

Operete 3 felvonásban. 
Kezdete V28 órakor.

nagyvendégiö
éttermei

Az idegencií taiáikozo helye
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer Györffij
86038 vendéglő-tulajdonos.

Him&ÄRSÄ n ,Ma csuna.z;t,er.emb6ní.

wg0 Racz Pal es fia
M am * m n a ismert s kedvelt zenekara játszik

öäKLLÖUR Kezdete 8 órakor.

Német-alföldi királyi

CIRCUS GARRÉ
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma, szerdán, augusztus 8-ikán esti ^8 órakor

disz-előadás.
Ez alkalommal először lép fel Mr. Jules Seeth

©iB@sziám-ÍEÍomi4ó

az ő 20 drb him orosztanával, a melyeket Menelik abessi- 
niai király ajándékozott.

Azonkívül fellépnek az összes művészek és művésznők: 
Felemelt helyárak: Egy páholy 4 személyre 10 írt; 

egy páholy ülés 2.50; egy zártszék vagy tribun-ülés 2 írt; 
I. hely t frt 20 kr., II. hely 80 kr., karzati állóhely 40 kr.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéjé- 
ben a Kristóf-téren. 39088

Időjárás.
A m. kir. móteorologiai központi intéző* táv 
irati Jelentése U 00. aug. 7-én reggel 7 órakor.

Állomások

IFJ. ßaggenmacherH-Serfőzde

' fSzalonSör|‘"

IMaláiaSöii/
GYÁRI ÖLTÉSE

MeraiielésihílyekiBüdacssrenVKádár-urczaS.
HaggenmachevKöbányáviiaggenmacherBudafok.

Vi.éllne, 1800. augusztus 7-ón.
Inu.

Sehfcrding 
Dunai 

Passaa . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvái, 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimonv. . 
Pancsova.- 
Drentiova 
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . .

Rá'oat
Győr . .

Drávát 
Zákány.. 
Bar- s . .. 
Eszek....

Száva; 
Sziszek .. 
Mitrovicza .

+ 210 < 45

- -f 285 
+ <7 
-f- ä3
+ 22) 
4- £éi4 
4- 25:

< «
< 16

+ 352 r- 
-t- 313 . 
+ 2S2 'S. 
+ ‘.01 < 
~í~ 155 < 
+ 150 < 
+ 22S ..

+ 98 > 18

+ $55

28
7i

lt3

+ 8 
+ 16$

> 6

> 10
8

> 15 

< 3$

Sil«:

Kiszetó .... 
TemeRvár .
N.-Recsterek. .

tbw
M.-Srigel. 
Teeenáiai.. 
Tiiza-ojlak. 
V.-Nameny. . 
Zánoav(Csap) 
Toka; ..... 
Tiaza-POrad 
Sí-Inuk 
Csongrad. 
Ssaged . . 
Török-Becs, 
Titai ....

amim.

h 85 > 15

76 > S

ICO
8*

244

Körös:

89bea:N -Várad _
Fekete: Tcnke. _ 
Feher: B.-Jenő 
Hatiós: Bék-21. 4- 
Háraar.Gyoma _

Marosi

Arad . ..
Makó. . .

10 > 4

68
46 > 5

Jogyob magyarázata i -f- null fölött, — null alatt. > árada 
< ap adat.

Akna-Szlaiina — 
Szaimar — —-
Ingvar —
Eger — — — 
Késmárk — ■=-" 
Arvavaralja — 
Selmeczbanva —
N.-Szómnál — 
buaapuc — — 
0-Gyaila — — 
Slagyar-Ovár — 
Sopron — — 
Hereny — —
Keszthely — —

Rároiy város ■

Girkvenica— —
Denrecz^n— —
Kis-Kartai — — 
Szoinot — —
Szeged — —
Arad — — —
•'.sornhotva — 
Temesvár — — 

an csóva — —
Ürenkova — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Sagy-SztiDeo —

Saiznarg — —
Klagenfurl— —
Póia — — —
Lesma — —

Florencx — —

Nápoly — - 
Brindisi — - 
Palermo — - 
Malta — —
Zűrien — -
Sarajevo — - 
Solina — - 
Szófia — — —

Hamburg — —
Berlin — — 
Biarritz — —
Nizza — — —
Páns — — —
Chnstiansund — 
Stockholm— —
Szent-Pétervár — 
M osztva — —

61*0 
6 Pi
62*í
ti 8

-I í

A bö- 
érséklet Szél

i

1 j Béaénik

5 I j I

60* + IÜ.7 |e $ 4 — — i _

59-5 + 17.6 i W 1 2 1 24
59*9 +• 7.3 • NW t 0 1 -29
60 9 + 13.fi ! N 1 3
6Ce. + 1-2.Í 1 3 13 15
r.j-7 + lt.4j SSW t 5 3 18

60 3 + 16.8 N 1 0 1 $2
6i’5 -i 12.0 — 0 — • 8
6-2i + H.Í — 0 — 18
39-9 + 15.2 1 NW 1 0 — 20
til'ti f 13.0 ; NW 1 1 — ÍO
fi .0 + 18.1 NW 1 0 $1
fii *5 1 t 13 8 ,SW t 1 2 13
62-9 + 12.1 1 SE 1 U 1 18

1 6-2* i + li.9 1 0 5 i9
$3-1 + i 6.8 j 0 24
bi-8 + 17.4 i 0 22
üt-8 4- la 4 i NE $ 1 •24
61-G + its, 9VV 2 0 25
60 5 fi- 18 2 , N Z 2 23
fi 1-3 +■ lt.S NW 3 0 8 IS
60*7 + 170 W 3 4 4 •23
ti 2 + 15.0 NW 3 1 7 2t j
61-3 + ű.s; W 4 4 6
61*5 + 19.0 W 2 2 5 24
tO-7 + 16 • j NW 3 i iO
60'4 + 17 5 NW 3 4 1 23
3"Ó -4- 0.2 i SW 2 4 32
:0*. + 16 8 NNE 2 3 11 31
fil'8 -h 12.0 - o 1 23

-f 15 9

4-IV.2 
j+4C.l 

ti-7 I + 18.2 
€3-4 1 + 16 2 

+ 19.0 
+ -4 -o 

*■ 22.8 
+ 23.S 
-i- 23.0

6.-0 
6V9 
59.0 
6 .4 

fvl 
59 6 
01.6 

•b

6V$ 
6;-4 
57 *0 
51.1 
Ő8‘6 
ti-3 
65*5 
5.-t 
60-2

SE
N

SSW 3
N

+ 13.7

+ 17.1 
1 i 5 
+ '-0.
+ 149
-t 11 0
+ 17.1. 
+ 10 3 
+ ’.9 ti 
+ 13.5 
-t-il.5

SE 1 1
NE 3 I

(NW $ 1
SW 5 2

• SE 3 3
, S 2 2
1E 1 1
j SSW 3 4
1 ENE 4 3
1 ssw 2 C
1 SE ©
Is 0 U
i NNWO Ú
j SSWl 1

észak E a

17 
:0 
19
23
24
24 
29 
27
25 
34 
-28 
37

24 
— 29 
40 ! —
ü! I

8 -

12

lä

14

1Ó
8
9

le
II
10
13

1
H
15 
15
14 
lti
13
15
15 
lu
16
14
15 
n
:d
U
9

14
n
17
17

2ü
18
17
24

H
10

A szélirányok jelölése: N — észak 5 *=» kelet. S =*dé; 
■ W nyűgöt — Felhőzet: 0 — egaszen derűit, 1 tőb b 
Dyire derült, $ részben felbős, 3 — többnyire borair. 
4 — egeszen boralí, & — eső, —hó, a kő i 
R zivatar.

A depresszió, a melynek cz^ntruma Angliáig jutott — 
Európa északnyugati részeit borítja, a maximumok pedo 
egymás fele közeledve h kontinens többi részeit bontotta.: 
el. Az idő északnyugaton viharos és esős, inig egyebütt de­
rültre és általában szárazabbra fordult. A hőmérséklet Ke­
leten és északon emekedett. Nálunk tegnap az A1 földön mé? 
zivatarok és országszerte kisebb helyi esők voltak, ester: 
azf'nban nyugatról általános derül es állt be ; az orsz:.;- 
nyugati felében a hőmérséklet az éjjel erősen leszállt, 
Keleten nem változott.

Prognózis : Túlnyomóan derült, száraz és meleg idő várható.

A budapesti áru- és

Időjárás

értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. augusztus 7.

zép I Vízállás r-?<rel 7 órakor 261 cm. Hőmérő re^el 7 oraKor 17 C. | l.eyaolywero rag. 7 6. 7tio m/iu.

A) Árutőzsde.
I. Oebon.n.mb.k, — Arak koronaértékhen. 

el Késs ara.

tékpaplr

D Máa kölcsönök.
Boenyák-hercíjgovjfnai őrs*, kőlcsdu 1896. évből 
Bosnyak-herczegov. orsz. veszti köles. 1^98. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentea 
Budapest ezékee-fővaros kőlcefme a-ión«entee — 
Tecnw-bágavölgyi vizsznb. társ. kölcsöne — — 
Ili. Záloglevelek ée kölcoönkötv. 
a) Bndapeatl Intésetek kibeeoátáeaL

Belvarori takr. rák pénztár r.-t.------- --------
Egyesült ópesti fővárosi takarékpénztár

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 kiér.-kint. — A minőségi súly liektoliterenkmt es
kilogram monk int.

74

tmavideki
I " °^|

: eatvidéki I 
ba UJ1 

szerb átm.i

7.15 j 7 35 
7.25 ; 7 50

75 76 77 78 79

7 65 7 60 7.75 7.75 '
7 70 7.65 7.SO 7.30
7 65 7 60 7 7 's 7 75
7.70 7 65 7 80 7.80
TAS 7.45 7.60 7 60
7 5C 7.50 7.65 7 65
7.45 7.30 7 50 7.4G

■■

80 81

7 9b
8 0S 
7.95 
8.
7.8J
7.85

8.C5 
8 IC 
8 OS 
8.10 
7 90 
7.95

Minőség
árfolyam

kor -tói kor.-ig

Rozs _ 50 kg.-kint Közép minőségű------- --------- — ~ — —
6.70
6.55

6.85
6.65

Árpa _ 60 kg.-kint

laxármány, elsőrendű —------- — —
„ másodrendű--------— —- —

Sörfőzésre tiszavidéki — — ----------- —
„ felsömagyarorszagi —--------

dunántúli----------------- — —

5.90
3.6C

6. IC 
5.80

Köles  50 kg.-kint — 5.- 5.3C

Zab____ 50 kg.-kint Elsőrendű------- —-------------------— —
Közép minőségű------------------------------------

5.35
5.-

5.45 
__5.2Ü_

V

Tengeri 50 kg.-kint

Belföldi----------------------------------------------
Roman v. bolgár----------------- ---------

6.10

Repcze 60 kg.-kmt K*--
12.75 13.25

H.t&rldS

50 kg.-kint

1909 április — __ — —

1900 olt tuner ------------

50 kg.-kint

is00 április------------ ' —
, május-----------------

1SU0 október — — — |

5*> kg.-kint

1900 Julius —-------
. augusztus_____—

1901 májú.-----------------

Zab___________
50 kg.-kint

1900 április------------

„ október — -------
Kap.-repoza —

50 kg.-kint
1900 augusztus -------

. február ... — —

korona | korona

7 83 7.85

8.IS 8.17

7*U5 ' 1.04
6.28 6.30
6.<8 6 20
4.9C 4.91

5 *.35 5.3?

ÍV,0/,

13.50

II. Leszámoló árfolyamok

| Búza 50 kg.-kint május------------ — —

' Rozs 50 kg.-kint május — — — —

Tengeri 50 kg.-kint május------- 6.31

Zab 50 kg.-kint május __ — —

Árpa _________________ -

Kap.-Hepcze

IV . Hajózási fuvardíj.

Honnan fillur
Pancsova — — — — 44—46

I Újvidék --------------------- 55—38
Bezdan _ ----------------- 28-32

i 22-34
I D.-Földvar------------ 20-22
í Szentes --- ------------ 52-ó*5

TIK. [ Szeged_____ ___ — — 46-50
44—46

\
Száva{ 

Béga {

Titel____ _____________ 36—88

Mitrovicz--- --- ------------ 52-56

xe-B^" I!ZIH 62-66
44—48

A fuvardíj 100 kilogramuionkmt a «aiiiUai 
^ udóvai t*» a biztosítási díjjal értetik. 

Győrbe a tuvardijtétel 20 fillérrel magasabn.

ingyen hordó
50 kg.-kint

Dlasnósalr

50 kg.-kint Szalonna —

Zsákkal együtt 
göogyeuly tisztásul? 

helyett. 
Minőség

600 grammonkint
50 kg.-kint

Szilva — —

Ingyen borde
50 kg,-kint

Szilvát* —

90 kg.-kint Heremar —

t n y e k.

T a )
Pénz Áru

korona korona

budapesti— - — — —--------— — — 55.- 55.SC

magyar la légenezaritott vidéki------------
városi legen szántott. 4 daraooe------------

„ „ 3 •------------
füstölt---------------------------------------------------

46 - 
5C. -

46 50 
51.-

boszniai, 1898 évi. oeance-mmfiseg —
„ „ 100 darabos ---------
• • 86 ’ ^ - - 

szerbiai. . . osance-mmőeég--------
e . 100 darabos --------

„ • • » —

2--

szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 1898__——— — — — — — 18Í- 18 50

luezerna magyar. 1899 — — — — —
lónere apro-zemü 1899 — — — — —

„ középszerű 1899 ---------— —- —
„ aagyszemtt 1899 — — — — —

2^
2-2

B) É r t é k t 6 * e d e.

*kbt Értékpapírok

1. ÁllamadóeBág.
a) Magyar államadóseág.

Aranyj. 100.600. 1000 ar. frt névért, drbok, adóm.
100 ar. frt Ü40 k....................... - — — — —

Aranvjaradek. 10,000 ar. frtnévert. ibokb. adóm.
10,000 ar. frt = 24.000 k. ........ -- - - —

Aranyjarádék, adómentes. 100 rtr. fit — 240 k.
».Igusztus koz.

Koronaértéktt járadék, adómentes—------------ —
* * * augusztus köz.

I. 100 ar. frt=240 k. 
100 ar. frt = 840 k.

. , :’o Lsterli=240 k.
• n 100 frt = 2U0 k.

.o . . 50 frt = 100 k.
üt vény, adómentes — —-

uieeitési »»tvény, adóméntee

1876. kel. vas. államk. ar. frti
1889. allamv. arar.yk..ador : 
1889. évi atlam vasit ti ezü-t1 
Aüamk. vask.cze*; ar. . 1 
1670. nyeremen 
1870.
Magyar regál.
Ho#rvat-szlavui 
Magyar foldieia 

j Yiorvat-salavon

Ulohu arfoivatn
oeuz áru
100 kor-kint.

96.25 96.75

’ .-

96.25 96.75
81.75 81.25
90.75, 91.li
90 80 91. -
97.50 98.5C

100.50 101.50
99.6C CC.1C
76.50 77.50

158.50 759.50
157 75 ’58.75
98.10 98.85
99.50 10G.bC
91.— 92 -
91 50 93.50

4 %

r t e k p írek

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm..100 frt« 
Horvát-eziavon jeíz. foldv. kőtv. adólev.

= 300 k.
2*/.-

bi Osztrák állam adósság.
Egyesitett járadék papírban február-aogumtns 
^ e e május—november—
Egyesített járadék ezüstben janoar—joiioa-------
^ m , , április-október —
Arany)., adóm., ar. írtban, 100 ar. frt = 840 k.
Koronaértéktt járadék-------------------------- r-. ~
Allamsorsj. 1864. évb. 850 frt. p. p.= MJ k_.

„ I860. . 600 „ o. a. = 1000 k-
I860. . 100 , „ . = 200 k_

; 1864. . 100 e . . = 200 k-
. 1864. . 60 . . . = 100 k—

«) Idegen államaáóasácok.
Bolgár állam v. zálog kölcsön 100 ar. frt m 840 á 
Szerbia ny.-k«;icsón *00 frank = 96 k — — —

utolso árfolyam

100 kor-kint.

138.75

97.55
97.60
97.10
67.10 
96.25 
96.75

161.50
134.26
161.
193.-
193.—

139.85

97.05 
97.10 
97.60 
97.20 
96.75 
97.25 

163.6C 
135.25
íü:-
195.-

8 •/*
4V/.

Egvps. tégla- <*s cz-mentgyar r.-t. elsőbbe, k.
Ganz ee tarsa vasont. * geogyar r.-t. köles. kőt. 
Kisbirtokosok országos fCldnitelint.------- írtban

” * w 50'/, evre frrbao
M. agr.-ée járadékbank r.-t. szőlőkötv.------------
e e . . járadékjegy visszsfiz. 103°/,

e „ Záloglevél Kovunaertekben.—.
Magyar földhileliní. o. e. — — — — „írtban 

. . . 41 evre „ .
e . kvrontertékben 60 evre — ;

, koronaertolíben 63 evre „
* e szabály, es talajjav. írtban

Magyar helyiérd. vasutak kütw. 60*,, evre . |
e e .60 evre— — —

* e e #60 évre l06'/a„
Magyar jelziíoghitelbank______________ frtbao I

_ . 60 évre----- ----------------------
m # köss. kőtv. 60 évre írtban 1

e köze. kőtv. 60 evre . —
_ . kíts. k. 60 ó., vf. 110 frt-
e e k. k 6u é. 100 frk. = 96 k.
- - nyer.-kötv. —-----------------
e . . oeztr. felttlb. —
, . oyer.-K-iv------------------------

Magyar országos közp. takarék pénzt 4o e írtban

Magyar tzkarékpénzt. közp. zálogbankje__—
Magyar takarók pénzt. közp. zálogb. kor. ért. —

Osztrák.magyar bank 40»/, évre------------ írtban
, ,50 évre ---------------- ,

Festi hazai első takarérp. köze. kőtv. 60 évre 
, , „ — frt ban
, , , , zálogl. kor. ért.____

Festi m. kérünk, bank_________________ fitban

„ , , * kőzs. kőtv. ><)*,, evre—
e , , , k6*s. k. vissz. 110° ofrtb
• • • • köze. k. vissz. 1061 „ — [

b) Vidéki *■ külföldi Int. klbeesátásat.
Albina takarék es hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 evre-----------------

, , , 40 e. visszafiz. 110%

Aradmegyei takarék pénztár... _ -------
Bcany&k-herczegovuai szabad, országos bank s
Dobreczeni első takarok pénztár--------------- „ „
Erdélyr. m. jslzálogbitelb. 40 évre------------

, , , 40 evre vissza fiz.
Hordát-szlavón országos jelzálogbank----------- ----

, „ , , közs. kőtv.
Nagy* b ált. takp. 31% e.. vissz. 110% „ 3 

, , , 40 evre. vissz. 106'% „
, , , 40 evre, Jíl. kib. _ „
, , ,56 evre, IV. kib. __  __ *

Ragysaekanj ÍSldhitelmtazet _ ------------ ----  --- *

, . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. ________
Temesvár első takarékpénztár------- --------------

IV Elsőbbségi kötvsiyek
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt--------- —
Budapesti közúti vaspalya-tare. koronáért. — — 
Budapest villamos városi vasút r.-t.„ — — —
Buaapest-pécsi vasút „ — —------- — — — —
Deli vasút __ __ —. _ — 100 nnrka a 118 k.
Első ca. kir. szab. dunagőzhajózási Ura. „ „
Kassa-oder bergi vasút 1889,--------------------------

, , 1889, 100 m = 118 k.
, . 1891. -------------------
. , 1891. 100 m. = 118 k.
, , (oszt. von.) 188*. ez. —

Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t. „ „ — 
Magyar-gáeeorezegi vasút I. kib.------------ — —

. , n. kib------------------------
e , ezüst— _   _ _  

Magyar ny. w. (székeef.-győr grace vonal) „ —
, , , 1874. kib.-------------------------------

Magyar v. ela. k beruh, czélra. 100 in. = 118 k. 
Osztrák-magyar államvaeut 1888. 100 m = 118 k.

„ ,1. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekli vasutak —------------—

98.-
98. - 
91.-

102.-
99. - 

101 50 
101.50
98.- 
9r.5C 
96. SO 
93.- 
99.5G 
91.15 
92.25 
80.5 J 
91. 
95. - 
91.50 
93. 
58.- 
98.-

Ertékpaplr

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K.
junius köz. 400

Magyar takarékp. küzp. jelzálogbankja------- 1000
Oaztrák hiUiintézet___________ ______________ 320
Osztrák hitelintézet_____ augusztus k. 380

zfr.k Int.-lmt-z.-t 18‘.*9. kib._____— ... «0
Osztrák-magyar bank_____________ ___ — 1-00
Pesti magyar kereke el mi bank_________ 1000
Unionbank________ __ —________ — —• 400

VI. Tokarékpénstárak réeivényeL
Belvárosi takarékpénztár___________    -00
Budapest III. kerületi t^kareitoénztar____100
Budapest-erzsébetvárosi takarekpénztar 800 K. 
Budapesti tak. peuzt. es orsz. zaiogk. r. t. 400 K.
Egyeseit budapesti fővárosi takarékp.—._600
Magyar általános takarékpénztár____ 500 K.
Magyar országos központi tafcarekpenzt. __ ''00
Pesti hazai első takarekneszíar_ _ __ __ 2000

koronaérték

Magyar azukonpar r.-L
452.-! 453. 
950. — i 9 SO

665.SO1 666Í-

171 O’. - 1720Í — 
2595.—|26ü5.— 

54.-Í 555.

26.—
3n.—

es lampaarn-gyár r.-L — — 200

200 j

Magyar fém

Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------------
Magyar vasúti forgalmi r.-L ol/,v. jo», n.

18/5. " 1910.- 
270.- 28 .'. -

360.- 385.- 
538.- 542.-

200 K. i 246.— 250. -

200.- 
210.- 
160.- 
413. - 

2185.— 
550.

201.- 
214.- 

; 162.- 
' 414.- 
2195.- 
560.-

1330.- 1390.- 
16CC0— 16050 —

tő tarsasag  __________ 400
a jaradék-biztositó intézet____ 400

VJI Blstositó-társaságok róeev
Becsi biztoiitö 
Bécsi elet
Első magyar altalános biztosító tarsasag_ 2009
Fonciere. pesti biztosító iutezet____ __ __ zOO
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. _
Nemzeti b.'leset-biztosító r.-t.   ..
Pannomu viszontbiztoeito intézet____

—Concordia-gőzmalom r.-t._______

4C0. —1 
523.

410.-
530.-

.8/5.- 4950.-

60.— jdapestigői
— .— Erzsebbt-gőzmalom-tare. .
—.— i Lujaa gőzmalom r.-t. _ .
— Pesti hengermalom-társ._________
Z4.— j Festi molnárok es sütök gőzmalom 
XV. — : Pesti Viktóna-gőzmalom________ .

__ ! IX. Bányák ós tógflagyárak renv.
Xí'_ ! Budapesti tégla- se mészégetőr..
_ *__ I Budapest-azeatlőrinczi téglagyár________

*_ Egyesült tégla- os element gyár r.t.______
Északin, egy ne ült kőszenb. es iparv._____
í-/ - " r. t. K
Felső magyarom*, bánya éa kohóm. r.-t. _
István téglagyár r.-t._ ______________ __
Kassa-eumudi kőszén banya r.-t. id. elisiai.
Kis-seueei gram than ya" r.-t.________
Kőbanyai gözteglagyar r.-t.___________ ___
Kőszén banya es téglagyár r.-t. _ _ __
Lechner rakosi teglagy.tr r.-t. ________
Magyar asphalt r.-t._________________
Magyar alt. kőszenbanya r.t..„ ________
Magy. göztepla-. cwm.- ee gypszgyar r.- 
Magyar kerámiái gyár r.-t. ei'őv. jog. n.
Pcterhegyi leglaipar r.-t.,_______ _
baigutarjani kőszenbanya r.-t.____ ___
Djlaki tégla- ee meszegető r.-t. előv. jog.

101.— 102.-

224. - 228.-
:35.— 190. —

- 600 1100 - 1150.-

el.
450. - 460. —

v. 800 800.”
600 K. 9^0.- 1010.-

__ 400 455.- 465. —
232.- 235.-
940.— 980.-
*30.- ■15 —

- 3U0 254.- 260.-

réaav.
loo K. 150.- 160.-
_ D 340.- 350.-
_ 300 10.— 20.-
_ 200 213.- 21*4.-

K. 4'i»
_ 200 225.- 220.-
— ”00 /c.— 75.-

10.- 12.
2.-6.- 232.-

_ 3-'0 1020.- 1050.-
20 K. 3 2. - 282. —

28 —

20.—
16.—

930.- 1000.- 
490. -. 530. - 
955.-. 970.-

62.— 65.—
570. - 575. -

484.— 483. - 
403Í- 405.-
602Í -I 6C3.

395.- 
Z90. -

1to9-re V. Bankok rssevsnyeL
Angol-osztrák bank — — — — — — — :
Budapesti bankegyesület------------— — — :
Első magyar iparbank----------- —---------— :
Fiumei hitelbank------- --------------—• — —
Fővárosi bank-reszvenytársasag— — — — 
Budapesti giro- es pénztár-egylet — — — Sí
Hazai bank-reezvény-tarsasag — —-------
Hermes magy. ált. váltó üzlet réezvt. — —
Horvat kereskedelmi bank-------- — — —
Horvat l>t*amitolo bank — — — — — — 
Horvst-sziaevn országos jelzálogbank — — 
Magyar általános hitelbank — — — — —

, junius köz.
Magyar ipar-” ée kereskedelmi bank — —

e e jumus köz.
Magyar jelzálog hitelbank-------------------—

„ juuiue köz.

98.50 99.50
93Í - 

100.- 
98.50 99.50
99.50Í 100.50

X. Vasművek ée gépgyárak
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.__
„Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t._

Ganz es tarsa vasöntöde ée 
Magyar belga feraipargyar r~-

93.
25.25
91.50
95.50
94. 
39.-

102.50 
1C2. — 
92. -

10-T.-
102.50
100.25

100.50 “

102.25
93.75

103.50
107.-
107.
99 75 

122. - 
101.- 
99 25

94. - 
96.25
92.50
96.50
95. —

100.-
102.50 
103. -
93.-

105.-
103.50 
101.25

Nadrági vasi par társulat_ _ __ _____
.Nicholson'-gépgyár reszv.-társ._____
Rimamurany-salgótarjani vasmű r.-t__

Weiizer Janos gep-, waggongyar r.-t.

XI Könyvnyomdák reasv
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.
irauklin-t&rsuiat_________________
„Kosmos* müintézet____ ___ ________ _ 200
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L_______ _ 400
Pesti könyvnyomda r.-L___________ —   11100

19ö. — 20C -
__ 200 3 38 - 343. -
_ 200
t. 200
_ 200 180. - 181 -
900 K. 100.- 110 -

”00 62-3.- 6 78 -
n. 300 174.— 178.-

róezv
240.— 260.-
159.- 164.-

... 2'iü
_ KOO 3310.- 3350.-

200 K.
... 2 )0 340-- 350.-

_ 400
900 tL 206.- 2C8.—

200
k. f 00 518.50 519.-
_ 1U0 225.- 235.-
900 1L 190.- 200.-
400 K. 20C - 2ÜC. -

lyet.
200 515.- 516.-

£20.- 530.-

15.— Magyar villamessagí r.-t__ < — —

Nagyszebeni villamosmü r.-t. —, — — — 1000
Nemzetközi villám ősségi társaság ________ !00

70. — 1 Nemzetközi waggonkukcsöaző r.-t. — _ 400 K.
—.— Popper Lipót faipar r.-t. — — — — — — {00
—. — 1 Quarnero részvénytársaság . . — — — 2it0
— . — Roysi nagyszallona részbenytársas ig — 200 K.
32.— Szegedi kenderfonógyar r. t-------- —............ I00
—.— Szjszek: tárházak r.-t. __— —   — — 2J0
—I Telefon-Hírmondó r.-t. __________ _ __ 100 K. —
— I Törökbirodalmi dohanyegyedárusági r.-t- — l‘JÍ i 288. —

XIII. Könlekedósi váll. réaav.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t.._ íOD
Aradi és csanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. 200
B:* :.-Zomn'ir-UjvM»ki ii*-!yi érd. v. r.-t.._ X'iO
Barea-pairaczi vasút uísőbbs. reszv.__ 400
Budapesti közúti vaspálya társ— .. _ -.'00

„ a . ,i z na köz. 200 
■ , „ id. rászj._ : oű | —
, . élv. jegy — 385.— |

Budapesti villamos városi vasút r.-i.......... .. 200 L89. —

, . , elv.jegy ._ 80. — 85. —
Budapest-szent-i6rinczi b. <6. vasút____ ___200 —. — :
Bpeet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. í 110. — 1 120.— 
Debreezcn-hajdunana-u vaiut b. e. v. el a. r. -00 ; —•*— j —* —
Déli vasút _ __ __________________         4-0 . —. — I — - —

s v.-gere 4SI) i 110 1i2.—
Első cs. kir. szab. dunag6:haió-társ. __ 1050 i 772. — : 776.—
Göiniczvöjgyi vasút r.-t. eisőbbs. reszv. 200 K. i — •
Kassai közúti vasút __ ________ ______2)0 i j •
Kassa-oderbergi vasút____________________ iOO ‘ 31»!. — 355. —
Kassa-tornai hviyi érd. \*uiut r.-t. ele. r. 00 395. — 3 9 7. —
i n . v. ..-Vi v.isiit r.-f. e *.-• re»zv. ... K. 352. — 356.
Magyar folyam- es tengettiajózasi r.-t. 2oo K. — •— ; ~*• ”
Magyar-gaceorszagi vasút _ _____ __ __ <00 458. — | 410. —
Magyar helyi érdekű vasiátak r.-t.______ 00 4 5 —! 425. —
Magyar nyugoti vasút ..._____________ _ 400 80. : 184. —
Manamarofli sovaeut els. r<>$eveny ...___ _ 200 113.— 126.“
Marar írusi sovasut turasreenvényei _ '.100 118. — ’ 126 • —
Mitramarosi sovasut B. részvényéi_______ 200 • — | • —
karnevadiirb.-szaazreí. vasi* ele. reszv. — 09 — ‘
Nagytrikinda-ni>4tybecslüur. vasút els. r. _200
Oriente magy. tengeri hajózási rz-t. . . 1000 K.
Osztrák-magyar aiiamvasuf______ — ._ 4 0

a. ,r s e Vegére 4*o j 659.SC 66C--
Péce-barcsai vasú!________ __ — 00 4Í1.— 425.
Pü-t. Á i .-h-ny F.-gvar<n. u . v . els. r. K. 200 
Szlavóniai h. é. vasút eia. ressveny — — 00
Szt.-Lürlnrz-.Szlatina-XasicZi li. v. els. r. 2-'0 163.—'j 165.
Temesvar-Módoéi h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K.
Zeibó-Nagy-Bányai h. e. vasút e!s. r._ 400 K. 360.— 370.

5 00 
80 
80

30.- 
365.— 

272C.—

200 
P- P. 84

Utolsó árfolyai

koronaerték

217.-
210.-

424 - 
400 -

278.- 
181 * 
325.- 
161.—

219. *
220. -

1223.-
j 2CC.— 

26C. — 
2:3.- 

2-.0C.- 
272.- 
900.—

I2f-C.- 
220.- 
270.- 
221. - 

2600.- 
276. — 
9:.0.-

XII. Különféle vállalatok réaav.
Altalanos waggonköksönző-társulat __ <00 tu 995.— 1Q1C.
„Apollo* köoiajfinouuiu-gyar r.-t.------- 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárát r.-t.------- óOO K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t. ________— 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.-----------------200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t..- 200 K.
Boesti Zsolnay-fete i>orcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. —------- — 200
Első magyar gyapjumoso- és bízom. r.-t.— 400
Első magyar oragyar r.-t.------------ ---- 500 K.
Első magyar részvény serfőződe---------------- 600 2300.
Első magyar serteshizialó r.-t. — -------- 400
Első magyar szálloda r.-t. —------------ ---- 1:0
Első pesti »pódium és esonÜiszt gyár— — 20Q 305. — I i’.O.-
Fiumei rizabantolo- es nzakemenyitő gyár 1000 2675. — 2975. —
Gschwindt-féle szeszgyár—------------— — 400 884. — 390.
„Hungária* műtrágya es kensav-gyar------- 400 —.— —.
Jordan Yiktor-féle bőrgyár r.-t. eu. reszv. 200 — —
Kábelgyár részvénytársaság--------------------- - 400 550. — 600. —
Kőbanyai király serfőző r.-t.----------- : — 200 K. 19. — 20. -
g fi hu nyai polgári serfözö ré«»véoy-tár. 200 K. I 130.— 13*>.—

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy-----------------—---------

, „ osztr. feiülbélyt gzéssel.- _ —
„ „ nyeremény-jegy — — — — —

Bécsvarosi ny®remenykulcson i»7 4. évről
Buda városi sorsjegy —_____—---------— — —

„ , osztr. felülbd yegzesset— —
„Jó »nv* egyesületi sorsjegy____ — — — —

, „ „ osztr. lelülbelyegz.
Magyar jelzulugbitelbaiiK nyoi -jegjy

lízir felülb.
Magyar vörős-kareezt sorsjegy__ _ ________ _

„ e • , osztr. felülbélyegz.
„ U>ere«»e:iy-!.vy

Olasz vörös-keres* sorsjegy________
• . • „ osztr. fslülbelyegz.

Or.ri.il • ! -.I ,"'í"Z‘-t "vrei,i,-nv-v:v_ _ —
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__ _______ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy __
Palffy sorsjegy________________________

12.
12.50

13.- 
13 5C

_ 380.- 384.
123.- 125.-
125.- 129.-

6 - 6.50
6.65 7.15

20.- 22-
23.* 25. -
18.- 19.-
20.“ 21.
2Ü- 22." -
22 - 23. -
.27. - 23.-
A2.50 43.5C

3á»F.— 383.-
13C- * 133.

XV. Pénznemek.
Arany. es. <

. $h frankos— ... .
„ 2d márkás------- --
„ török aranyiira .

Német bírod, vagy egyet
Franczia bankjegy n00 frank)______
Olasz bankjegy «100 lírai
Papirrubel darabonkint_
Roman bankjegy (100 lei)
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — . —

XM. Váltók árfolyama (látfaX
Amsterdam __ __ _ __
Brüssel _ __ _______ _
London_______ ____ _
Nemet bankpi&czok— .—
Olasz bankpiaczok — —
Pária--------------------- —
Svajczi bankpiaczok —
Szentpétervár — — —

11.37 11.45
11.33 11.43
19.33 19. ir
19. ->3 4 9.38
23.67 23.72

(ICO marka) 118.45 118.75
96.65 97. -
90.50 31,-

---------------- - á.55 2.56

100 hollandi frtsirt .— 
100 frankért — .—

10 steri.-agérk —
100 markiért— —
100 líráért __ _____
100 frankért — — —

100 rubelért ^ ~ 

2^.83
243. - 
118.5~
90 40
96.6C 
96. -

201.10
243*5' 
118 7
9C.8C 
96.3C 
^6.3C

Leszámítoló árfolyamok augusztus 7-éröl.

Magyar ált hitelbank
Osztrák hitelintézet------- ------------------
Magyar aranvjaradek —---------— —
Magyar koronajaradók — — — — — 
Magyar ip. es keresk. bank. — — —-
Magyar íelzaloghitelbank------- ---------
Magyar leszámítoló bank — — — —
Rima-Muranyi vasmű r.-L —--------
Bpesti közúti vaspálya L------- — —
Deli vasút— —-------------- — —
Osztr.-magyar államvasut —_____—
Budapesti nankegyesüiet-----------------
Első magyar iparnanz — — — — 
Hazai bank r.-t..

686.— Pesti m. keresk. banx______________
I 666. — Magy. jég- «■> viszautbizt.--------— —

Magyar ezukonpar r. L_____— —
M. takp. közp. jeizálogb. __ — — —
Magyar asphalt r.-t_____________ _
Belvárosi takarékpénztár r.-L-------
Anna m. Kir. ;engernajóz. r.-t. — — 
I. magyar alt. biztositó társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t. — —-------
Molnárok és sütök gózm.__— — —
Egy. tégla- cs cementgyár r.-t. — — 
Schlick-fele vasöntöde r.-L — — —
Első magy. gazd. gépgyár..........— —
Pesti hazái első takarékpénztár — —

Magyar alt. takarekpénztar _ _ —
Salgo Tarjani kőszénb. t.
Kőszenbanya es v-giagyar r. L —
M. orsz. Közp. takarékp.
Kassa-Somo.li x-.-zimh»i v , __ __ __
Budapesti vili. városi vasút — _ — 
Bpesti vili. városi vasnt. uj kib. —
Budapesti villáinossagi r.-t.__— —
Magy. kerámiái gyár r.-t..— _ —. —.
Felsőm, bánya- es kőim mű __ __ __
Egyes. Bp. föv. takarékp. — —. — —
Augol-osztr.tk Dini:.............. ......... ...... —.
Erzsébet-gőzmalom r.-t. —-------------
Magyar viliamossagi r.-t. .

640.-

455.

Kauiatuzo tincstari utaivany Kamatlába (6 hó) .
Az Osztrák-Magyar oank Kamatlába valtóleszamitolaeaal — .

Járadékok m baukZiüuglevoieK enaUogus.tua«uat—--------— — — 5 %
Más értékpapírok elzálogosításánál—------- ---------- —------- - — —.



1900
8
Ezen hirdetési rovatban minden e*ó 
egyszeri beiktatása közöné épen petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérről fizetendő

Ezen hirdetési rovatban minden ez» 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 8Í

TELEFONközditetik.aiattvalaszra szükséges leTeineiycg vagy levelezőlap pekiaideuk eg Egy fehérválaszolunk, melyekkelCsak oly levelekre Tan-erőket selyem szőni hím, pucili kotr*,
-Giro c7«"»n npIHánvKülönféle.

Kis hirdetéseket
llfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnevelde- 
eteza 8. SZ. é» » kö.ettein 

fiók kiadóhintalnt ;

Brener nővérek
dohinvtözadéjeVl.ker.. Teréz- 

körnt 54. szám.

Burger Vilmosné
d.hánytózsdéje Erzsébet-körut 

51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
dohánytózs'léje IV. Petíll-fér 

3. azám.
Deutsch Julia

dohánttőtsdéje József-köral 
60. 6Z.1 (B*roi»-utcza i»rk»n )

Toldi Lajos
ICnyvbereskedése Buda, II..

Fó-utcza 2. azam. 
elemint minden hirdet«.! 

iroda.

Eladás.
ÜMnált és «4

pénz-szekrények
rentiuvtili oicio áron tanbatök
a bécsi Denasaekzénygyárraktá­
rában, Budapest, V., Bél- 
iányautora 6. az. 3/900

Bútor.
Sajátkéaiitményü kárpitos- és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-utcra 
44. a készítőnél.______  38757

Aki kényelmét
szere ti. ne mulassza el a 
mentő poloska irtó szerrel 
kísérletet tenni; nem hagy fol­
tot és a petét is szavatosság 
mellett kiirtja; ily sikert még 
nem lehetett elérni. Kapható 
30, 40 kr. és 1 frtos üvegek­
ben, azonkívül valódi Schwein- 
furti zöld. Bettelheim Zsigmond 
és társánál Budapest, Calvin- 
tér 7. sz. 38764

Bernáthegyi
hat hetes külyök-kutyák. valódi 
fai eladók. II., Aranka-utcza 16.

J '________ 8400

írógép,
keveset használt, olcsón eladó, 
r.zim :< kiadölilvatulban. 11317

Aikatmazast keres.
Mosást,

vasalást, és hámi más otthon
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdély i Károly né, 
Alsóhegy-utczaSG. “2. ajtó ! 1303

Oktatás.
Nevelőnek

magyar és idegen nemzeti­
ségűek, zenében, nyelvekben 
képzelteit, gyermekkertésznők, 
bonneok elhelyeztetnek ösv. 
Nietschnó Gereon Anna 
állal Budapest, Vll., Erzsébet- 
körut 52. sz. 38985

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóraraló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hemád-u. 24. 
Budapest. 11320

Distingvált
fővárosi középkorú úri asszony, 
tökéletesen beszél francsiául, 
angolul, németül; utitársul 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födözése fejében, előkelő úrnő, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „Paris 33 333“ 
alatt Budapest fóposta-res- 
tanfc kéretnek. 11 HÍG

Könyvelési oktatás.
Egyszerű és kettős könyvelést, 
folyó számlát kamatszámítással, 
keresked. számtant, váltó ismét 
hat hét alatt alaposan tanít 
Polliik főkönyvelő VI. kér., 
Bulvovszky-uteza 28. Értekez­
hetni délbe 1—3 és este 
lL 7 -8-ig. 11325

Lakas es beriet

Siczikli.
Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11310

Miniszteri
és magánhivatalnok, test­
vérek, szeptember elsejére, 
lehetőleg a Lipótvárosban fel­
tétlenül féregmentes utczai 
szobát, esetleg ebéddel, keres­
nek egy keresztény család­
nál. Levelek ár-megjelöléssel 
Clement Károly, Nádor-uteza 
5. czinizendők. *491

Iram és ezüst
alkalmi

nászajándékok kaphatók 13 
latos ezüst evőeszközökben, 
grammonkint 5‘/2 krajezár 
ért faconnal együtt. Nagy kész­
let mindennemű ezüst tárgyak­
ban barokk és renaissence 
stvlusban. Úgyszintén arany, 
briilians és drága kövekben, 12 
darab massiv ezüst evőeszköz 
61/, forint. Minden óravételnél 
jótállást vállalok az óra helyes 
járásáért. Kérdezösködésekre 
bérmentve nvujtok felvilágo­

sítást. 39099

IT e B z e 1c
zálogezédulákat. régi ara­
nyat, ezüstöt és dritgakö- 

ókseereket.

FUCHS DÁVID
Budapest,

Váczi-utoza 19. I. etn.

Balatoni sanatorium
hidegviz-gyógyintézetre, gyer­
mekgyógyhelyre, svédtorná- 
szatra stb. Balaton legszebb, 
legegészségesebb pontján, nagy 
telek orvos-uraknak rendelke­
zésére áll 1400 lakosú község­
nél (vasúti állomás), villákkal 
beépített fürd ötéiepen. Felépí­
tésre, berendezésre 8000 írt 
elegendő. Siker biztos. Telek­
tulajdonosok készek társul be­
lépni. Részielekért fordulhatni 
Illek Vinvze plébánoshoz Bog­
láron. *484

kieszközöl és értékesít

PATAKY H. és W.
Biüaiest. Vll.. EmeM-tömi 42.

Központ: Berlin Louisenstr 25.
_ Fönnáll 1882 óta. —

Sajat irodák : Praga. Hamburg. Köln, 
Frankfurt, Lipcse, poroszló, Varsó, 

New-York. Hannover. 37142
Eddig 0(4 OOO b''ny“itÍ,i 

több mint OV.WV megoizás. 
Értékosit . si szerződések

2 s/4 millió márka
értékben kötettek.

Felvilágosítások s prospektusok ingyen

nyelv- és zeneismerettel, gyer- 
mekkertésznőket, német, ma­
gyar és franczia bonneokat. 
tarsalgónöket, házi kisasszo­
nyokat stb. ajánl és elhelyez 
krausz (Keleti) nemzetközi 
tanerő-ügynöksége Váczi-k« >rut 
22. szám. 390d /

Pénzkölcsönt 
kaphatnak minden előleg nél­
kül I-sö helyre 5%, U-‘k 
helvre, váltóra 7°/0, v^asz‘ 
bélyeg melléklendő. >> eisz 
Budapest, Kerepesi-ut 69. sz 
ajtó 52.________________

Konyha« 
berendezés
igen jó kivitelben.

Z&rt kredencz üveggel 
18 frt.

Nyitott kredencz etagérral 
10 frt.

Konyha-ágy fiókkal 
9 frt.

Konyha asztal kettős 
4 frt 50 kr.

Konyhaszékek, zsámolyok igen juta 
nvusan kaphatók. Bővebb fulvilá- 

y gositás : 300 tf

eladás.

Alkalmi
nászajándékok, 13 

latos ezüst
evökészleteket 1-2 személyre 
140 irt. 6 személyre 65 írttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
é? franczia stylusban. Nagy 
raktár arany férfi lánezok- 
ról, massiv aranygyűrűk 2 frt 
40 kr.. arany férfi órák 1G frt, 
arany női órák 9 Írttól kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

6 frt 50 kr. 38989

Veszünk zálogházi 
ezédulákat. Rész­

letfizetésre is.
Képes árjegyzéket bérmentve 

és ingyen.

Grnnberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár.
Városház-tér 9., I. cm. 23.,

Pénzkölcsönt
kötelezvényre, több évi lefize­
tésre. katona-tiszteknek (há­
zassági óvadékra és óvadék 
czéljából is), nyugdíjasok­
nak hivatalnokoknak, min­
den hitelképes egyénnek előleg 
nélkül kieszközöl a Pénzügyi 
Merkúr Budapest. Király-1 
utcza 30. (Válaszbélyeg.) 39097

Alegjobb szivarka
hüvelyeket árusítja az Urá­
nia szivarkahüvelv bizományi 
raktár Budapesten. VII., 
Kertész-ntcza 35. sz. Ár­
jegyzék ingyen és hér- 
mentve. „Uránia"1 egészségi 
szipkák 100 drb 2 kor. 38749

Az Első Magyar bórkeztyii 
gyár tulajdonosa 38832

Berger Márkus,
Bpesi, vili., Zerae-uto 27/E-
küld ezentúl kicsinyben is 
az újfajta, legjobbnak 
elismert és egész biztos 
óvszereiből urak es höl­
gyek részére, tuvzatonkint á 
3, 4. 5 és G forintért, után­
véttel, a legnagyobb titok­
tartás biztosítása mellett.

szép példány, elutazás 
miatt eladó. Czim Fi- L -r J. 
Ferencz-körut 20. W.fti

CRÉME
BE FAKCHO! , -3

3 szív véd- .^.3

Rögtön finomító és 
arckrém. Leg.

Jobb a viíógop 1 
Ártalmat;« a 1 

Zsirtaían 1 y

Kis Kafrt
? tégely 1 K. téjreij 2 K-

FÓYaktir
^.UBSlTS1' gyógyezertír. 
k 8udaoc9%RAk6c;?-c«r é 'ij 

Vidékre 2ö íitiár &(■ .3 
többlet bekül - v ’s

4M. «I, - >i 4
trankü. .rí

JHBs»3bi»4 gyártmányn

nyers és vízmentes takaróponyvák,
kender-jutazsákok és do'nányzsinegek
i,8oi„öbba„ büchlek Sámuel

Budapesten, V., Szabadsagáén 7 n

Halöauer és Kölöerl
valódi magyar, franczia cognac, 
szllvórium, borovicska es törköly 

elárusitási helyiség*© í. h. 1-tol

ycs Séla-utcza í.sz.
létezik.

Szerecsen-utcza 1. sz.
magyar kereskedelmi mn

2oum képviselősége.

w
mpni@ oyüsTíöScs, ezukornetr

-;ihoz. vahuhii.' kárait
tojás 

munkákhoz: t

i Badaoesti faqvaraíap- i
íj ati ä ^ éS

Arnold Budapest, Váczi-ut no.

39092

nyilvánossági joggal

IBuclapesfcesa,
iaritézet év ót;o, sk.1.1. fönn.

Olcsó és mégis jé
vásárolliat

RETEK MENYHÉRT
nagy czipöraktárában

Budapest, VII., Király-utcza 81. sz.
Úri ozipök.

Erős duplt. búr. inunk, való ^ ^

Fin. vikszb. U. czipö kap.
vagy a nt-lk. —---------— •'’>•50

Erős sima bornyub. rzipő— 3.50 
Finom bornyub. hetét, czipö 4.— 
Finom kidbör fűzős czipö... 4.50 
Fin. szalon lakk kalbet czipü ö.bO
Fűzős lakkczipő------- — — 4.50
Színe» bagaria fűzős szipő 4.50 
Színes bagaria ezugus czipö 4.— 
Chevra fűzős vagy gombot»

38987 Női ezipok.
Kiv. bőr v. laszt ezipok ... 1.60
Kivág .ti fin. lack czipö ...
Kin. laszt. ez. czipö szív a 3.—
Flnon zergebCr ezug czipö 3.80 
Fin. kezty. ezug. czipö besetz 3.30 
Finom kezty. czipö, szalon

lack belessel ........ ............. 3.20
Finom zergeb. reg. félcapó

gombbal ________ ______ 2 20
Zerg. mag. gom. v. fűz. ezip. 3.30 
Keztv. gom. v. fÜz<5s czipö

lack béléssel------- — — 3.40
Szin. bagaria fűzős czipö ... 3.50 
Szin. bagaria gombos czipö 3.50 
Szin. bagaria rzugot czipö 3.50 
Chevra fűzős vagy gombos 5.-

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan eszközöltetnek.

Kizárólag saját készítmény!

millió embernek a Schneider-féle |
Páfrány-tokocskák (Galandóczel hajtó)

adtak vissza teljes egészségüket.

Pántlika giliszta
kócskák által fájdalom nélkül (6 perez) 
alatt teljesen elhajtatik. E kitűnő ' 
gyógyszer nemcsak a galandféregben, 
hanem gyomor haj ban szenvedőket i~ 
biztosan moggyógyitja. A páfrár.y- 
tokocskák nem ártanak, ha a te reg | 

U jelen. Rendelésnél az életkor 
megjelölendő. 39021

, eredeti doboz postai után-
I tréttel 8 kor. a pénz elölegos 

beküldésével 7 k. U aszna lati utasi- l 
tassál együtt. Egyedül va ódi kapható :

Schneider József
gyógyszerésznél.

Resicza, Fő-utcza 110. |

Dr LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és_ nevelő-intézetében, mely
sáliig ymíiE-wéBav«® osztály- érettsecfS.

állít ki,^ beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Azonban mar most i» lenet

elojegyeztetni^éke^ lehetnek j,enlakók, félkosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Dr. László Mihály igazgató

Magyar királyi államvasutak.

S8C25

S"1 CKÉ51ET

hasznitljoD Naeysád. mely a világ legjobb erenije.
elegáns doboz crómje ára: Ívíi>r korona*

Kapható Budapesten a fellalálónái: 38698

RÉVÉSZ ÖDÖN v cs. és kir. gyógyszerésznél, 
Kerepesi-ut 71. «*««>•• 

Főraktár: „HUNNIA“ gyógyszertár
Eritsébet-Uörut «z* “*nit.

Laboratóriumomban kaphatok a legfinomabb

Brillantin * Fogpor * Ponder * Hajíestö
Hajhullás, korpaképződés elleni,

továbbá minden a kosmetikába vágó szerek

ÜL 1312.16 «6**

I bevásárlási forrás direkt uz asztalos-mestérnél, min- 
dnn saját keszitmenye, fa- és kárpitos fintorok, tofifi 
mint (ÍO szófia fierundozesek, különböző kivitolekhen. 

minden elfogadható versenyárban adom el. 383»!

Egri Mór, Budapest, Gyár-utcza 30. sz.

sszyjsíjéiasű

Felsolcvői tanintézetek.
GymnasiuiTí, reá iskola és internatus.

A gymna.-ium nvolczoszUiiyu lesz: a hetedik f. »*. szeptember- , 
ben nyílik meg. A vidék e^ész^é-es, a költség ^inersvkmt. Lr- 
l esi tő ingyen: abban vannak a felvételi feltételek. Buvebb 
felvilágosítással i^ szolgál I

az igazg&tosag j

Magy. kir. áiiamvasötak üzletvezetósége Szegeden,1 ^ 0 g* |f ^ ^ |£

figyelmébe.
A legiuakaoabb és iilult hugy- 
esufofyá-iml (magfolyás síi«.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel liasználtatnak a

Gonorroi - PiluSák

118184/1900. számhoz.

A magyar királvi ;.i.umvasutak ivazv.m vi r.n- 
lati tárgyalást hirdet a Hatvan állomáson im <-/ , felvé­
teli épület bővitésohcE és átalakításához ,
tesi munkák vegrehajt.i.-ara.

A tervek, a költségvetés, az egys*-j;ir^o■_*yz*• k. i - 
tervezet, az ajanlati minta, a palxaz..ti leg n-i-K. í
munkák végreliajtá-fihoz kólutt t-ltelelek i»u-i;v •• ■- ••
kir. államvasutak igazgatósága magas építmény így - . i-
ban (VI.. Tercz-k'.rut 56. szám 111. emelet U. sz-im- -i 
talos órák alatt megtektnthetök.

Az ajánlatok legkésőbb 190Ü ovi augnwtns hó 22 ta 
déli 12 Óráig nyújtandók be alulirt iga/g.J• ív- 
osztályánál ' VI., Teréz-körut 56. szám 11. < siet I

Az ajánlatok egy koronás, az 
30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve - ,.•>vétkez, i-.-; : 
nyújtandók b. :

„Ajaidat a hatvani felvételi épület bővítésére i.ui-

Építkezési munkálatokat,
tervez,küiíségveiéseket, heceléscket, átalakításokat, 
... vilii-,,kát. vagy)- az épületeknél előforduló bármily mű­
szaki munkálatokat helyben vagy vidékén gyonsail

BORSODY és SCHER
i.-pl: ;::fk és vállal hozók irodája

Budapest, Vili. kér.. Kerepesi-ut 73.

C-ak az összes munkákra tett ajánlatok fognak

1Ü

“0659 11. Iliim

Magyar királyi államvasutak.
105978,C. 1. 91X). szám.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak lemesvan tárházaiban betárolt 

áruk után a reexpeditió kedvezményének igénybevétele esetén 
fizetendő reexpeditionális illeték 1CK) kg.-kint 6 fillérről 3 fil­
lérre szállittatik le. mely mérsékelt illeték a f. é. augusztus 
hó 10-től kezdve reexpeditió alá kerülő küldemények után 
nyer alkalmazást.

Ugyanazon reexpeditionális illetek nyer alkalmazást a I. e\ 
augusztus 1 lóban megnyitannó országos raktárházak részvéti>- 
társaság temesvári raktárházaiban reexpediált szállítmányok

Budapest, 1900 augusztus 3.
Az igazgatóság.

1332 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Megjelent!

REVICZKY GYULA
KÖLTEMÉNYEI.

Uj, olcsó kiadás!
Ára elegáns diszkötésben 3 korona.
Méltán figyelmet keltő irodalmi esemény, hogy
mi» Reviczky Gyula összes költeményei 
eddig 12 koronáért voltak beszerezhetők, a most 
megjelent uj díszes kiadás csupán 3 koronába

kerül.
A korán elhunyt fiatal poéta mélyen érző lelke 
főkép a sors ke'gyetlen csapásait, az élet hántol­
ni ait tolmácsolja áterzett igaz hangon, de a sze­
relem kéjének-keservének is hü kifejezője. Lírikus 
természet testesiül-lelkestül. akinek kedélyében 
visszhangra talál minden külső esemény, termé­
szeti jelenség és pedig magasan szárnyaló, han­
gulatos, költői formában. Kerekdedség, könnyed­
ség, csengő-bongó rímek zengzetessé teszik minden 

egyes alkotását.

Megjelent és kapható az „ATHENAEUM“ 
r. társulatnál (Budapest. Kerepesi-ut 54.) 

valamint minden könyvkereskedésben.

PBL0NY1 JAKOS
férfi-szabó terme

Budapest, Dohány-utcza 26. sz.
Mértél: szerinti, megrendelése­
ket, remek szabásban a legol­
csóbb árban, gyorsan spontosan 
készítek: ngíjssintén s/jort öltönyö­
ket. — Dús választék a legfino­
mabb és a legutolsó d irat a 

angol szövetekben. .-«ni7
Minta kártyát kívánatra házhoz küldök.

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezutóf'-gc nyilvános aján­

lati tárgyalást Iliidet a szegedi szemül},-pályaudvaron léte­
sítendő urunk tár és nyílt rikodó előállítására szükséges
építési munkálatok
végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajánlati 
minta, n pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásá­
hoz kötött föltételek Sz^.mdon a magy. kir. állam vasutak üz­
let vezetőséginél a pályafenntartási és építési osztályban ^ a 
szegedi osztály mérnök ségnél fOroszlan-utcza 4. -7. ) a hivatalos 
ural; alatt megtekinthetők

Az ajánlatokat legkésőbb 1900 évi augusztus hó 10-én 
déli 12 óráig keli benyújtani alulírott üzletvezetőiig álta­
lános osztályában.

Az ajánlatokat egy korona-, ajanlat mellékleteit ivénki 111 30 
filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal 
kell benyújtani:

Ajáulav a szegedi személypályaudvaron létesítendő 
áru raktár es nyílt rakodópart építési munkálatainak 
előállítására.

Az ajanlat benyújtása elölt egy nappal, vagyi- 1900 évi aug. 
hó 9-én déli 12 óráig :’<>0. azaz háromszáz L hánuinpénzt keli a 
m. kir. államvasutak szegedi üzlet vezetőségének gyüjtöpénz- 
taránál akár készpenzoen. akar állami letétekre alkalmas ér- 
tekpapiiokban letenni.

A bánomjién/.ről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint s/.á- 

milLatiiak, de névéi léken felül számításba nem vételnek.
C-ak idejekorán beérkezett irusiieli ajánlatok szóig.ilhatuak 

a tárgyalás alapjául. ,
I’o-la utján beküldött ajánlatok és Laiioiupénzek térti ve- . 

vénynyel adailók fel. 1
Szegeden, 19U0 Julius hóban.

l;il t Az üzletvezetőség

Az ajánlat benyújtását megelőző nap 
aucru-zl'us 21-én deli 12 óráig 2200, az rz 
bánatpénz teendő le a magyar 1 ir .:>i áll

VI., Andrnssy-ut 75. szám földszint) akár neszt
akár állami kletekre alkalmas ért. kramn-kb, n 

A bánatpénzről -/."h1 letel a-gv : z .*,..111;t.•.<»/. m*:i,
Az értékj.apirók a h-guloi.;. a-gyzett ári »iyam szer,: 1 

tatnak, de nv ver léken felül mitási a i.via v
C-ai. idejekorán beérkezett írásbeli aja.i iu.lor. -z >ic 

a tárgyali' alapjául.
Bost'a utján beküldőit ajánlatuk és bánatp-enzek téri 

nyel adandók tel.
I " Budapest, 1900. évi Julius hóban.
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Az igazgatósi

(Utánnyomás nem dijaztatik

melyek egyedül 
bteiu S. vegye; 
dumában B«cs 
eauerlünde 35.

e ak Silber-
;zeti la borát 0-

IX. Ros­
sz kaphatók.

Ára egy doboznak irt 2.50, 
(ezen összeg levéluélyegekben 
is elfogadta tik.) 3819ÍI

Ualioiiaminöségi 
tized- es szazad- Q

hídmérlegek
henger­

malmi mérlegek.

ZiskaJ. mán ROSTÉLY GYÖRGY
mérlrggyura, ik gabona és értéktőzsde 
-v.illit' ű. <Ivár, iroda M raktár :

Eredeti

Ezen 2.) ev óta fennálló es lpgelism.-r .-tli 
delö intézetet legmelegebben ;y;i«.nl

Titkos beteqséíisk-:
a legelhanyagoltabb és Iegidültoí. 
legsúlyosabb hu<;yhólyaKhaiokat 
syphilis utókövetkezményeit,

hugycfii>foly.t‘t 
buja;.ó:-os s»-t>«-l-:e', j 
önfertöztetfcst, el- ^

psyckio-

£ merit kórházi orvos

alaposan gyógyít i'ármilx r--: ....... - -

os betegséget
.1 h úgy csőfolyást sebeket, syphalist slu.,.
!| (férfiúigyengeség)

B JH.'H nlii.-eiil.iekii.-l !- megl.'i'u eredniviiyiiyS. -- Biztos 
^ -ih r íoivtiiM lizmoiiirium ii!"!ag li/.i-tli.-tő. Levtilekr 

1 Fa iiijtaliinul válasz. Kívánat":, vyóvy.

I Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 12
Rendéi d. e. 9 3 ; este í> í

Bpest. VI . Eötvos-utcza 42. uw.,«.«»«-.«»j- ., ........ ..........
Javítások a log,utányosahb áron. - |^ gyeiig;ült feriierót electro niaKsuge ..u - 
Kepea árjogyzék Ingyen s bcrmentvo.jj phon altul ; nőknél feher folya il 

1 nélkül ; ideg- es hátgerinezhají:
___ ___________________——— . börheteg8«y;eket gvógxi1 r ". -' ti • s ••

Dr. KAJDACöYj
* v. cs. és k. ezredorvus

rendelő intézetében 
Budapest. V.. Vaczi-körut 4. szám. I. emelet 1

Bemenet a lépcsőnél. — Rendelés 3 -4-ig. . -8 - l
.evetekre díjtalanul, titoktartás mellett va'aFz./it.-i'ik : v; • v ,j

g..miosk.)dva !••-’. - Hölgyek és férfiak részér • ’ - ■ | 
várótermek. — Díjazás mérsékelt.
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Speczialista

^)lső líi*-. 2SBsAHasa™€5«62Kla5m5óaKSá®A
évi

következő tie-

_________ ^ _ lH0.jfÓ550.^
Budapest székes főváros határában és Újpestig 1900 junius í-től fogva.
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Vámház ................................
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Margitsziget alsó állomás 
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Ó-Buda ................................
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Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.
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Magyar kir. államvasutak üzletvezatosege Sz-:y"
15066/111 900.

Pályázati hirüetn;ér.y.
A m kir állam vasutak Herkulestürdői pú Íj ^udvari 
vendéglő bérletere ezennel zárt ajánlati v.rat

nyittatik.
A bérlet 190U október hó 1-wel veszi kéz: •-

őzen időponttól számított három even át. -
szepl. hó 30-ig. A fiályavcndéglöben bérlőnek 
lyiségek fognak rendelkezésére borsát at.ní

l.akás a felvételi épületben az alapépületben 1 ' ^ e-í
konyha, egy kamra, továbbá egy pincz---. egy v.! n _-yve* 
rém, a hozzátartozó faszin es istálló. Bérlőnek mfgeugvdtet.K, 
hogy az I. és II. oszt. váró- és étteremben « teleket 
elárusíthasson : megjegyeztetik azonban, bog 
közönség ezéljaira szolgáló 1. és 11. ősz« 
bérbe adva nem lesznek.

Az 1 koronás bélyeggel és „Ajánlat a m k. a'laxuya»- 
utak fent kiirt Herkulesfürdő állomása páV ao' - 
rán levő vendéglő üzletire“ felirattal ellaőá'. 
borítékba zárt, nemkülönben kellő «.kínai v ai 
ajánlatok 1900. évi augusztus hó 29-én deli 12 *»; «ig 
irt üzletvezetöség általános igazgatási osztálya 
(üzletvezetöségi palota I. em. 21 ajtó) vagy személy, 
kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200 azaz k«?tt r-: > 
készpénzben vagy állami letétre alkalmas érv-kpa;. 
szegedi üzletvezetöség gyűjtő pénztáránál 19O0 - :u- !J‘*
:2-én déli 12 óráig személyesen leteendő, vavj kir. Pn9?1 
utján beküldendő.

Az értékpapírok a bpesti vagy bécsi tőzsdén leg 3 k 
zeit. 14 napnál nem régibb, a névértéket meg nem haladó 
napi árfolyam csak 90°/0 szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizettetik ** 
ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de * 
letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett 
vezetöség forgalmi és kereskedelmi osztályában a hivatalo- 
órák tartania alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevő ro 
feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat magúira 
nézve egész terjedelmükben kőtelezőknek elfogadjak. ,

4 41 - a kitűzött határidőn t -*

'ei-z-flt 
az ü'd-
.nőkénél
en vagy 

íz korona

A fenti feltételektől eltérő, vagy a kiuuuu x,«*—— 
beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek távira 
lag tétetnek, s végül olyanok, melyekre nézve az előirt b^Dr 
pénz le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok közt a választás szabadon, a bérösszegre 
tekintet nélkül történik.

Szeged, 1900 junius hó.
Az üzletvezetöség

raid

Jegyzet. Az aláhúzott számok a reggeli 6 óra előtti és este 6 óra utáni meneteket jelentik.
Budapest, (Rudolf-rakpart 3. sz.) 1900. évi május havában. u?u r f

.utcza 8. _______________________________________________________ A forgalmi igazgatóság. (U,
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.. az »Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság köríorgó-gépein.

(Utánnyomás nem dijaztatik )
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